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  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                 

  ΝΟΜΟΣ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ         

  ∆ΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ      
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της αρ.  19ης/21  Συνεδρίασης  

(ΜΕ ΤΗΛΕ∆ΙΑΣΚΕΨΗ) 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ 

ΑΡ.ΑΠΟΦ. 128/2021  
Στη Λευκάδα σήµερα στις 24 του µηνός Σεπτεµβρίου, του έτους 2021, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 15:00 ήρθε σε  τακτική 

Συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Λευκάδας, µε την διαδικασία της τηλεδιάσκεψης (µέσω εφαρµογής Webex),  σύµφωνα µε τις 
δ/ξεις του  άρθρου  67 του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκαν µε αυτές του άρθρου 74 του Ν. 4555/18, του άρθρου 10 της από 
11-3-2020 ΠΝΠ (ΦΕΚ 55/τ.Α΄/11-3-2020), την υπ΄αριθ. ΚΥΑ ∆1α/Γ.Π.οικ. 57069/17.09.2021 (ΦΕΚ 4337/18.09.2021 τεύχος Β’), τις 
υπ΄ αριθ. 18318/13-03-2020, 40/20930/31-03-2020, 163/33282/29.05.2020, ∆Ι∆Α∆/Φ.69/133/οικ.20764/7-11-2020, 426/77233/13-
11-2020 εγκ. ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την µε αρ. πρωτ. 29247/20-9-2021 πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε και 
δηµοσιεύθηκε νόµιµα. 
                                             Συµµετέχοντες στη συνεδρίαση                                      Μη Συµµετέχοντες στη συνεδρίαση 

1 Ρόκκος Στυλιανός (Προεδρος) 1 Τσιρογιάννης Γεώργιος 
2 Κατωπόδη Νίκη 2 Λιβιτσάνος Ιωάννης 
3 Βικέντιος Νικόλαος 3 Σαρανταένας Ιωάννης 
4 Τυπάλδος Νικόλαος 4 Σκληρός Φίλιππος 
5 Λύγδας Σπυρίδων 5 Βλάχου Ειρήνη 
6 Κονιδάρης Κων/νος 6 Γιαννούτσος Χαράλαµπος 
7 Αργυρός Νικόλαος 7 Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή 
8 Σολδάτος Θεόδωρος 8  
9 Γληγόρης Παναγιώτης 9 (οι οποίοι δεν συµµετείχαν στην τηλεδιάσκεψη, 

10 Μαργέλη Μαρία 10 αν και κλήθηκαν νόµιµα) 
11 Ζουριδάκης Ευτύχιος 11  
12 Γαζής Αναστάσιος 12  
13 Σολδάτος Γεώργιος 13  
14 Γιαννιώτης Παναγιώτης 14  
15 ∆ρακονταειδής Κων/νος 15  
16 Σέρβος Κων/νος 16  
17 Περδικάρης Αθανάσιος 17  
18 Χαλικιάς Ευάγγελος 18  
19 Γληγόρης Χρήστος 19  
20 Μελάς Γεράσιµος 20  
21 Γαζής Νικόλαος 21  
22 Βερροιώτης Ευάγγελος 22  
23 Ζαβιτσάνος Πέτρος 23  
24 Γληγόρης Κων/νος 24  
25 Βεροιώτης Αλέξανδρος 25  
26 Λάζαρης Απόστολος 26  
27  27  
28  28  
29  29  
30  30  
31  31  
32  32  
33  33  

Ο ∆ήµαρχος κ. Χαράλαµπος ∆. Καλός, έλαβε την πρόσκληση  και συµµετείχε στην συνεδρίαση µε τηλεδιάσκεψη µέχρι και την 
συζήτηση του 4

ου
 θέµατος. Λόγω δικαιολογηµένης απουσίας από την συνεδρίαση  και του αναπληρωτή ∆ηµάρχου Ιωάννη 

Λιβιτσάνου  Αντιδηµάρχου,  χρέη ∆ηµάρχου εκτελεί ο Αντιδήµαρχος Σπυρίδων Λύγδας. 
Στη συνεδρίαση µε τηλεδιάσκεψη, συµµετέχει και ο Νικόλαος Ζαβιτσάνος, υπάλληλος του ∆ήµου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Αφού διαπιστώθηκε νόµιµη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριάντα τριών (33) µελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι έξι (26)  

µέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
Τέθηκαν για συζήτηση δύο (2) θέµατα Εκτός Ηµερήσιας ∆ιάταξης. 
Προτάχθηκε οµόφωνα το 2

ο
 θέµα της Ηµερήσιας ∆ιάταξης και συζητήθηκε πριν το 1

ο
  θέµα της Ηµερήσιας ∆ιάταξης   

 
Οι ∆.Σ.  Τυπάλδος Νικόλαος, Γληγόρης Χρήστος και  Μελάς Γεράσιµος δεν συµµετείχαν στην ψηφοφορία για την συζήτηση των 
δύο ΕΗ∆ θεµάτων και επανήλθαν στη συνεδρίαση πριν τη συζήτηση του 2

ου
  θέµατος  της Ηµερήσιας ∆ιάταξης (το οποίο είχε 

προταχθεί για να συζητηθεί πριν το 1
ο
 θέµα της Ηµερήσιας ∆ιάταξης) . 

Η ∆.Σ. Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή συµµετείχε µετά την συζήτηση του 2
ου

 θέµατος της Ηµερήσιας ∆ιάταξης (που είχε 
προταχθεί πριν το 1

ο
 θέµα Η.∆) και πριν τη συζήτηση του 1

ου
 θέµατος της Ηµερήσιας ∆ιάταξης.  

Ο ∆.Σ. Γαζής Αναστάσιος αποχώρησε κατά την διάρκεια της συζήτησης του 4
ου

 θέµατος και πριν την ψηφοφορία.  
Επανήλθε κατά την συζήτηση του 5

ου
 θέµατος. 

Οι ∆.Σ. Σολδάτος Θεόδωρος και Γληγόρης Κων/νος αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 6
ου

 θέµατος της Η.∆. 
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ΘΕΜΑ 4
ο
: Ενηµέρωση σχετικά µε αίτηµα επιτροπής κατοίκων Απόλπαινας αναφορικά µε την ίδρυση και λειτουργία 

λιπαντηρίου – πλυντηρίου στην κοινότητα Απόλπαινας ∆ήµου Λευκάδας. 
Εισηγητής: Σπυρίδων Λύγδας, Αντιδήµαρχος 

 
 

Η συζήτηση για το ανωτέρω θέµα έχει ως εξής, σύµφωνα µε τα αποµαγνητοφωνηµένα πρακτικά: 
«Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο. 
Λύγδας: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. 
Βερροιώτης: Κύριε Πρόεδρε, να πω κάτι επί της διαδικασίας; 
Πρόεδρος: Ορίστε κύριε Βερροιώτη, τι θέλετε;  
Βερροιώτης: Πριν ξεκινήσει ο κύριος Λύγδας. Μας έχει έρθει στα e-mail µας, φαντάζοµαι και σε εσάς, µία αίτηση, ένα αίτηµα των κατοίκων 
έτσι ώστε η σηµερινή συζήτηση να µην είναι µόνο συζήτηση, αλλά να ληφθεί και απόφαση.  
Πρόεδρος: Αυτό θα το συζητήσουµε µετέπειτα κύριε Βερροιώτη, προχωράµε όπως είναι διαµορφωµένη η πρόσκληση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου, στην ενηµέρωση σχετικά µε το αίτηµα της Επιτροπής των κατοίκων της Απόλπαινας.  
Βερροιώτης: Σύµφωνοι, απλά το επισήµανα να το (…).  
Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας. 
Το θέµα εισηγήθηκε ο Αντιδήµαρχος κ. Λύγδας, και ακολούθησε διαλογική συζήτηση ως εξής:  
Λύγδας (ανάγνωση εισήγησης): Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Όπως ακριβώς αναφέρατε λοιπόν και στον τίτλο του θέµατος, πρόκειται για µία 
ενηµέρωση σχετικά µε το αίτηµα της Επιτροπής κατοίκων Απόλπαινας.  
 Θα διαβάσω εν συντοµία τις τρεις αιτήσεις (η τρίτη αναφέροµαι στη σηµερινή)  προκειµένου να ενηµερωθεί και το σώµα αλλά και όσοι 
µας ακούνε για να έχουν την εικόνα που εντάξει, έχουµε εµείς, έχουν και οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι θεωρώ απ’ τα συνηµµένα, αλλά δεν έχουν όσοι 
µας ακούνε.  
 Η πρώτη αίτηση, Μάιος του ’21 -δε διαβάζω προφανώς τους κατοίκους- προς Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, προς ∆ιεύθυνση 
Μεταφορών-Επικοινωνιών Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας, προς ∆ιεύθυνση Ανάπτυξης και Εµπορίου Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας 
και προς τις Τεχνικές Υπηρεσίες του ∆ήµου Λευκάδας µε αρκετές κοινοποιήσεις.  
 ‘‘Άπαντες τυγχάνουµε µόνιµοι κάτοικοι-ιδιοκτήτες του οικισµού Απόλπαινας. Πληροφορηθήκαµε πρόσφατα ότι σε οικόπεδο-ελαιώνα 
εκτάσεως 3,5 στρεµµάτων περίπου που βρίσκεται επί της Επαρχιακής Οδού Λευκάδας-Απόλπαινας µε σηµατοδότηση επικίνδυνης στροφής και 
συγκεκριµένα ακριβώς απέναντι µε το πρατήριο ΕΛΙΝ πρόκειται να κατασκευαστεί και να λειτουργήσει  λιπαντήριο- πλυντήριο οχηµάτων βαρέως 
τύπου µε χώρο στάθµευσης σ’ αυτόν και αποθήκη γκαζιού, λιπαντικών, χηµικών και εύφλεκτων υλικών. Επειδή ήδη και το υπάρχον πρατήριο 
βρίσκεται σε επικίνδυνο σηµείο απότοµης στροφής (σηµατοδότηση επικίνδυνης στροφής) µε αποτέλεσµα να δηµιουργούνται προβλήµατα 
κυκλοφοριακής συµφόρησης από την είσοδο-έξοδο οχηµάτων Ι.Χ. και βαρέως τύπου οχήµατα (φορτηγά, βυτία, ανεφοδιασµού κ.λπ.). Επειδή η 
νέα διάνοιξη της Επαρχιακής Οδού Απόλπαινας-Λευκάδας που έγινε είχε ως σκοπό να διευκολύνει τόσο την κυκλοφορία όσο και την ασφαλή 
διέλευση πεζών (ακαριαίος θάνατος ιερέα προ πολλών ετών και ενός 19χρονου προ διετίας), για το λόγο αυτό έχει µεγάλα πεζοδρόµια που 
καθηµερινά δεκάδες κάτοικοι της πόλης κάνουν περιπάτους µε τα κατοικίδιά τους, παιδιά, καρότσια κ.λπ.. Επίσης, είναι χαρακτηρισµένο και 
σηµατοδοτηµένο ποδηλατόδροµο· που όµως στο εν λόγω οικόπεδο θα πρέπει πλέον εν τοις πράγµασι να καταργηθεί και να καταστήσει 
ολοκληρωτικά αδύνατη τη χρήση του· κάτι που ήδη έχει συµβεί µε το απέναντι πρατήριο· που όλοι υποχρεωνόµαστε να περάσουµε στο αντίθετο 
ρεύµα και µάλιστα πάνω σε επικίνδυνη στροφή.   
 Επειδή ο συγκεκριµένος δρόµος δεν είναι Εθνική Οδός µε µεγάλες διπλές λωρίδες που µπορεί να εξυπηρετήσει όλη τη συµφόρηση 
που θα δηµιουργείται όλο το εικοσιτετράωρο από την είσοδο-έξοδο πλήθους οχηµάτων βαρέων τύπου (νταλίκες, φορτηγά κ.λπ.), αλλά µια απλή 
Επαρχιακή Οδός µήκους-πλάτους.  
 Επειδή στη συγκεκριµένη περιοχή και σε απόσταση αναπνοής, αλλά και τριγύρω  υπάρχει πλήθος µόνιµων και ενοικιαζόµενων κατά 
τους καλοκαιρινούς µήνες κατοικιών και διαµερισµάτων.  
 Επειδή ο συγκεκριµένος δρόµος που οδηγεί στην Ιερά Μονή Φανερωµένης, Τσουκαλάδες, Άγιο Νικήτα, Κάθισµα, οι πλέον τουριστικές 
περιοχές και παραλίες της Λευκάδας µε τεράστια επισκεψιµότητα το καλοκαίρι, µε ήδη µεγάλη κίνηση και συµφόρηση.  
 Επειδή κατά το µήκος του συγκεκριµένου δρόµου ήδη έχουν προκληθεί πλήθος θανατηφόρων τροχαίων ατυχηµάτων κ.λπ.. 
 Επειδή µια τέτοια δραστηριότητα εγκυµονεί κινδύνους για την επιβάρυνση του περιβάλλοντος και την υγεία των κατοίκων της 
περιοχής.  
 Επειδή οι ώρες κοινής ησυχίας είναι αδύνατον να τηρηθούν καθ’ όσον τα οχήµατα βαρέως τύπου (νταλίκες, φορτηγά) δεν έχουν 
ωράρια.  
 Επειδή οι δύο παράπλευροι αγροτικοί-κοινοτικοί δρόµοι που γειτνιάζουν µε το συγκεκριµένο οικόπεδο και εξυπηρετούν δεκάδες 
κατοικίες είναι στενοί και ήδη η ορατότητά τους προς τον κεντρικό δρόµο είναι πολύ περιορισµένη µε ήδη αυξηµένο τον κίνδυνο πρόκλησης 
τροχαίων ατυχηµάτων. 
 Επειδή οι κατοικίες που πλήττονται είναι όλες εντός οικισµού προϋπάρχοντος του ’23.  
 Επειδή όλοι οι κάτοικοι έχουµε προγραµµατίσει τις ζωές µας, τις περιουσίες µας και τα εισοδήµατά µας κοντά στη φύση µε επιλογή 
στην ποιότητα του καθαρού αέρα και σεβασµό στις πατρογονικές µας κατοικίες και ιδιοκτησίες, αρκετοί δε από εµάς έχουµε ελαιώνες και 
καλλιέργειες πλησίον του εν λόγω οικοπέδου.  
 Επειδή από την ενδεχόµενη λειτουργία δύο πλέον συναφών επιχειρήσεων στο ίδιο σηµείο της Επαρχιακής Οδού σε συνδυασµό µε τα 
εύφλεκτα υλικά των οποίων γίνεται χρήση θα παρεµποδίζει την οµαλή κυκλοφορία των οχηµάτων και θα αυξάνει τον κίνδυνο πρόκλησης 
ατυχηµάτων.  
 Επειδή ως φιλήσυχοι κάτοικοι ενδιαφερόµαστε για την αυτονόητη ασφάλεια, υγεία, ηρεµία, σωµατική ακεραιότητα. 
 Για όλους τους παραπάνω λόγους και µε την επιφύλαξη εάν η πληροφορία η οποία έχει θορυβήσει και δικαιολογηµένα µας ανησυχεί 
ισχύει, παρακαλούµε όπως µεριµνήσετε µε τη δέουσα ευαισθησία και επιληφθείτε του θέµατος:  
α) Εφαρµόζοντας απαρέγκλιτα την κείµενη νοµοθεσία αναφορικά µε τους πολεοδοµικούς περιορισµούς που ισχύουν στη συγκεκριµένη θέση και 
τους περιβαλλοντικούς όρους που πρέπει να τηρούνται για µία τέτοια δραστηριότητα και β) Προβείτε σε έλεγχο των συνεπειών που αυτή θα 
προκαλέσει στην εύρυθµη χρήση της οδού και την οµαλή κυκλοφορία των πεζών και των οχηµάτων.’’ 
  Αυτή είναι η πρώτη αίτηση της Επιτροπής που απευθύνονταν όπως σας διάβασα.  
 Η δεύτερη αίτηση µε ηµεροµηνία 30 Ιουλίου του ’21, προς ∆.Σ. Ποιότητας Ζωής ∆ήµου Λευκάδας µε κάποιες κοινοποιήσεις. 
 ‘‘Σε συνέχεια της προηγούµενης αίτησης, σας ενηµερώνουµε ότι προ ολίγων ηµερών µας γνωστοποιήθηκε από τον κύριο ∆ιευθυντή 
Τεχνικών Υπηρεσιών Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας ότι έχει χορηγηθεί η υπ. αριθ. τάδε απόφαση µε την οποία εγκρίθηκε η απότµηση-
υποβιβασµός τµήµατος χωρίς να διευκρινίζεται ακριβώς τίνος τµήµατος, δρόµου, πεζοδροµίου ή ιδιωτικού οικοπέδου, έµπροσθεν της εντός του 
οικισµού Απόλπαινας του ∆ήµου Λευκάδας που αφορά εγκαταστάσεις πλύσης και λίπανσης οχηµάτων. 
 Με βάση την παραπάνω ενηµέρωση του κυρίου, οι πληροφορίες που αναφέρονται στο εν λόγω αίτηµά µας είναι βάσιµες, άρα και όλα 
µας τα επιχειρήµατα (φόβοι για την ασφάλεια, σωµατική ακεραιότητα, ποιότητα ζωής) από µία τέτοιου είδους δραστηριότητα, και είναι πράγµατι 
άξιο απορίας πως είναι δυνατόν σε ένα οικισµό µε συγκεκριµένα οικιστικά, πολεοδοµικά, περιβαλλοντικά, αισθητικά ή µη χαρακτηριστικά, ο 
οποίος µάλιστα κατά τους θερινούς µήνες φιλοξενεί σε κατάλυµα εγχώριο ή ξένο τουρισµό, να σχεδιάζεται η εγκατάσταση µιας τέτοιας οικιστικά 
επιζήµιας δραστηριότητας που µπορεί να υποβαθµίζει συνολικά και να επιφέρει (.) µεταβολή µίας κατάστασης τόσο στον κοινωνικό ιστό όσο και 
στο παραγωγικό της περιοχής µε κίνδυνο περιβαλλοντικής αλλοίωσης και υποβάθµισης. -Τα διαβάζω τώρα λίγο συνοπτικά, ούτως ή άλλως θα 
υπάρχει και εκπρόσωπος από την Επιτροπή για να µας τα πει και διεξοδικά- 
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 Όπως, ως δηµόσια αρχή γνωρίζετε και σας κοινοποιείται το παρόν, σύµφωνα µε τον πίνακα αποδεκτών, ως περιβάλλον εννοεί το 
σύνολο των φυσικών και (.) παραγόντων, παράλληλα ως ρύπανση νοείται η παρουσία του περιβάλλοντος ρύπων, δηλαδή κάθε είδους ουσία, 
θόρυβο, ακτινοβολία κ.λπ…. Απ’ όλα τα ανωτέρω προκύπτει η αποφυγή της συγκεκριµένης βιοµηχανικής εγκατάστασης όταν ένα γενικό σύνολο 
προστατευµένων αγαθών µε έντονο κοινωνικό, οικιστικό, παραγωγικό και περιβαλλοντικό αποτύπωµα µε ιστορικά µάλιστα διαµορφωµένα 
χαρακτηριστικά κινδυνεύει να αλλοιωθεί και να υποβαθµιστεί.  
 Επιπροσθέτως, σε επικοινωνία που είχατε µε τον εκπρόσωπό µας επιβεβαιώσατε το δίκιο του αιτήµατός µας και πως µία τέτοια 
δραστηριότητα θα συντελέσει στην υποβάθµιση του οικισµού. Οφείλετε λοιπόν να διασφαλίσετε την υποβάθµιση της Κοινότητας αλλά και την 
ασφάλεια υγείας και σωµατικής ακεραιότητας των κατοίκων. Για όλους τους παραπάνω λόγους, αιτούµεθα να µας πιστοποιήσετε εγγράφως όλες 
(…) µε απόφασή σας: Α) Να προβείτε σε όλες τις νόµιµες ενέργειες ως οφείλετε για την αποτροπή και δηµιουργία µιας εγκατάστασης η οποία θα 
επιφέρει συνολική επιβάρυνση στο σύνολο των κατοίκων της περιοχής. Η δε απόφασή σας να κοινοποιηθεί σε όλους τους φορείς. Β) Να 
προβείτε σε όλες τις νόµιµες ενέργειες ώστε να γίνει χαρακτηρισµός γης όπως έχει γίνει και σε άλλους οικισµούς του Νοµού Λευκάδας, ώστε να 
µην υπάρξουν αντίστοιχα προβλήµατα.  
 Παρακαλούµε όπως µας ενηµερώσετε για τη συνεδρίαση του ∆.Σ. προκειµένου να παραστούµε εκπρόσωποι, είτε διαδικτυακά, είτε δια 
ζώσης.’’  
  Αυτή ήταν η δεύτερη αίτηση της Επιτροπής. Και η σηµερινή, µε σηµερινή ηµεροµηνία 24/09.  
 ‘‘Παρακαλώ όπως συζητηθεί το αίτηµα της Επιτροπής κατοίκων Απόλπαινας και λοιπών κατοίκων του Νοµού Λευκάδας σήµερα 24/09 
στη συνεδρίαση του ∆.Σ., ζητάµε να ληφθεί απόφαση. Επίσης, να µας ενηµερώσετε εγκαίρως προκειµένου να λάβουµε κωδικούς για τη 
σύνδεση.» Και είναι η αίτηση προς ∆ηµοτικό Συµβούλιο «….Σε συνέχεια των κατατεθειµένων αριθµών τάδε αιτηµάτων κατοίκων (τα δύο 
προηγούµενα που σας διάβασα εν τάχει), επαναλαµβάνουµε για άλλη µία φορά ενδεικτικά κάποιους απ’ τους σηµαντικότερους λόγους για τους 
οποίους εναντιωνόµαστε και που ήδη έχουµε γνωστοποιήσει µε τις προηγούµενες επιστολές.  
 Η συγκεκριµένη βιοµηχανική εγκατάσταση θα βρίσκεται πάνω σε επικίνδυνη στροφή. Η συγκεκριµένη βιοµηχανική εγκατάσταση 
επιβαρύνει το περιβάλλον. 
 Η συγκεκριµένη βιοµηχανική εγκατάσταση επιβαρύνει το συγκεκριµένο δρόµο από τη διέλευση και την είσοδο-έξοδο πληθώρας 
οχηµάτων, βαρέως τύπου τροχοφόρων και θα καταστεί επικίνδυνη για την καθηµερινή διέλευση κατοίκων κ.λπ..  
 Η συγκεκριµένη βιοµηχανική εγκατάσταση θα καταργήσει το χαρακτηρισµό µε σήµανση «ποδηλατόδροµο» και θα αποστερήσει την 
ασφαλή διέλευση κατοίκων του οικισµού και όλων των άλλων που καθηµερινά αθλούνται, πεζοπορία κ.λπ..  
 Η συγκεκριµένη εγκατάσταση θα σπαταλάει τόνους κυβικά νερού για να εξυπηρετήσει τις ανάγκες της. 
 Η συγκεκριµένη εγκατάσταση δε θα µπορεί να συνδεθεί σε αποχέτευση. 
 Με βάση τα παραπάνω αιτούµαστε µε απόφασή σας α) να γνωµοδοτήσετε κατά την ίδρυσης βιοµηχανικής εγκατάστασης πλυντηρίου-
λιπαντηρίου τροχοφόρων και βαρέως τύπου οχηµάτων µέσα στον οικισµό Απόλπαινας και να ακυρώσετε τυχόν εγκρίσεις που έχουν δοθεί 
συµβάλλοντας µ’ αυτό τον τρόπο στη µη επιβάρυνση της κυκλοφορίας, προστασία περιβάλλοντος, υγείας κ.λπ.. β)  Να προβείτε σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες ώστε να γίνει χαρακτηρισµός γης, όπως έχει γίνει και σε άλλους οικισµούς του Νοµού Λευκάδας ώστε να µην υπάρξουν 
αντίστοιχα προβλήµατα στο µέλλον. 
 Σας παρακαλούµε όπως µας ενηµερώσετε για τη συνεδρίαση του ∆.Σ. προκειµένου να συµµετέχουµε µε εκπρόσωπό µας κ.λπ..’’ 
 Να ζητήσω συγγνώµη απ’ το σώµα, τα διάβασα πολύ γρήγορα και όπως καταλαβαίνετε δεν  ήταν όλα, όπου πήγαινε το µάτι µου 
γιατί είναι και πολυσέλιδες οι αιτήσεις, αλλά νοµίζω πως όλοι ήσαστε γνώστες, έχετε λάβει άλλωστε και τα συνηµµένα και έχετε προφανώς 
σχηµατίσει γνώµη για την κουβέντα που θα κάνουµε αργότερα. Και οι δύο απαντήσεις, δεν αναφέροµαι στη σηµερινή αίτηση βέβαια, η πρώτη 
που απάντησε η Τεχνική Υπηρεσία: 
 ‘‘Σχετικά µε την παραπάνω αίτησή σας, σας γνωρίζουµε ότι όταν πρωτοκολλήθηκε η αίτηση η Υπηρεσία µας ενηµέρωσε τηλεφωνικά 
τον πρώτο στη σειρά αιτούντα Α.Κ. κάτοικο Λευκάδας, ότι η οδός που αναφέρεστε στην Κοινότητα Απόλπαινας είναι Επαρχιακή Οδός και η 
Υπηρεσία µας δεν έχει αρµοδιότητα για την αδειοδότηση της σύνδεσης της παραπάνω εγκατάστασης.’’ 
 Όσον αφορά τη δεύτερη επιστολή που ανέγνωσα προς την Ποιότητα Ζωής, σύµφωνα και µε τη Νοµική Υπηρεσία σας έχει σταλθεί και 
αυτή η εισήγηση.  
 ‘‘Γνωµοδότηση κ.λπ., σύµφωνα µε το άρθρο 73 του νόµου 3852/2010 η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ως προς την οποία η αίτηση 
καταρχήν απευθύνεται στερείται αρµοδιότητας για την εξέταση του αιτήµατος που σχετίζεται µε την ίδρυση και λειτουργία της αναφερόµενης στην 
αίτηση επιχείρησης, αφού η εγκατάσταση αυτή αδειοδοτείται από την οικεία Περιφέρεια.  
 Περαιτέρω ο καθορισµός χρήσεων γης αποτελεί (.) διοικητική διαδικασία που ολοκληρώνεται µε έκδοση Προεδρικού ∆ιατάγµατος και 
προϋποθέτει ευρύτερες σταθµίσεις αναφορικά µε το  χαρακτήρα της περιοχής.  
 Σηµειώνεται -όπως άλλωστε επισηµαίνεται και στην ίδια την αίτηση- ότι τυχόν καθορισµός χρήσεως γης δεν µπορεί να επηρεάσει τη 
συγκεκριµένη επιχείρηση εφόσον ήδη έχει υποβάλλει αίτηση καθώς κατά γενική γνώµη του (.) δικαίου, η νοµιµότητα της διοικητικής πράξης 
εφόσον (…) ή δε συνάγεται αλλά από το νόµο κρίνεται σύµφωνα µε το νοµοθετικό καθεστώς που ισχύει κατά το χρόνο (.) (κάνει αναφορά σε µία 
απόφαση).’’ 
  Στην τρίτη αίτηση, προφανώς ήταν αυτή που σας διάβασα, που λέει για το ∆ηµοτικό Συµβούλιο κ.λπ..  
 Όπως λοιπόν καταλαβαίνουµε και µε την ανάγνωση που έκανα, προτίθεται ένας ιδιώτης λοιπόν να κατασκευάσει και να λειτουργήσει 
ένα πλυντήριο-λιπαντήριο οχηµάτων στην περιοχή της Απόλπαινας. ∆εν επέλεξα τυχαία το διαχωρισµό, κατασκευάσει-λειτουργήσει και θα σας 
εξηγήσω αµέσως για ποιο λόγο. Θα ζητήσω και τη συνδροµή και συναδέλφων µηχανικών µελών του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στην τοποθέτησή 
τους αργότερα. Για να κατασκευαστεί και να λειτουργήσει ένα πλυντήριο-λιπαντήριο σε οποιαδήποτε περιοχή, πόσο µάλλον στη συγκεκριµένη 
που µας αφορά µε όλα αυτά που αναφέρθηκαν και στις αιτήσεις της Επιτροπής, χρειάζεται η άδεια ιδρύσεως και λειτουργίας και χρειάζεται 
προφανώς και µία πολεοδοµική άδεια προκειµένου να ανεγερθεί το κτίσµα που θα στεγάζει την παρούσα επιχείρηση. Είναι πασιφανές και απ’ 
αυτά και τις απαντήσεις που σας διάβασα τόσο της Νοµικής όσο και της Τεχνικής Υπηρεσίας, ότι επειδή η συγκεκριµένη επιχείρηση είναι πάνω 
σε επαρχιακό δρόµο, είναι ζήτηµα της οικείας Περιφέρειας (της Περιφέρειας, της Αντιπεριφέρειας εδώ της Λευκάδας) προκειµένου να εκδώσει 
και τις απαραίτητες εγκρίσεις που χρειάζεται, αλλά πόσο µάλλον να εκδώσει και την τελική άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της συγκεκριµένης 
επιχείρησης. Πολύ απλά να πω ότι αν αυτός ο δρόµος δεν ήταν επαρχιακός και ήταν δηµοτικός, τότε κάλλιστα θα ήταν θέµα των Τεχνικών 
Υπηρεσιών του ∆ήµου Λευκάδας, της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου Λευκάδας και ίσως αν τίθεντο  και θέµα· του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου του ∆ήµου Λευκάδας.  
 Η συγκεκριµένη επιχείρηση όµως όπως σας ανέφερα είναι επί του επαρχιακού δρόµου, όπου και η οικεία Περιφέρεια είναι αρµόδια, 
υπεύθυνη να εγκρίνει ή να µην εγκρίνει, να δώσει άδεια ή να µη δώσει άδεια, για κάθε είδους αδειοδότηση σχετικά µε την άδεια εγκρίσεως και 
λειτουργίας της συγκεκριµένης χρήσης.  
 Στο ∆ήµο Λευκάδας κατατέθηκαν, δεν έχω τώρα ηµερολογιακά, αν χρειαστεί θα τα ψάξω, αν µε ρωτήσει κάποιος, κατέθεσε 
προφανώς ο επενδυτής και µία οικοδοµική άδεια προκειµένου να αναγείρει το κτήριο που θα στεγάσει την παρούσα επιχείρηση που θα 
αδειοδοτηθεί από την Περιφέρεια. Η πολεοδοµική άδεια, για όσους γνωρίζουν, ας πούµε ο συνάδελφος Κώστας Γληγόρης γνωρίζει, δεν έχουµε 
άλλον παρόντα συνάδελφο, επειδή είναι εντός οικισµού, είναι η λεγόµενη κατηγορία 3, βγαίνει µε ευθύνη µηχανικού και θα σας πω που 
εµπλέκεται η Πολεοδοµία. Η Πολεοδοµία προφανώς εµπλέκεται να δώσει τις χρήσεις γης για το συγκεκριµένο οικόπεδο, τι προβλέπεται και τι 
δεν προβλέπεται να γίνει σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία, έγκριση των όρων δόµησης, πολύ απλά, να το πω εν συντοµία πόσα 
τετραγωνικά χτίζω, πως τα χτίζω κ.λπ. και ένας τρίτος τυπικός έλεγχος που είναι, που ελέγχονται άµα έχουν πληρωθεί κάποια φορολογικά, 
κάποιες εκκρεµότητες που πληρώνει ο ιδιοκτήτης. Αν εξαιρέσουµε λοιπόν, πρώτον τα φορολογικά το οποίο είναι τυπικό το θέµα, δεν 
αναφέροµαι καθόλου, την έγκριση όρων δόµησης που έχει να κάνει µε το τι χτίζω στο συγκεκριµένο οικόπεδο, πόσο δόµηση έχω, πόση 
κάλυψη έχω, τι αποστάσεις πρέπει να τηρώ απ’ τα όρια και ό,τι άλλοι πολεοδοµικοί όροι µπορούν υπάρχουν, έρχοµαι στο τρίτο που είναι η 
χρήση γης.  
 Σύµφωνα λοιπόν µε το έγγραφο που προφανώς κοινοποιήθηκε, απεστάλη στον ιδιώτη που θέλει να κάνει την επιχείρηση και το 
οποίο σας διαβάζω. 
 ‘‘Με ηµεροµηνία Μάρτιος του ’21, 
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 Ύστερα από την ανωτέρω σχετική αίτηση µε συνηµµένο το από Ιανουαρίου του ’21 τοπογραφικό διάγραµµα του µηχανικού Ι.Ρ., 
ακινήτου εντός ορίων οικισµού Απόλπαινας ∆ήµου Λευκάδας, σας ενηµερώνουµε ως ακολούθως: Στην περιοχή που εντάσσεται ως άνω ακίνητο 
ισχύουν οι διατάξεις του Προεδρικού ∆ιατάγµατος 24 του ’85, όπως αυτός τροποποιήθηκε µε τις τροποποιήσεις που έχει και σύµφωνα µε τη υπ. 
αριθ. τάδε απόφαση Νοµάρχη.  
 Περαιτέρω, όσον αφορά τις επιτρεπόµενες χρήσεις γης ισχύει το Προεδρικό ∆ιάταγµα 59/2018 που σύµφωνα µε το άρθρο 16 
επιτρέπεται η χρήση πλυντήριο-λιπαντήριο αυτοκινήτων (άρθρο 16, σωστά το διάβασα, ναι).’’  
 Καταλαβαίνουµε λοιπόν ότι το θέµα που συζητάµε σήµερα όσον αφορά την αρµοδιότητα που θα έχει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, που 
έχει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Λευκάδας, για εµένα δεν έχει καµία αρµοδιότητα, διότι όσον αφορά την ίδρυση άδειας και λειτουργίας είναι 
ξεκάθαρο ότι επειδή βρίσκεται επί του επαρχιακού δρόµου αρµόδια αρχή είναι η Περιφέρεια. Όσον αφορά το δεύτερο, τις χρήσεις γης, είναι 
πολεοδοµικό το θέµα, η αρµόδια Υπηρεσία έχει απαντήσει, απάντησε προφανώς όχι στους αιτούντες, απάντησε όταν της ζητήθηκε απ’ τον εν 
δυνάµει, απ’ τον ιδιώτη που θέλει να το φτιάξει. Όντως, η Απόλπαινα είναι µία περιοχή που έχει κάποιες τέτοιες χρήσεις, εκτός κατοικίας 
αναφέροµαι, διότι η χρήση κατοικίας και αµιγούς κατοικίας υπάρχει παντού σε όλη τη Λευκάδα ούτως ή άλλως, έχει χρήσεις, υπάρχει ήδη 
βενζινάδικο, δύο στην περιοχή, υπάρχουν πρακτορεία µεταφορών, υπάρχουν τέτοιες τέλος πάντων επιχειρήσεις οι οποίες είναι εκτός κατοικίας, 
σ’ αυτό θέλω να αναφερθώ.  
 Εγώ θέτω το θέµα προς συζήτηση, σας ανέφερα όλες τις αιτήσεις κ.λπ. που έγιναν, καθώς και τις απαντήσεις που δόθηκαν τόσο απ’ 
την Τεχνική Υπηρεσία όσο και από τον οµιλών, βάσει του εγγράφου της Νοµικής Υπηρεσίας, διότι κι εγώ όπως καταλαβαίνετε ζήτησα τη 
συµβολή της Νοµικής Υπηρεσίας, προκειµένου να δω αν το συγκεκριµένο θέµα µπορούσε να υπαχθεί και να συγκαλέσω την Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής. ∆ε ξέρω, κύριε Πρόεδρε, αν θέλετε να δώσετε το λόγο -εσείς θα µου πείτε τη διαδικασία- πρώτα στους Συµβούλους ή πρώτα 
στον εκπρόσωπο της Επιτροπής. Εγώ, κλείνοντας, αυτό που θέλω να πω και να αναφέρω είναι ότι αυτά που διάβασα και όλα όσα είπα 
προφανώς είναι η γνώµη των Υπηρεσιών οι οποίες είναι και καθ’ ύλην αρµόδιες για το ποιος παίρνει την αδειοδότηση, από ποιον φορέα 
παίρνει την αδειοδότηση, πως και γιατί παίρνει την αδειοδότηση. Αν θέλετε δώστε το λόγο (….) και ό,τι περισσότερο είναι είµαι στη διάθεσή 
σας, για ό,τι προκύψει. Ευχαριστώ.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Λύγδα. Πρέπει να µε συγχωρήσουν οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι και οι επικεφαλής των παρατάξεων, θα δώσω το 
λόγο για µία πληρέστερη ενηµέρωση στους εκπροσώπους των κατοίκων. Με ακούτε;  
Αυγέρη-Σγουροπούλου Κων.: Ναι, σας ακούµε. 
Πρόεδρος: Είστε η κυρία; 
Αυγέρη-Σγουροπούλου Κων.: Είµαι η κυρία Κωνσταντίνα Αυγέρη-Σγουροπούλου, είµαστε γνώριµοι όλοι, καθώς είµαστε ένα… 
Πρόεδρος: Η κυρία Αυγέρη έχει το λόγο.  
Αυγέρη-Σγουροπούλου Κων.: ….µπρίκι τόπος και γνωριζόµαστε πολύ καλά όλοι µας. Συµµετέχω σ’ αυτή την Επιτροπή γιατί γνωρίζω ότι 
τείνει να δηµιουργηθεί εκεί µία προβληµατική εν τη γενέσει της επιχείρηση. Επειδή ο όρος «προβληµατική» είναι γενικός και πολυσήµαντος το 
συγκεκριµενοποιώ και λέω ότι είναι επιβλαβής, διότι -θα είµαι πολύ σύντοµη και σαφής- η επιχείρηση αυτή γίνεται στα 100 µέτρα -ούτε- από το 
κέντρο του χωριού· που σηµαίνει ότι η καρδιά της Απόλπαινας θα πληγεί από µία τέτοια δραστηριότητα θορυβώδη και ρυπογόνα. Είναι θέµα 
αισθητικό, είναι θέµα πολιτιστικό.  
 ∆εύτερον. Η ρύπανση που θα υποστεί το περιβάλλον, το ανθρωπογενές και το φυσικό περιβάλλον, γιατί όλοι λέµε για το περιβάλλον 
και κάπου είναι το να βάλουµε µονάχα το χαρτάκι στο ντενεκέ. Η ρύπανση αυτή θα είναι τεράστια. Γιατί όλα αυτά τα λύµατα, τα απόβλητα, τα 
πετρέλαια, τα λάδια κ.λπ. που θα πάνε; ∆εν υπάρχει αποχέτευση στην Απόλπαινα. Θα φτιάξει στεγανό βόθρο; Πόσες φορές θα τον εκκενώνει; 
Θα στεκόµαστε από πάνω να αστυνοµεύουµε αν χύνονται τα λύµατα στο δρόµο; Και επιπλέον, εκεί έχουµε τις ελιές µας, και εγώ είµαι γείτονας 
µε τον κύριο τον οποίο εκτιµώ και σέβοµαι και αυτή την ώρα τον προστατεύουµε µε την παρέµβασή µας, διότι θα έχει προβλήµατα στο µέλλον 
και αν συµβεί το τραγικό ο ίδιος θα πάει µέσα. Εµείς λοιπόν µε την κίνησή µας θέλουµε να προλάβουµε πράγµατα. Όλα λοιπόν αυτά τα 
απόβλητα θα πάνε µέσα στο κτηµατάκι το δικό µου· που δεν έχω σκοπό ούτε να το πουλήσω, ούτε να το ενοικιάσω, ούτε να κάνω 
ενοικιαζόµενα, θέλω να µαζέψω τις ελιές που έχω κληρονοµήσει και που είναι προστατευµένες απ’ την ίδια την πολιτεία σαν µέρος ενός 
πολιτισµού. Αυτό δε θα συµβεί διότι το υπέδαφος θα υποστεί τεράστια ζηµία, δεν αντικαθίσταται µε τίποτα.  
 Τρίτον. Η επικινδυνότητα, γνωρίζετε όλοι το δρόµο της Απόλπαινας. Εγώ για να µπω στο στενό εδώ, στο σπίτι που βρίσκοµαι απ’ τις 
15:00 (η ώρα) κινδύνευσα, ερχόταν νταλίκα από κάτω, κατεβαίνανε πολλά αυτοκίνητα λόγω µίας κηδείας που ήταν και δεν µπορούσα να µπω 
µέσα. Τι θα γίνει όταν απ’ τη µία µεριά του πεζοδροµίου είναι το σηµερινό βενζινάδικο που έχει ο ίδιος ο επιχειρηµατίας, βενζινάδικο, υγραέριο 
και Supermarket (δεν πατάµε απ’ αυτό το πεζοδρόµιο εννοείται γιατί µπαίνουν τα αυτοκίνητα να βάλουν τη βενζίνη)… Όταν λοιπόν ακριβώς 
απέναντι υπάρχει ένα άλλον πεζοδρόµιο που διακόπτεται για τη δραστηριότητα του κυρίου, που θα πάµε εµείς; Πως θα γίνει η διέλευση των 
χιλιάδων επισκεπτών το καλοκαίρι που πηγαίνουν στα υπέροχα µέρη του νησιού µας; Πού θα πάνε οι περιπατητές που ανεβαίνουν από τη 
Λευκάδα στην Απόλπαινα ή εµείς οι Απολπαινιώτες να πάµε στη χώρα να ψωνίσουµε.  
 Το θέµα είναι τεράστιο, µας αποκόβετε για χάρη ενός επιχειρηµατία που θέλει απλά να θησαυρίσει. Ήδη έχουν γίνει ατυχήµατα εκεί, 
τα γνωρίζετε. Το θέµα δηλαδή είναι και ηθικό, δεν µπορεί όποιος έχει τη δύναµη να κάνει ό,τι θέλει και εµείς οι απλοί πολίτες να αγναντεύουµε 
και να θρηνούµε θύµατα, δεν έχουµε δικαίωµα να το κάνουµε για τα παιδιά µας. Ήδη το περιβάλλον της Λευκάδας αλλάζει µέρα µε τη µέρα 
λόγω της τουριστικής κίνησης, τι θα γίνει; Γιατί θα δηµιουργηθεί προηγούµενο και αφού αυτός ο κύριος θα κάνει αυτό που θα κάνει, ο 
παρακάτω θα κάνει κάτι άλλο ίσως και χειρότερο, δε θα µπορούσαµε να του πούµε όχι γιατί θα µας δείξει µε το δάχτυλο.  
 Η υποβάθµιση, εποµένως, της περιοχής είναι δεδοµένη. Η υποτίµηση των περιουσιών µας είναι δεδοµένη. Αν ένα οικόπεδο σήµερα 
που αγόρασε ο κύριος Αραβανής που είναι ακριβώς δίπλα, µε 90.000,00 ευρώ, δεν µπορεί να το πουλήσει στη µισή τιµή, γιατί απ’ το θόρυβο 
δε θα µπορεί να σταθεί άνθρωπος εκεί και απ’ την κίνηση δε θα µπορεί να κυκλοφορήσει. Εποµένως, αχρηστεύονται περιουσίες.  
 Άκουσα µε πολύ προσοχή τα όσα ανέφερε ο αγαπητός µου µαθητής Σπύρος Λύγδας και πολύ καλά τα είπε, και ωραία τα λένε οι 
νόµοι που βγαίνουν όταν βγαίνουν µε τα δεδοµένα µιας συγκεκριµένης εποχής, αλλά οι νόµοι πρέπει να είναι στα µέτρα των ανθρώπων. Κύριε 
∆ήµαρχε, µε όλο το σεβασµό στη θέση, στο αξίωµα σας και σε εσάς προσωπικά, λόγω και της φιλολογικής µου ιδιότητας, θα υπενθυµίσω 
µόνον: «Τον άρχοντα τριών δει µέµνησθαι: Πρώτον ότι ανθρώπων άρχει. ∆εύτερον ότι κατά νόµους άρχει. Τρίτον ότι ουκ αεί άρχει.» Πρώτα-
πρώτα λοιπόν στην αξιολογική αυτή κλίµακα είναι ο άνθρωπος, «ανθρώπων», εµείς οι ταπεινοί άνθρωποι εδώ που ταλαιπωρούµαστε ενώ δε 
θα έπρεπε, θα έπρεπε οι Υπηρεσίες να εξαντλήσουν την αυστηρότητά τους για το συγκεκριµένο θέµα και αν οι ίδιοι αντιληφθούν ότι όντως είναι 
επιβλαβής να το πάµε παραπέρα και να δώσουµε λύση οριστική, αλλά για εµένα προσωπικά και νοµίζω και για την Επιτροπή το θέµα αφού 
είναι ηθικό, αισθητικό, περιβαλλοντικό, κοινωνικό, είναι πολιτικό, εννοώντας όχι κοµµατικό, δηλαδή αγγίζει τη φιλοσοφία µας στο τι ζωή 
θέλουµε, εάν θέλουµε την καρδιά ενός χωριού -που έχει τα προβλήµατα που έχει- να τη διαλύσουµε, να την κάνουµε βιοµηχανική ζώνη, να µην 
περνάει κανένας και να µην αξιοποιεί κανένας τίποτα, ας το κάνουµε, ας πούµε στα παιδιά εδώ της Απόλπαινας ότι: «Παιδιά µου, εσείς είστε 
δεύτερης κατηγορίας πολίτες, αν είχατε χρήµατα θα µπορούσατε να κάνετε εδώ ό,τι θέλετε.» 
 Άκουσα για την Περιφέρεια. Ναι, είναι θέµα της Περιφέρειας, λένε οι νόµοι, δε θα παρανοµήσουµε, αλλά θα παρέµβουµε να 
συµπληρώσουµε ή να διορθώσουµε τα νοµικά θέµατα. Θα απευθυνθούµε στην Περιφέρεια και δε θα ‘θελα, κύριε ∆ήµαρχε, να το κάνουµε εµείς 
οι ταπεινοί πολίτες και οι αδύναµοι. Να απευθυνθούµε στην Περιφέρεια, να θέσουµε ακριβώς το ζήτηµα, να προστατεύσουµε και τον 
επιχειρηµατία και εµάς και τα παιδιά µας, το µέλλον και το νησί ολόκληρο, γιατί από εδώ διέρχονται χιλιάδες άνθρωποι, δεν µπορούµε να τους 
έχουµε καθηµερινά σε κίνδυνο. Να απευθυνθούµε στην Περιφέρεια και επιπλέον, ζητάµε, ας γίνει µία Επιτροπή ουδέτερη από το ∆ήµο, αντί να 
τρέχουµε εµείς και να πληρώνουµε µηχανικούς και δικηγόρους και όλ’ αυτά, γιατί να τα κάνουµε κύριε ∆ήµαρχε; Εγώ µία απλή σύνταξη έχω, 
δε µου περισσεύουν. Να συσταθεί µία Επιτροπή από δικούς σας µηχανικούς, δικηγόρους, αρχιτέκτονες, δε ξέρω τι άλλο, και να δείτε µε τα ίδια 
σας τα µάτια την πραγµατικότητα. Είναι το δρόµος αυτός κατάλληλος για αυτή την επιχείρηση; Έχει τα µέτρα που πρέπει; Είναι ο Ελαιώνας 
προστατευµένος ή όχι; Θα τα δείτε εσείς, εµείς θα ήµασταν ευγνώµονες πραγµατικά να γίνει κάτι ώστε να βρούµε από κοινού µία λύση. Εµείς 
θα υποστηρίξουµε κάθε προσπάθεια µε όση δύναµη και αν έχουµε και ξέρω ότι και εσείς έχετε τη θέληση, το γνωρίζω, και όλοι οι Σύµβουλοι, 
είναι λογικά αυτά που λέµε, δεν έχουµε εναντίον τίποτα εδώ µε τον επιχειρηµατία, είναι γείτονάς µου, τον καληµερίζω, πάω και ψωνίζω, αλλά 
πρέπει και εκείνος να συναισθανθεί ότι εδώ δηµιουργείται µία απειλή για την ποιότητα ζωής όλων αυτών των ανθρώπων που διέρχονται και 
που µένουν µάλιστα µόνιµα εκεί, γιατί όταν θα λειτουργεί το πλυντήριο δε θα µπορεί κανένας να κοιµηθεί. Εγώ αυτά καταλαβαίνω και 
παρακαλώ να βρούµε ευήκοα ώτα. Εγώ σας ευχαριστώ πάρα πολύ, τα ειδικότερα και όλες τις νοµικές διαδικασίες που έχουν κάνει ακούραστα 
εδώ οι συνάδελφοι ίσως µπορούν να σας πούνε αν χρειαστεί να ρωτήσετε κάτι. Ευχαριστώ πάρα πολύ.  
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Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Αυγέρη. Ο κύριος ∆ήµαρχος έχει το λόγο.  
∆ήµαρχος: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Πρώτα απ’ όλα θα πω ότι, κυρία Αυγέρη γνωρίζετε -και απευθύνοµαι προσωπικά σε εσάς πριν µπούµε 
στην ουσία, στη συζήτηση του θέµατος- το σεβασµό που υπάρχει και απ’ τη µεριά τη δική µου προς το πρόσωπό σας και προφανώς και στους 
άλλους δηµότες της Λευκάδας που απαρτίζουν την Επιτροπή, αλλά ειδικά και µε τον τρόπο µε τον οποίο εκθέσατε την άποψή σας. Είναι 
γεγονός ότι µία οποιαδήποτε επένδυση, οποιαδήποτε επιχείρηση πριν λειτουργήσει θα πρέπει η πολιτεία, η συντεταγµένη πολιτεία µε τις 
θεσµοθετηµένες αρχές και κανόνες και νόµους να εξετάζει µία σειρά παραµέτρων πριν αποφανθεί για την έκδοση λειτουργίας αυτής της 
επιχείρησης, της όποιας επιχείρησης. Θα συµφωνήσω ότι οι παράγοντες οι οποίοι θέσατε εσείς στην πλειοψηφία τους -δεν µπορώ να δεχτώ 
όλους- έχουν βάση. Όπως επίσης θα συµφωνήσω στο ότι επ’ ουδενί δεν είναι θέµα κοµµατικό και δε νοµίζω ότι χρειάζεται να επανέλθει κανείς 
απ’ τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους σ’ αυτό το ζήτηµα (πολιτικό µε την ευρεία έννοια). Θεωρώ όµως ότι όλοι µας αντιλαµβανόµαστε ότι µπορεί να 
παρθεί µία απόφαση, όπως αυτό το οποίο -έτσι- είπατε, για τη σύσταση µιας Επιτροπής για να συζητηθεί και να γίνει η διερεύνηση του θέµατος 
του συγκεκριµένου, γιατί και εσείς η ίδια παραδεχθήκατε ότι η έκδοση άδειας και λειτουργίας της συγκεκριµένης επιχείρησης ανήκει στην 
Περιφέρεια, αλλά νοµίζω ότι θα συµφωνήσετε ότι ο ∆ήµος στη συγκεκριµένη περίπτωση, όπως αυτός εκφράζεται απ’ τα όργανά του, απ’ τις 
Υπηρεσίες του, απ’ το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και εν τέλει από το ∆ήµαρχο, δεν είναι απεριόριστες οι αρµοδιότητες και οι δυνατότητες που έχει. ∆ε 
θέλω να προκαταλάβω τη συζήτηση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, θα ήθελα, κύριε Πρόεδρε, να τοποθετηθούν όλοι οι Σύµβουλοι -προφανώς οι 
επικεφαλής και όποιος άλλος- πριν καταλήξουµε σε κάποιο πόρισµα, σε κάποια -έτσι- απόφαση· απόφαση όµως µε την έννοια της δυνητικής ή 
της δυνατότητας σύστασης επί παραδείγµατι αυτής της Επιτροπής, τη στιγµή όµως που αρκετά από τα µέλη που απαρτίζουν την οµάδα των 
κατοίκων εκεί της περιοχής έχουν ήδη ενηµερωθεί κατ’ επανάληψιν και από τις Υπηρεσίες, αλλά και από εµένα προσωπικά και από τον 
Αντιδήµαρχο κύριο Λύγδα για το ποιες είναι οι αρµοδιότητες που έχει για το συγκεκριµένο θέµα ο ∆ήµος Λευκάδας και ποιες αρµοδιότητες έχει 
η Περιφέρεια. Παρ’ όλα αυτά, κύριε Πρόεδρε, εδώ είµαστε να το συζητήσουµε το θέµα και να δούµε µε ποιο τρόπο µπορούµε να συνδράµουµε 
την οµάδα αυτών των πολιτών αλλά µε µία προϋπόθεση: Ότι θα είναι ξεκάθαρο ποιοι φορείς ή ποιος φορέας έχει την αρµοδιότητα εκ του 
συντάγµατος, εκ του νόµου από την πολιτεία για τη λήψη της τελικής απόφασης. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε ∆ήµαρχε. Ερωτήσεις; Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο.  
Σολδάτος Θ.: Κύριε ∆ήµαρχε (απευθύνω την ερώτηση στον κύριο ∆ήµαρχο),  µπορείτε να γίνεται λίγο πιο ξεκάθαρος; Τι είναι αυτό που αυτή 
τη στιγµή υπάρχει στο µυαλό σας, πάνω στο οποίο θα µπορούσαµε και εµείς ενδεχοµένως να συνδράµουµε προσθέτοντας ή αφαιρώντας 
τέλος πάντων. Αυτό είναι το ένα.  
 Η δεύτερη ερώτηση. Η Τοπική Κοινότητα είναι πενταµελής, αν έχει ασχοληθεί µε το ζήτηµα, αν έχει υπάρξει απόφαση, αν συµµετέχει 
στην Επιτροπή. Αυτά τα δύο.  
∆ήµαρχος: Ναι. Όσον αφορά το πρώτο ερώτηµα, κύριε Σολδάτε, έχουµε ως ∆ηµοτική Αρχή, κατ’ επανάληψιν που έχουµε συναντηθεί µε 
εκπροσώπους της οµάδας των πολιτών από την Απόλπαινα και έχουµε συζητήσει σε διάφορα στάδια, σε διάφορες φάσεις, αρκετές πτυχές 
αυτού του θέµατος. Παρ’ όλα αυτά, καθότι όντως ο ∆ήµος διαχρονικά και δε µιλάω επί ηµερών δικών µας, διαχρονικά πρέπει να στέκεται κοντά 
στο δηµότη. Αυτή η πρόταση η οποία κατατέθηκε από την κυρία Αυγέρη, ότι από κοινού να γίνει µία προσπάθεια να βρεθεί µία λύση χωρίς να 
πω ότι µπορεί να προσδιοριστεί η λύση, καθότι δεν έχουµε την αρµοδιότητα, σ’ αυτή την Επιτροπή που µπορεί να απαρτίζεται, άτυπη 
Επιτροπή το τονίζω, θέλω να είµαι ξεκάθαρος -δε βλέπω και την κυρία Αυγέρη είναι κλειστή η κάµερα αλλά νοµίζω ότι έχει πρόσβαση- η όποια 
αυτή Επιτροπή που ήταν µία πρότασή της που µπορεί να απαρτίζεται από ένα µηχανικό, από ένα δικηγόρο του ∆ήµου, να δει τα θέµατα και να 
τα συζητήσει διεξοδικά, καταρχήν εγώ δεν είµαι αντίθετος αλλά το τονίζω, άτυπη Επιτροπή, δεν υπάρχει δηλαδή, πώς να το κάνουµε; ∆εν 
µπορεί αυτό να είναι επίσηµη Επιτροπή, µόνο επικουρικά -γεια σας κυρία Αυγέρη και µέσω της κάµερας- γιατί πρώτον, δεν προβλέπεται και 
δεύτερον, όπως γνωρίζουµε την τελική έγκριση για την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας είναι σε άλλο φορέα. Αυτό δεν µπορούµε να το 
ξεπεράσουµε. Προφανέστατα, όπως είπε και ο αρµόδιος Αντιδήµαρχος, αν δεν ήτανε στο πρόσωπο του επαρχιακού δρόµου, προφανέστατα οι 
∆ηµοτικές Υπηρεσίες µας θα είχαν δει το θέµα, νοµίζω ότι σε µία απ’ τις συζητήσεις οι οποίες έγιναν ο Προϊστάµενος του αρµόδιου τµήµατος 
είπε ότι αν ερχόταν ο φάκελος ή αν ήµουν αρµόδιος θα εξέταζα διαφορετικά το θέµα, έγινε αναφορά για τις µετρήσεις κυκλοφοριακού φόρτου, 
για τη µελέτη επικινδυνότητας κ.λπ., αλλά δεν είναι -δυστυχώς; ∆υστυχώς- επίσηµη αρµοδιότητα δικιά µας.  
 Όσον αφορά το θέµα της σύγκλησης του Τοπικού Συµβουλίου, δεν έχω δει κάποια απόφαση, οπότε δεν µπορώ να σας απαντήσω, 
θεωρώ όµως, για να µην έχει έρθει στα εισερχόµενα, κύριε Σολδάτε, τις τελευταίες ηµέρες, εξάγω το συµπέρασµα ότι δεν έχει συζητηθεί στο 
οικείο Τοπικό Συµβούλιο.  
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο για ερώτηση. 
∆ρακονταειδής: ∆ύο ερωτήσεις κύριε Πρόεδρε. Η πρώτη ερώτηση απευθύνεται στον κύριο Λύγδα… 
Πρόεδρος: Λίγο πιο δυνατά κύριε ∆ρακονταειδή, δεν ακούγεστε.  
∆ρακονταειδής: Λέω, η πρώτη ερώτηση απευθύνεται στον κύριο Λύγδα και είναι η εξής (παρότι άκουσα µε πολύ µεγάλη προσοχή όλα όσα 
είπε, πιστέψτε µε): Σε ποιες ακριβώς διαδικασίες αν εµπλέκεται ο ∆ήµος. ∆ηλαδή, σε ποιο στάδιο της συνολικής διαδικασίας εµπλέκεται ο 
∆ήµος, αναφέροµαι µε τυπικούς όρους, δεν αναφέροµαι σε όλα τ’ άλλα που ειπώθηκαν και που θα πω κι εγώ τη γνώµη µου και τη γνώµη µας. 
Ξαναρωτάω λοιπόν και θέλω µία καθαρή απάντηση, αν και νοµίζω δόθηκε αλλά θέλω να την ακούσω ξανά. Αν εµείς εµπλεκόµαστε σε κάποιο 
στάδιο της συνολικής διαδικασίας ως ∆ήµος σε οποιοδήποτε θέµα, πλην φυσικά της έκδοσης οικοδοµικής άδειας η οποία είναι γνωστό ότι έχει 
ήδη εκδοθεί.  
 Το δεύτερο ερώτηµα. Οι Υπηρεσίες µας -αυτό απευθύνεται στον κύριο ∆ήµαρχο και φυσικά και στον κύριο Λύγδα αλλά επειδή τέθηκε 
µε έναν τρόπο και απ’ τον κύριο ∆ήµαρχο- στα ζητήµατα που έχουν τεθεί από τους κατοίκους και που αφορούν περιβαλλοντικά και ασφάλεια 
κατά κύριο λόγο και ορισµένες άλλες (.), σ’ αυτά τα δύο έχει ζητηθεί απ’ τη ∆ηµοτική Αρχή να εκφράσουν άποψη, άτυπη; Άτυπη. Παρ’ όλα αυτά 
έχουν µία επιστηµονική ιδιότητα, άρα µπορούν µε έναν τρόπο να εκφράσουν. Έχει ζητηθεί δηλαδή απ’ τη ∆ηµοτική Αρχή οι Υπηρεσίες του 
∆ήµου να εκφράσουν τέτοια άποψη; Γιατί, απ’ όσο γνωρίζω εγώ τουλάχιστον µόνο απ’ τη Νοµική Υπηρεσία -και έχουµε και το σχετικό έγγραφο 
του κυρίου Μασούρα- έχουµε κατατεθειµένη άποψη. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο  κύριος ∆ήµαρχος έχει το λόγο.  
∆ήµαρχος: Να απαντήσω εγώ στο δεύτερο ερώτηµα. Το µισό ερώτηµα ουσιαστικά το απάντησε ο ερωτών, ο Κώστας ∆ρακονταειδής, για τη 
Νοµική Υπηρεσία. Όσον αφορά για την Τεχνική Υπηρεσία, ατύπως, δεν έχει διατυπωθεί έγγραφο-ερώτηµα από τη µεριά του αρµόδιου 
Αντιδηµάρχου ή του ∆ηµάρχου τέλος πάντων προς το συγκεκριµένο τµήµα, αλλά ατύπως εκείνο το οποίο µπορώ να µεταφέρω είναι το ότι 
εµείς, εννοώ σαν ∆ήµος αν το εξετάζαµε δε θα δίναµε τόσο εύκολα την υποβάθµιση των πεζοδροµίων εάν πρώτα δεν είχανε προηγηθεί οι 
µελέτες οι οποίες αναφέρθηκα προηγουµένως σε σχέση µε την επιβάρυνση και το κυκλοφοριακό φόρτο που θα δηµιουργούσε η συγκεκριµένη 
επένδυση, η συγκεκριµένη επιχείρηση, συγγνώµη, και επένδυση ταυτόχρονα, όπως επίσης και η επικινδυνότητα λόγω του ότι δεν είναι και 
πολύ µακριά απ’ τη µεγάλη στροφή της Απόλπαινας. Οπότε, ατύπως έχει διατυπωθεί η άποψη, αλλά προφανώς και ο συγκεκριµένος 
Προϊστάµενος θα ήθελα να µελετούσε ακόµα καλύτερα το συγκεκριµένο θέµα, έτσι; ∆ηλαδή τη συγκεκριµένη διάσταση του θέµατος, όχι της 
αδειοδότησης αλλά σε σχέση µε την επιβάρυνση τη συγκοινωνιακή και για την υποβάθµιση των πεζοδροµίων που είναι η πρόσβαση 
ουσιαστικά προς το ακίνητο αυτό που πρόκειται να ανεγερθεί η συγκεκριµένη εγκατάσταση. Για το υπόλοιπο θα απαντήσει ο κύριος Λύγδας. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο.  
Λύγδας: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Ας µου επιτρέψει ο κύριος ∆ρακονταειδής µία παρένθεση. Πραγµατικά µε συγκίνηση άκουσα την αγαπητή 
µου ∆ασκάλα (και το «∆» είναι µε κεφαλαίο). Θα δεχτώ την ανησυχία που εκφράζει, όχι την προσωπική, όλων των κατοίκων της Απόλπαινας 
και επιτρέψτε µου να πω ότι εν µέρει θα την υιοθετήσω.  
 Όσον αφορά στο ερώτηµα που έθεσε ο κύριος ∆ρακονταειδής για τις διαδικασίες που εµπλέκεται ο ∆ήµος. Πέραν της οικοδοµικής 
άδειας είναι ξεκάθαρο ότι ο ∆ήµος Λευκάδας δεν εµπλέκεται κάπου, η οικοδοµική άδεια έχει συγκεκριµένα πράγµατα που πρέπει, εγκρίσεις 
κ.λπ.. Γι’ αυτό ακριβώς το λόγο και ο ιδιώτης ζήτησε, έλαβε κ.λπ. έγκριση-απότµηση υποβιβασµού πεζοδροµίου ή πεζόδροµου -δε θυµάµαι τον 
όρο που χρησιµοποιεί- από την Περιφερειακή Ενότητα. Ζήτησε και έλαβε την έγκριση εισόδου-εξόδου από την Περιφερειακή Ενότητα. Από την 
Περιφέρεια. Ο ∆ήµος Λευκάδας λοιπόν πέραν της οικοδοµικής άδειας δεν εµπλέκεται πουθενά σε καµία άλλη αδειοδότηση και θα είναι φυσικά 
η Περιφέρεια -αναφέροµαι- και η αδειοδοτούσα αρχή εάν και εφόσον πάρει την άδεια ιδρύσεως κ.λπ., να λειτουργήσει αφού προφανώς θα (.). 
Άρα, λοιπόν ξεκάθαρα λέω ότι ο ∆ήµος εκτός απ’ τις διαδικασίες που εµπεριέχονται και που είναι απαραίτητες για την έκδοση οικοδοµικής 
άδειας δεν εµπλέκεται σε καµία άλλη διαδικασία. Γι’ αυτό είπα και στην αρχή ότι το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Λευκάδας δεν έχει αρµοδιότητα να 
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πάρει µία απόφαση να ανακαλέσει ή όχι µία άδεια και αναφέροµαι φυσικά άδεια ιδρύσεως και λειτουργίας, έτσι; Από ‘κει και πέρα, αυτό που 
κατέθεσε και η κυρία Αυγέρη και που βρίσκει σύµφωνο και το ∆ήµαρχο, είµαστε εδώ για να το συζητήσουµε. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο για ερώτηση. 
Γληγόρης Κων.: Κύριε Λύγδα, η οικοδοµική άδεια πότε εκδόθηκε;  
Λύγδας: ∆ώστε µου µισό λεπτάκι να τη βρω κύριε Γληγόρη, θα σας απαντήσω. 
∆ρακονταειδής: Τον Ιούλιο, τον Ιούλιο κύριε Γληγόρη, τον Ιούλιο.  
Λύγδας: 28 Ιουλίου του 2021.  
Γληγόρης Κων.: Το αίτηµα για (.) για την προέγκριση πότε έγινε;  
Λύγδας: Το αίτηµα για; ∆εν άκουσα…  
Γληγόρης Κων.: Για την προέγκριση πότε έγινε;  
Λύγδας: Βλέπω από την άδεια, η προέγκριση βγήκε να το πω έτσι, εκδόθηκε 10/06, εκδόθηκε, τώρα µε τα στοιχεία που έχω δε βλέπω πότε 
έκανε το αίτηµα, πάντως εκδόθηκε η προέγκριση οικοδοµικής άδειας 10 Ιουνίου του 2021 και όπως γνωρίζετε ισχύει για ένα χρόνο και κατόπιν, 
αφού είναι κατηγορία 3 η οικοδοµική άδεια, µε ευθύνη του µηχανικού εκδόθηκε και η οικοδοµική άδεια. Απ’ την προέγκριση της οικοδοµικής 
άδειας µέχρι την έκδοση της οικοδοµικής άδειας, η Πολεοδοµία το µόνο που κοίταξε είναι τα φορολογικά αν πληρώθηκαν, κάποια ποσά υπέρ 
του κράτος, υπέρ του ∆ήµου κ.λπ..  
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο για ερώτηση. Κύριε Βερροιώτη; Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο. 
Ζαβιτσάνος: Κύριε Πρόεδρε, ήθελα να κάνω δύο ερωτήσεις στην κυρία Αυγέρη. Εάν οι κάτοικοι έχουν αυτή τη στιγµή νοµική στήριξη και αν 
έχουν απευθυνθεί στην Περιφέρεια, στον Περιφερειάρχη ή οπουδήποτε και τι τους έχουν απαντήσει;  
Πρόεδρος: Κυρία Αυγέρη, θα µας απαντήσετε; Ανοίξτε το µικρόφωνο, δε σας ακούµε.  
Αυγέρη-Σγουροπούλου Κων.: Ευχαριστώ πάρα πολύ για τα καλά λόγια κύριε ∆ήµαρχε, είναι αµοιβαία τα συναισθήµατα, κι εγώ σας εκτιµώ. 
Έγινε µία ερώτηση: «Ποια γνώµη έχει το Τοπικό Συµβούλιο;» Κωλύεται για προσωπικούς λόγους και µας ζήτησε να συγκεντρώσουµε 100 
υπογραφές για να συζητήσει το θέµα. Αν είναι δυνατόν σε µία µικρή Κοινότητα να υπάρχει αυτή η στάση. Το παραβλέπουµε. Θα τις µαζέψουµε 
τις εκατό υπογραφές γιατί όλη η Κοινότητα της Απόλπαινας βλέπει πως θα στεναχωρηθεί απ’ αυτή την κατάσταση. Για τα διαδικαστικά, αν 
έχουµε απευθυνθεί στην Περιφέρεια και τι απαντήσεις έχουµε, η κυρία Σκληρού έχει ασχοληθεί πιο πολύ από εµένα, γιατί για λόγους 
προσωπικούς δεν είχα εγώ το χρόνο και µπορεί άµεσα και µε ηµεροµηνίες να σας απαντήσει. Ευχαριστώ πάρα πολύ. Εγώ βγαίνω από τη 
συζήτηση, θα συνεχίσει η κυρία Σκληρού. Σας ευχαριστώ πολύ.  
Σκληρού: Καλησπέρα. Θα ήθελα να απαντήσω λίγο στον κύριο Λύγδα που ανέφερε για την προέγκριση. Η προέγκριση δόθηκε… Μάλλον να 
αναφερθώ στο που εµπλέκεται ο ∆ήµος. ∆όθηκε µία απότµηση πεζοδροµίου για είσοδο-έξοδο, για χρήση πλυντηρίου-λιπαντηρίου. Το επόµενο 
κοµµάτι λοιπόν είναι του ∆ήµου όπου κακώς λέµε ότι θα φτάσει µέχρι την τελική, µάλλον η Περιφέρεια έχει τον τελικό λόγο, τον έχει ναι, αλλά ο 
κάθε ένας φορέας είναι ένα σκαλοπάτι. Η είσοδος-έξοδος δόθηκε καλώς ή κακώς, λόγω καθυστερήσεων -και δεν το πήραµε και είδηση εύκολα- 
χάσαµε την προθεσµία για προσφυγή, οπότε απαντάω και στον κύριο Ζαβιτσάνο νοµικά τι έχει γίνει, οπότε κάναµε µία αίτηση θεραπείας. Στην 
αίτηση θεραπείας λάβαµε µία απάντηση η οποία εντάξει, θα προχωρήσει και παραπέρα γιατί έχει αρκετά κενά. Το πώς δόθηκε, το αν δόθηκε 
σωστά ή όχι, αν το καλεί ο δρόµος ή όχι. Ένα θα πω µόνο, σε 1 στρέµµα 25 µέτρα φάτσα, γιατί αυτό δεσµεύει η οικοδοµική άδεια, έχει δοθεί 
µία απότµηση πεζοδροµίου 8 µέτρων για να µπουν και να βγουν οχήµατα βαρέως τύπου, πάνω σε µία επικίνδυνη στροφή όπου ήδη είναι 
προβληµατική γιατί υπάρχει και απέναντι πρόβληµα και το ξέρουµε όλοι, το γνωρίζουµε πολύ καλά, τώρα αυτό νοµίζω και ένας απλός πολίτης 
µπορεί να το κατανοήσει αν µπορεί να µπει και να βγει εύκολα ένα όχηµα. Εκεί που εµπλέκεται ο ∆ήµος, εντάξει πάνω σ’ αυτή την προέγκριση 
που δεν ήταν σε θέση να το ελέγξει, ανεξάρτητα αν το είπαµε απ’ τον Απρίλιο να προβούν σε έλεγχο (συνεπειών ήταν το αίτηµα), δόθηκε µία 
προέγκριση 10/06. Αυτή η προέγκριση έχει αρκετά κενά και έχει και πολλές ελλείψεις και αυτό αποδείχθηκε από το φάκελο ο οποίος πήγε στο 
Μεταφορών για να λάβει αναγγελία έναρξης (δεν τα ξέρουµε και εµείς πολύ καλά) και επιστράφηκε πίσω µε επίσηµο διαβιβαστικό, όπου είχε 
ελλείψεις σε περιβαλλοντολογικά και κάποια άλλα θέµατα. Εµείς έχουµε καταθέσει προσφυγή κατά της προέγκρισης -στο ΣΥΠΟΘΑ έχουµε 
καταθέσει προσφυγή- της οικοδοµικής άδειας και κατά της οικοδοµικής άδειας µετά. Για την οικοδοµική άδεια ανεβαίνει µε ευθύνη µηχανικού, 
το γνωρίζουµε όλοι, η προέγκριση όµως δόθηκε απ’ το ∆ήµο, εκεί υπάρχουν πατήµατα πολλά νοµικά. Αυτό που εµάς µας έχει ταλαιπωρήσει 
και οφείλω να το πω και θέλω να το ακούσει όλη η Λευκάδα, είναι ότι έχουµε µία ταλαιπωρία πάνω από δύο µήνες και ενώ γνωρίζουν όλοι ότι 
έχουµε έννοµο συµφέρον, γιατί έχουµε καταθέσει προσφυγή, αίτηση θεραπείας, είναι οι όµοροι, δηλαδή το έννοµο συµφέρον φωνάζει από 
µακριά, δε µας δίνονται τα έγγραφα εκείνα που µας είναι απαραίτητα προκειµένου να προσφύγουµε και να καταθέσουµε υπόµνηµα όταν θα 
γίνει η συνεδρίαση του ΣΥΠΟΘΑ και φυσικά ανεξάρτητα το αποτέλεσµα του ΣΥΠΟΘΑ αν δε µας καλύψει να προχωρήσουµε και παραπέρα στα 
∆ιοικητικά ∆ικαστήρια στην Πάτρα ή στο Συµβούλιο Επικρατείας. Αυτό που έχω να πω είναι ότι για τη χρήση γης -όπως επικαλείστε- ξέρουµε 
πολύ καλά ότι είναι σε ισχύ το ΦΕΚ που προστατεύει τον ελαιόκαµπο έως της (.) του λόφου. Επειδή έχω απευθυνθεί σε όλα τα υπουργεία 
(Πολιτισµού, Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων, όπου υπάρχουν αρµόδιοι) το ΦΕΚ είναι σε ισχύ, είναι προστατευµένο 
και το λιγότερο που θα έπρεπε να έχει η προέγκριση και η έγκριση οικοδοµικής άδειας· θα ήταν να έχει το λεγόµενο «ΟΣΑΑ» (τώρα το µάθαµε 
και εµείς, γίναµε µηχανικοί). Έχει κι άλλα κενά φυσικά, το σηµαντικότερο είναι ότι είναι προϋφιστάµενος οικισµός του ’23… 
Πρόεδρος: Κυρία Σκληρού ολοκληρώστε, ολοκληρώστε την ερώτηση που σας κάνανε.  
Σκληρού: Νοµικά λοιπόν έχουµε στραφεί, έχουµε κάνει προσφυγή, περιµένουµε να εκδικαστεί, έχουµε κάνει αίτηση θεραπείας. Όσον αφορά 
την απάντηση του κυρίου Μασούρα για τη χρήση γης, οι αρµοδιότητες της Ποιότητας Ζωής, νοµίζω κάπου αναφέρεται ότι είναι η προστασία 
του περιβάλλοντος και δεύτερον, το δεύτερο ερώτηµα που ζητάµε καθορισµό χρήσης γης προκειµένου να µην υπάρξουν στο µέλλον ανάλογα 
φαινόµενα. ∆ηλαδή, δεν µπορεί να έρθει ο οποιοσδήποτε και να κάνει οτιδήποτε και να κάνει βιοµηχανική ζώνη στην Απόλπαινα. Αυτό είναι 
ξεκάθαρα αρµοδιότητα της Ποιότητας Ζωής, εµείς ζητάµε να µπει σε ενέργεια όλο αυτό και τώρα αν µετά από δέκα-είκοσι χρόνια τελειώσει 
αυτό είναι ένα άλλο θέµα. ∆ε ξέρω αν θα πρέπει να πω κάτι άλλο, νοµίζω απάντησα και στον κύριο Ζαβιτσάνο που είµαστε νοµικά και 
θεωρούµε, φυσικά αυτό που θέλουµε να πούµε είναι ότι δε µας δίνονται τα έγγραφα προκειµένου πραγµατικά να προβούµε σε όλες τις νόµιµες 
ενέργειες, από πλευράς Περιφέρειας αυτό που ρώτησε· ναι, δεν έχουµε καµία απάντηση, έχουµε κάνει τα πάντα, η µόνη απάντηση που έχουµε 
είναι κάποιες απαντήσεις που πρέπει να πηγαίνουµε απ’ τη µία Υπηρεσία στην άλλη προκειµένου να πάρουµε τα τοπογραφικά της εισόδου-
εξόδου της απότµησης, τα οποία δεν έχουµε λάβει ακόµα και από εκεί και πέρα, απ’ την πλευρά τουλάχιστον της Περιφέρειας ναι, όντως είναι 
σιγή ιχθύος.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κυρία Σκληρού. Ο κύριος Βερροιώτης µε ακούει; 
Βερροιώτης: Ναι. Μία ερώτηση, δε ξέρω µπορεί να απαντήθηκε γιατί αποσυνδέθηκα λίγο. Τα έγγραφα που ειπώθηκε ότι ζητήσανε οι κάτοικοι, 
γιατί δε δόθηκαν; ∆εν τους δόθηκαν για να προχωρήσουν στη διαδικασία. Ειπώθηκε και τώρα από την κυρία Σκληρού. 
Σκληρού: ∆εν έχουµε καταλάβει γιατί δε δόθηκαν, θεωρούν ότι δεν υπάρχει έννοµο συµφέρον, ότι είναι προσωπικά δεδοµένα, όµως εντάξει, 
κάποια έγγραφα σίγουρα δεν αποτελούν προσωπικό δεδοµένο, εµείς δε ζητήσαµε τις γονικές παροχές ή τα ιδιωτικά συµφωνητικά µεταξύ τους, 
δε ξέρω, δε µας τα δίνουν απλά, η απάντηση που έχουµε τώρα, µετά από δύο µήνες, είναι να πάµε να πάρουµε εισαγγελική παραγγελία, 
πήγαµε για εισαγγελική παραγγελία ενώ µας το είπαν προφορικά, εννοείται ότι ο εισαγγελέας µας απάντησε ότι αφού δεν είχαµε έγγραφο από 
την Πολεοδοµία ή από την Περιφέρεια δε µας τα δίνει, οπότε κρίθηκε ότι είναι πρόωρης υποβολής, επιστρέψαµε ξανά στην Πολεοδοµία, µας 
είπαν ότι η Πολεοδοµία θα µας τα δώσει, αγοράσαµε ένα στικάκι για να µας τα κατεβάσουν όλα κάτω, ο όµορος… Γιατί κάναµε και δεύτερη 
αίτηση µε τον όµορο (…….) την επόµενη µέρα το πρωί µας απαντήθηκε, απαντήθηκε µάλλον στον όµορο ότι θα του δώσουν µόνο την 
οικοδοµική άδεια τα οποία θα τα έχουµε βρει και τα βρίσκουµε και εµείς στο ∆ιαύγεια, δεν είναι κάτι τροµακτικό, και όλα τα υπόλοιπα να τα 
πάρει µε εισαγγελική παραγγελία. Εντάξει, υπάρχει µία ταλαιπωρία δύο µηνών, τώρα τι να σας πούµε γιατί, το γιατί το ξέρουν οι αρµόδιοι. 
(…)… 
Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; 
Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Πρόεδρε… 
Λύγδας: Πρόεδρε, πριν την κυρία Ρεκατσίνα να µου δώσετε ένα δευτερόλεπτο. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο. 
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Λύγδας: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ κυρία Ρεκατσίνα. Όσον αφορά τα δύο ζητήµατα που έθεσε η κυρία Σκληρού. Το πρώτο, η 
εξέταση προσφυγής. Σας διαβάζω τα έγγραφα της Πολεοδοµίας, ∆ιεύθυνση Πολεοδοµίας Περιβάλλοντος, Τµήµα Πολεοδοµίας, Υ.∆ΟΜ. 
Λευκάδας.  
‘‘Εξέταση προσφυγής 
Σχετικά: 1) Η 26/08 προσφυγή (των κατοίκων προφανώς)  
2) Ο αριθµός τάδε πράξης άδειας δόµησης πλυντηρίου-λιπαντηρίου στην Απόλπαινα.  
 Σας αποστέλλουµε… Έχει αποσταλεί λοιπόν µε ηµεροµηνία 21/09 (πριν λίγες ηµέρες) σύµφωνα µε την αίτηση 26/08. Όσον αφορά για 
τα έγγραφα που έκανε αναφορά και η κυρία Σκληρού, πάλι έχει απαντηθεί το αίτηµα, χορήγηση απάντησης σχετικά έγγραφο από την 
Πολεοδοµία Λευκάδας προς την Επιτροπή κατοίκων Απόλπαινας κ.λπ., µε ηµεροµηνία 20/09 του 2021 «χορήγηση απάντησης, σχετικά τα 17/08 
αίτησής και 9/08 του ’21 αίτησής σας». 
 Κατόπιν των παραπάνω αιτήσεων µε τις οποίες αιτήστε το σύνολο των εγγράφων του φακέλου της τάδε ηλεκτρονικής οικοδοµικής 
άδειας, καθώς και τη µελέτη κυκλοφοριακής σύνδεσης του φακέλου της οικοδοµικής άδειας του πρατηρίου ΕΛΙΝ απέναντι, µε αριθµό τελευταίας 
οικοδοµικής άδειας τάδε, σας ενηµερώνουµε ότι: «Σύµφωνα µε την επικοινωνία µε το Νοµικό Σύµβουλο του ∆ήµου και προκειµένου να σας 
δοθούν έγγραφα από τους παραπάνω φακέλους του αρχείου µας, παρακαλούµε όµως µας προσκοµίσετε αποδεικτικά στοιχεία και στοιχεία 
διεύθυνσης όµορου ή όµορων ιδιοκτητών οι οποίοι έχουν έννοµο συµφέρον, προκειµένου να ενηµερωθούν για την παραλαβή των 
φωτοαντιγράφων που δικαιούνται από τους παραπάνω φακέλους, ειδάλλως να µας προσκοµίσετε εισαγγελική παραγγελία.»  
Αναπληρωτής ∆ιευθυντής Προϊστάµενος κ.λπ.’’ Ευχαριστώ.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Λύγδα. Η κυρία Ρεκατσίνα έχει το λόγο. 
Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Κύριε Πρόεδρε, εξαντλήσαµε κάθε τυπικότητα σε όλο αυτό το θέµα. Οι κάτοικοι απ’ ό,τι βλέπουµε από 28/04 
έστειλαν µε ∆ικαστικό Επιµελητή στο ∆ήµο µία αίτηση και εµείς τους απαντήσαµε απ’ ό,τι βλέπω µετά από τρεισήµισι περίπου µήνες ότι δεν 
έχει ο ∆ήµος αρµοδιότητα για την αδειοδότηση της σύνδεσης της παραπάνω εγκατάστασης. ∆ε νοµίζω ότι ήταν αυτό το ερώτηµα, αλλά ήθελα 
να ρωτήσω εγώ τώρα, όταν εκδόθηκαν όλες αυτές οι άδειες από την πλευρά του ∆ήµου, µετά το σε γνώση του ∆ήµου έγγραφο των κατοίκων, 
αναζητήσαµε εµείς σαν ∆ήµος αυτό το ΦΕΚ που είπε η κυρία Σκληρού σχετικά µε το «θείο ελαιώνα»; Και επιπροσθέτως, όταν εκδόθηκε αυτή η 
έγκριση της απότµησης, υποβιβασµού κ.λπ. απ’ την πλευρά της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας όπου 
γράφει στο τέλος ότι: «Κατά της απόφασης αυτής µπορεί να ασκηθεί αίτηση θεραπείας της απόφασης απ’ οποιονδήποτε έχει έννοµο 
συµφέρον», ο ∆ήµος της Λευκάδας δεν έχει έννοµο συµφέρον; Όλοι γνωρίζουµε ότι η πόλη της Λευκάδας µε την Απόλπαινα έχει γίνει ένα, είναι 
σχεδόν µία πόλη, δεν είχε λοιπόν έννοµο συµφέρον να υποστηρίξει την αίτηση των κατοίκων, να εξαντλήσει τη δυνατότητα, να βρει ό,τι όφειλε 
να βρει σχετικά µε το «θείο ελαιώνα» και να προσφύγει εναντίον της απόφασης της Περιφέρειας γιατί έχει έννοµο συµφέρον ο ∆ήµος;  
Πρόεδρος: Ερώτηση προς το ∆ήµαρχο είναι αυτό κυρία Ρεκατσίνα ή προς την Υπηρεσία; Γιατί η Υπηρεσία εξέδωσε την άδεια… 
Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Κύριε Πρόεδρε, εγώ δε ξέρω εάν ο ∆ήµαρχος το χειρίστηκε προσωπικά, αλλά υπάρχουν και οι πολιτικοί 
Προϊστάµενοι της Υπηρεσίας, έχοντας οι πολιτικοί Προϊστάµενοι, οι Υπηρεσίες µας; Οι Υπηρεσίες του ∆ήµου την αίτηση των κατοίκων 
γνωρίζοντας τα προβλήµατα του συγκεκριµένου δρόµου, γνωρίζοντας ότι έχει ενωθεί -όπως λέω- η πόλη µε την Απόλπαινα, δε θεώρησε… 
Πρόεδρος: ….Κυρία Ρεκατσίνα, οκέι εντάξει, για να προχωρήσουµε παρακάτω.  
Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: (….) αν δεν το θεώρησαν εκείνοι, γιατί δε το έφεραν στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο να κρίνει εκείνο αν έχουµε έννοµο 
συµφέρον ή αν πρέπει µε κάποιο τρόπο να αποτρέψουµε την έκδοση της αδείας ή να προσφύγουµε εναντίον της απόφασης της Περιφερειακής 
Ενότητας… 
Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση;  
Λάζαρης: Ναι κύριε Πρόεδρε. Εγώ ήθελα να ρωτήσω την επικινδυνότητα του σηµείου που γίνεται η επένδυση, αν µπορεί κάποιος να µας 
απαντήσει, για τα διερχόµενα αυτοκίνητα από Τσουκαλάδες και προς τη Λευκάδα. 
Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Ο κύριος Μελάς έχει το λόγο. 
Μελάς: Καταρχήν θέλω να πω ότι απ’ ό,τι έχω υπόψη µου, ο φάκελος υπεβλήθη στο µηχανολογικό της Π.Ι.Ν. επεστράφη ως ελλιπή. Απ’ τις 
πληροφορίες που έχω µαζέψει εγώ δεν υπήρχε µέσα η κυκλοφοριακή µελέτη καθόλου και η προβλεπόµενη περιβαλλοντική µελέτη. Είναι 
δυνατόν εντός του οικισµού της Απόλπαινας ο ∆ήµος να µην έχει έννοµο συµφέρον; Ένα ερώτηµα. Επιφυλάσσοµαι για τις χρήσεις γης διότι 
δεν έχει καταργηθεί το Προεδρικό ∆ιάταγµα της Μερκούρη που προστατεύει τον Ελαιώνα, απλώς το έχουµε βάλει κάτω από το χαλί, το έχουµε 
θάψει γιατί λέει µέσα ότι «επιτρέπεται κατοικία και αποθήκες και δε µας συµφέρει διότι θα έρθουµε σε σύγκρουση µε τις τουριστικές 
επενδύσει.» Αυτά θα βγούνε όµως σιγά-σιγά στον αέρα.  
 Το τρίτο ερώτηµα είναι: Είναι δυνατόν να µη χορηγούνται τα έγγραφα από τη διοίκηση; Τι έχει να φοβηθεί η διοίκηση και δε δίνει τα 
έγγραφα; Και ποια έγγραφα είναι προσωπικά δεδοµένα και γνωµοδοτούν και δικηγόροι µε ελαφρά τη καρδία ότι είναι προσωπικά δεδοµένα; 
Ποια είναι τα προσωπικά δεδοµένα; Τα σχέδια είναι προσωπικά δεδοµένα; Οι αποστάσεις; Τα ύψη; Ή το κενό που υπάρχει στο νόµο και λέµε 
για πλυντήριο οχηµάτων χωρίς να λέµε αν θα ‘ναι βαρέων ή µικρών, δηλαδή µεγάλων οχηµάτων, επικαθήµενων, συρόµενων και τα  υπόλοιπα, 
και λέµε ότι πάµε µε τα µικρά για να κάνουµε αυτή την ιστορία; 
 Το τελευταίο που θέλω να ρωτήσω είναι: Αν οι κάτοικοι της Απόλπαινας έχουν κάνει προσφυγή στο ΣΥΠΟΘΑ και γιατί δε συνεδριάζει 
το ΣΥΠΟΘΑ, διότι εάν έχουν κάνει µία προσφυγή είναι κατ’ ουσίαν καταγγελία της οικοδοµικής άδειας. Αυτά λοιπόν τα ερωτήµατα 
απευθύνονται και στον κύριο ∆ήµαρχο και απευθύνονται και στον κύριο Λύγδα. Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής έπρεπε να συνεδριάσει, να 
ζητήσει από την Περιφέρεια τους περιβαλλοντικούς όρους που γίνεται αυτή η µονάδα, αυτή η επένδυση και αν δεν τους έστελνε, να αποφασίσει 
η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, να µην υπάρχει προσωπική απόφαση του κυρίου Αντιδηµάρχου και να λέει ότι δεν µπορούµε να µπούµε σ’ αυτό 
το θέµα και να µην καλύπτονται πίσω από γνωµοδοτήσεις δικηγόρων. Αν εγώ φέρω αύριο το πρωί µία άλλη γνωµοδότηση από έναν άλλο 
δικηγόρο και δεν είναι του ∆ήµου και είναι ένας ιδιώτης ή ένας καθηγητής Πανεπιστηµίου ή ένας συνταγµατολόγος, τι θα µου απαντήσετε; Ποια 
γνωµοδότηση θα έχει µεγαλύτερη βαρύτητα, του κυρίου Μασούρα ή π.χ. του κυρίου Φλογαΐτη ή του Παυλόπουλου, του τρέχα γύρευε και 
πάντα ρώτα; Αυτά. 
Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο. 
Λύγδας: Ναι κύριε Πρόεδρε. Καταρχάς, σ’ αυτό που αναφέρθηκε εντάξει, µετά διορθώθηκε, αλλά ο ∆ήµος Λευκάδας δεν έδωσε καµία 
απότµηση πεζοδροµίου, η Περιφερειακή Ενότητα έδωσε την άδεια για την απότµηση πεζοδροµίου.  
 Όσον αφορά για τις ερωτήσεις-παρατηρήσεις της κυρίας Ρεκατσίνα· που ανέφερε ότι εκδόθηκαν όλες οι άδειες από το ∆ήµο, δεν 
εκδόθηκαν όλες οι άδειες, από το ∆ήµο Λευκάδας εκδόθηκε µία οικοδοµική άδεια, η οποία για να εκδώσει µία οικοδοµική άδεια προφανώς 
χρειάζεσαι κάποια απαραίτητα δικαιολογητικά, σχέδια, κατόψεις, τοµές και προφανώς και κάποιες εγκρίσεις. Η Υπηρεσία λοιπόν, η Υ.∆ΟΜ. δεν 
είναι υπεύθυνη να ελέγξει αν η θεώρηση της τεχνικής έκθεσης έγκρισης εισόδου-εξόδου που δόθηκε από την Περιφέρεια ή η απότµηση του 
πεζοδροµίου που δόθηκε από τον αρµόδιο φορέα της Περιφέρειας, η Υπηρεσία κοιτάζει στην ουσία αν υπάρχουν αυτές οι εγκρίσεις, προφανώς 
και δεν έχει ούτε τη γνώση -η Πολεοδοµία αναφέροµαι- αλλά ούτε και την αρµοδιότητα να κοιτάξει εάν είναι καλώς εκδοθείσες (ας µου 
επιτραπεί η έκφραση).  
 Όσον αφορά λοιπόν για τον κύριο Λάζαρη, για την επικινδυνότητα του δρόµου. Θα συµφωνήσουµε, νοµίζω ότι ανέφερα ότι θα 
συµφωνήσω και θα υιοθετήσω και τα λεγόµενα της κυρίας Αυγέρη σχετικά µε την επικινδυνότητα του επαρχιακού δρόµου, όπου ο επαρχιακός 
δρόµος, υπεύθυνος φορέας είναι η Περιφέρεια.  
 Όσον αφορά για τα έγγραφα και για τα προσωπικά δεδοµένα, κύριε Μελά, τι να σας πω; Η Νοµική Υπηρεσία του ∆ήµου απαρτίζεται 
από συγκεκριµένους ανθρώπους. Ο οµιλών ούτε δικηγόρος είµαι, ούτε δικαστής είµαι, ούτε πρόκειται να γίνω ποτέ στη ζωή µου, δυστυχώς (να 
(…)). Εφόσον η Νοµική Υπηρεσία του ∆ήµου η οποία έχει τους συγκεκριµένους νοµικούς, δεν έχει ούτε τον κύριο Φλογαΐτη, ούτε τον κύριο 
Τάδε που αναφέρατε. Εφόσον λοιπόν όταν την ρώτησα µού απάντησε και εγγράφως ότι υπάρχει αναρµοδιότητα της Ποιότητας Ζωής, πως 
είναι δυνατόν να θέσω υπόψιν της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής ένα θέµα που η ίδια Νοµική Υπηρεσία του ∆ήµου µου λέει ότι είναι αναρµόδιο; 
 Τέλος, για την προσφυγή που είπατε για το ΣΥΠΟΘΑ, δε θυµάµαι την ηµεροµηνία της προσφυγής, θα τη βρω, αλλά είναι το δεύτερο 
έγγραφο διότι κάνανε µία προσφυγή οι κάτοικοι, κάνανε µία προσφυγή και η Πολεοδοµία ως οφείλει αποστέλλει την προσφυγή, καθώς και την 
οικοδοµική άδεια, γιατί αυτό θα ελεγχθεί από το ΣΥΠΟΘΑ, στο αρµόδιο όργανο που είναι το ΣΥΠΟΘΑ Β’ µάλιστα σύµφωνα και µε τη νέα 
νοµοθεσία. Το απέστειλε πριν λίγες µέρες (21 του µηνός) την αίτηση που είχαν κάνει -αν θυµάµαι καλά- 26/08 -πρέπει να είναι η αίτηση για το 
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ΣΥΠΟΘΑ, κρατάω µία επιφύλαξη να το βρω και να σας πω την ακριβή ηµεροµηνία. Ναι, είναι 26/08- προς την Υπηρεσία ∆όµησης ενώπιον του 
Συµβουλίου Πολεοδοµικών Θεµάτων κ.λπ..  
 Άρα, αυτό που πρέπει να καταλάβουµε και να συµφωνήσουµε, γιατί καλό είναι και προσωπικά νοµίζω όλοι έχουµε δείξει και έχουµε 
εκφράσει την ανησυχία µας, αλλά ο ∆ήµος Λευκάδας δεν είναι αρµόδιος για την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας αυτού του λιπαντηρίου, αρµόδια 
είναι η Περιφερειακή Αρχή. Προφανώς ο ∆ήµος Λευκάδας όπως και η Περιφερειακή Αρχή πάνω απ’ όλα κοιτάει τη νοµιµότητα, δεν είναι 
δυνατόν να πάρει µία απόφαση ενώ δεν έχει αρµοδιότητα καµία και έχει αρµοδιότητα άλλος φορέας. Η γνώµη µου είναι ότι πρέπει πάνω απ’ 
όλα να κοιτάµε και τη νοµιµότητα.  
 Όσον αφορά για την πρόταση που κατατέθηκε στην αρχή από την κυρία Αυγέρη, νοµίζω ότι και ο ∆ήµαρχος αλλά και ο οµιλών 
δεσµεύονται ότι οι Υπηρεσίες επικουρικά, όπου χρειαστούν οι κάτοικοι, µπορούν να βοηθήσουν σε οτιδήποτε χρειαστούν.  
 Όσον αφορά για τα έγγραφα, νοµίζω ότι µε εισαγγελική παραγγελία, όπως τους απαντήθηκε, προφανώς θα λάβουν την εισαγγελική 
παραγγελία και προφανώς θα λάβουν και τα έγγραφα, αλλά µη ξεχνάµε ότι µέσα στα έγγραφα µίας οικοδοµικής άδειας υπάρχουν, µπορεί να 
µην είναι προσωπικό δεδοµένο το σχέδιο αλλά υπάρχουν κι άλλα προσωπικά δεδοµένα, διότι αυτός που… Ο αιτούντας -ελπίζω να µη µε 
ακούει η κυρία Αυγέρη για τα συντακτικά µου λάθη- που ζητάει την οικοδοµική άδεια έχει κι άλλα στοιχεία που είναι προσωπικά δεδοµένα. Γι’ 
αυτό λοιπόν χρειάζεται και γι’ αυτό από την Υπηρεσία, η Υπηρεσία έκρινε και η Υπηρεσία απάντησε µε το έγγραφο που σας διάβασα 
προηγουµένως. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Αντιδήµαρχε. Ο κύριος Μασούρας έχει το λόγο. Ο κύριος Μασούρας µε ακούει; ∆ε µε ακούει. Υπάρχει άλλη 
ερώτηση; Να κάνω εγώ µία ερώτηση. Κυρία Σκληρού… 
Βεροιώτης: Κύριε Ρόκκο… 
Πρόεδρος: Ο κύριος Βεροιώτης έχει το λόγο. 
Βεροιώτης: Εµένα µου προξενεί και εντύπωση µου κάνει απ’ όλα τα ερωτήµατα αλλά και τα τελευταία και του Μελά, γιατί στο ίδιο ύφος το 
βάζω εγώ, πως γίνεται ένα τέτοιο µεγάλο θέµα, γιατί είναι µεγάλο και σοβαρό θέµα και για την επικινδυνότητα, για τα πάντα που αναφέρανε οι 
κάτοικοι εκεί και οι συνάδελφοι Σύµβουλοι που αναφέρανε. Βεβαίως, παρένθεση, πριν λίγες ώρες έγινε κι άλλο ατύχηµα εκεί µε 
µικροτραυµατισµούς, στο σηµείο το οποίο συζητάµε τώρα. Μου κάνει µεγάλη εντύπωση, έχουµε ακούσει, χωρίς να (.) το Λύγδα, πετάει το 
µπαλάκι στην Περιφέρεια σαν να θέλει να βγάλει όλη την ευθύνη του ∆ήµου απάνω απ’ όλο το θέµα… 
Πρόεδρος: ∆εν είµαστε στις τοποθετήσεις, έχετε ερώτηση;  
Βεροιώτης: Η ερώτηση είναι η εξής: Το θέµα απ’ ό,τι φαίνεται το έχουν εξαντλήσει οι ίδιοι οι κάτοικοι παρά ο ∆ήµος που έπρεπε ο ∆ήµος να 
έχει προστατεύσει τους κατοίκους και την περιοχή απ’ όλο αυτό το πρόβληµα. Ο ∆ήµος µε υπαλλήλους, µε δικηγόρους, µε τεχνικούς και δε 
ξέρω εγώ τι άλλο, γιατί δεν µπήκε σε όλη αυτή τη διαδικασία να µη γίνει τόσο µεγάλο ζήτηµα, να το λύσει ο ∆ήµος και να γνωµοδοτήσει προς 
την Περιφέρεια, κρύβεται κάτι πίσω απ’ αυτό; Γιατί δεν µπήκε σε αυτή τη διαδικασία; Αυτή είναι η ερώτηση για να προχωρήσουµε και 
παρακάτω, γιατί άλλα συµπεράσµατα βγάζει ο κόσµος.  
Πρόεδρος: Οκέι, ευχαριστώ Αλέξανδρε. Ο κύριος Μασούρας έχει το λόγο. 
Μασούρας ∆ηµ. (∆ικηγόρος ∆ήµου): Καλησπέρα σε όλους. Συγγνώµη για την καθυστέρηση στη σύνδεση, είχα ένα τεχνικό πρόβληµα. ∆ε 
ξέρω αν έχει µείνει αναπάντητη κάποια συγκεκριµένη ερώτηση για την Υπηρεσία µας, εισαγωγικά να πω δύο πράγµατα: Πρώτον. Ότι η Νοµική 
Υπηρεσία του ∆ήµου Λευκάδας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια να ανταποκρίνεται σε κάθε αίτηµα πολίτη µε βάση το νόµο και τη 
νοµολογία, γενικά κάθε πηγή του δικαίου η οποία συµβάλλει στην ερµηνεία του νόµου, δεν απαντάει σε καµία αίτηση αβασάνιστα, 
επεξεργάζεται όλες τις περιπτώσεις µε την αίσθηση της αντικειµενικότητας που επιβάλλεται από τη θέση µας. Είµαστε και οι δύο οι συνάδελφοι 
συλλειτουργοί της δικαιοσύνης και µε τον τρόπο αυτό αντιλαµβανόµαστε το ρόλο µας και ως έµµισθοι δικηγόροι στο ∆ήµο Λευκάδας. Αυτό 
εισαγωγικά.  
 Αυτή τη στιγµή στην Υπηρεσία µας εκκρεµεί να απαντήσουµε σε δύο έγγραφα της Πολεοδοµίας· που ερωτόµαστε για το ζήτηµα της 
χορήγησης στοιχείων. Τα έγγραφα αυτά έχουν ηµεροµηνίες πρωτοκόλλου από την Πολεοδοµία 22 -δηλαδή προχθές- και 24 -δηλαδή σήµερα- 
Σεπτεµβρίου. Μέσα στην ερχόµενη εβδοµάδα θα δοθεί µία συγκεκριµένη γνωµοδότηση και σ’ αυτά. Να πω ότι είναι ένα θέµα το οποίο σαν 
Υπηρεσία µας απασχολεί ιδιαίτερα υπό την έννοια ότι όπως σωστά ειπώθηκε -δε συγκράτησα ακριβώς ποιος ∆ηµοτικός Σύµβουλος το είπε- 
υπάρχει στη συγκεκριµένη περίπτωση ένα θέµα και προστασίας προσωπικών δεδοµένων, αλλά και τήρησης των αναγκαίων εκείνων 
διαδικασιών και όρων υπό τις οποίες ο Κώδικας ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας επιτρέπει τη χορήγηση αντιγράφων εγγράφων. Προς το παρόν λοιπόν 
η Υπηρεσία µας η οποία -όπως εξήγησα µόλις- σήµερα επί της ουσίας ολοκληρώθηκε το αίτηµα από την Πολεοδοµία για τα σύνταξη σχετικής 
γνωµοδότησης, θα συντάξει τη γνωµοδότηση και τεκµηριωµένα θα απαντήσει. Είµαι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε άλλη ερώτηση και 
διευκρίνιση.  
Πρόεδρος: Ευχαριστούµε κύριε Μασούρα. Υπάρχει άλλη ερώτηση;  
Κωνσταντινίδη: Κύριε Πρόεδρε, µήπως µπορεί ο κύριος Μασούρας να µας πει αν υπάρχει έννοµο συµφέρον από την πλευρά του ∆ήµου;  
Πρόεδρος: Κύριε Μασούρα, υπάρχει έννοµο συµφέρον από την πλευρά του ∆ήµου;  
Μασούρας ∆ηµ. (∆ικηγόρος ∆ήµου): Κοιτάξτε, εδώ προφανώς εννοείτε «έννοµο συµφέρον για διεξαγωγή κάποιας (.)», αυτό καταλαβαίνω, 
δηλαδή κάποιο έννοµο συµφέρον για… Αλλιώς γιατί; Κοιτάξτε, θα σας πω ότι σε περιπτώσεις όπου τίθενται ζητήµατα περιβαλλοντικά, η 
νοµολογία του Συµβουλίου της Επικρατείας που είναι το ανώτατο ∆ιοικητικό ∆ικαστήριο, πολλές φορές προσεγγίζει το θέµα µε µία σχετική 
ευρύτητα. Πάντως, ο κανόνας παραµένει ότι για να µπορεί ο οποιοσδήποτε είτε πολίτης, είτε φορέας να προσβάλει µία συγκεκριµένη απόφαση, 
απαιτείται να υφίσταται άµεσο έννοµο συµφέρον, άµεσο σηµαίνει µε ευθεία αντανάκλαση, τώρα χωρίς να παραθέτω κάποιο νοµικό ορισµό, ο 
οποίος… Ούτως ή άλλως εδώ είναι ένα διαφορετικό όργανο, ένα άµεσο έννοµο συµφέρον στοιχειοθετείται στις περιπτώσεις εκείνες όπου 
βλάπτονται συγκεκριµένα δικαιώµατα και συµφέροντα του προσφεύγοντος από µία συγκεκριµένη διοικητική πράξη. Από τη νοµολογία που 
επισκοπήσαµε αυτές τις εβδοµάδες που έχει τεθεί το ζήτηµα και έχει απασχολήσει την Υπηρεσία µας σε διάφορα στάδια, αυτό που έχουµε δει 
είναι ότι οι δίκες που έχουν γίνει και βρίσκουµε στις τράπεζες νοµικών πληροφοριών είναι από πολίτες, από περιοίκους δηλαδή συνήθως οι 
οποίοι ενοχλούνται από µία εγκατάσταση και σε άλλες περιπτώσεις το Συµβούλιο της Επικρατείας έχει αποφανθεί µε έναν τρόπο υπέρ των 
πολιτών θεωρώντας την εγκατάσταση ανεπίτρεπτη, σε άλλες όχι. 
 Εδώ έχουµε και την ιδιαιτερότητα αυτή τη στιγµή ότι για το Προεδρικό ∆ιάταγµα για τις χρήσεις γης που ισχύει σήµερα δεν έχουµε 
αυτή τη στιγµή νοµολογία καθότι το Προεδρικό ∆ιάταγµα είναι εξαιρετικά πρόσφατο, είναι του 2018, οπότε και να έχει προσφύγει κάποιος στο 
Συµβούλιο της Επικρατείας µε βάση τους χρόνους εκδίκασης που επικρατούν δεν είναι λογικό να έχει εκδοθεί κάποια απόφαση ακόµα. Για να 
σας δώσω µία τάξη µεγέθους, βρήκαµε µία απόφαση του Συµβουλίου Επικρατείας του 2017 η οποία αφορούσε νοµοθεσία του 2005. Εάν 
πάντως τεθεί το ερώτηµα, εµείς είµαστε υποχρεωµένοι να το εξετάσουµε και να απαντήσουµε τεκµηριωµένα, πάντως στο πλαίσιο της 
παρούσας συζήτησης η Υπηρεσία µας δεν είναι σε θέση να πει µε τρόπο ξεκάθαρο ότι υπάρχει δικαίωµα προσφυγής εκ µέρους του ∆ήµου. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Μασούρα. Υπάρχει άλλη ερώτηση;  
Ζαβιτσάνος: Κύριε Πρόεδρε… 
Πρόεδρος: Πέτρο σου έδωσα το λόγο για ερωτήσεις.   
Ζαβιτσάνος: Τώρα είδα τον κύριο Μασούρα παρών, τώρα µου ήρθε η ερώτηση.  
Πρόεδρος: Πείτε µας.  
Ζαβιτσάνος: Ήθελα να ρωτήσω τον κύριο Μασούρα, αν γνωρίζει να µας πει ότι η οικοδοµική άδεια αφορά πέρα από τη δόµηση και τη χρήση 
γης. Αν πάµε µε το νόµο που αφορά τη δόµηση για τους οικισµούς κάτω των 2.000 κατοίκων, αν έπρεπε να δοθεί από την Πολεοδοµία η άδεια. 
Επίσης, να ρωτήσω αν πάµε µε το νόµο για τους οικισµούς προ του ’23, αν έπρεπε να δοθεί επίσης η άδεια. Αυτές οι δύο ερωτήσεις, µία 
ερώτηση ουσιαστικά. Ευχαριστώ. 
Μασούρας ∆ηµ. (∆ικηγόρος ∆ήµου): Από µία πρώτη επισκόπηση των πραγµάτων, διότι το ζήτηµα αυτό, κύριε Ζαβιτσάνε, µας απασχόλησε 
και εµάς, από µία πρώτη επισκόπηση των πραγµάτων φαίνεται ότι µε βάση τη νοµοθεσία που ισχύει σήµερα και η οποία είναι διαφορετική απ’ 
αυτή που έχει εξετάσει το Συµβούλιο της Επικρατείας στις υποθέσεις που έχουν δηµοσιευτεί µέχρι σήµερα, φαίνεται ότι µε τη νοµοθεσία που 
ισχύει σήµερα η έκδοση της οικοδοµικής άδειας θα ήταν σε κάθε περίπτωση επιτρεπτή από την άποψη των χρήσεων γης. Να επισηµάνω 
επίσης το εξής: Ότι σε προηγούµενες περιπτώσεις που είχε κρίνει το Συµβούλιο της Επικρατείας είχε τεθεί ζήτηµα αντισυνταγµατικότητας 
συγκεκριµένων διατάξεων. Αυτή την αντισυνταγµατικότητα την είχε διαπιστώσει το Συµβούλιο της Επικρατείας. Αυτή τη στιγµή µε δεδοµένο ότι 
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έχουµε νέες διατάξεις οι οποίες δεν έχουν υποστεί τον αντίστοιχο έλεγχο από το Συµβούλιο της Επικρατείας ή τουλάχιστον στη νοµολογία που 
µπορέσαµε να επισκοπήσουµε χρησιµοποιώντας κάθε δυνατή τράπεζα νοµικών πληροφοριών που έχουµε στη διάθεσή µας, βλέπουµε ότι δεν 
υπάρχει απόφαση που διαπιστώνει την αντισυνταγµατικότητα και ως εκ τούτου είναι αδύνατον για τη διοίκηση να κρίνει ως αντισυνταγµατικό 
ένα νόµο, µία κανονιστική ρύθµιση τέλος πάντων, πρόκειται για Προεδρικό ∆ιάταγµα κατ’ ακρίβεια, ο οποίος δεν πάσχει κατά τρόπο πρόδηλο 
από αντισυνταγµατικότητα, διότι δεν έχουµε µία περίπτωση ας πούµε (.) αντισυνταγµατικότητας, όπως ένα νόµο που θα επιτρέπει τα 
βασανιστήρια ας πούµε, αλλά έχουµε ένα νόµο ο οποίος ρυθµίζει κάποια διοικητικά ζητήµατα τα οποία ενδεχοµένως αν (.) κάποια υπόθεση 
στο Συµβούλιο της Επικρατείας, να κριθεί µε τον έναν ή τον άλλον τρόπο, χωρίς να µπορώ εγώ να προδικάσω.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Μασούρα. Υπάρχει άλλη ερώτηση; Για να περάσουµε στις τοποθετήσεις. Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο. Ο 
κύριος Σολδάτος µε ακούει; ∆ε µε ακούει ο κύριος Σολδάτος. Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο. 
∆ρακονταειδής: Ναι κύριε Πρόεδρε. Με ακούτε;  
Πρόεδρος: Σας ακούµε ναι.  
∆ρακονταειδής: Έχω θέµατα µε τη σύνδεση, γι’ αυτό ρωτάω, όχι για άλλο λόγο.  
 Κοιτάξτε, εγώ θα προσπαθήσω απ’ τη δική µας τη µεριά να είµαι απόλυτα σαφής και καθαρός, όσο βεβαίως επιτρέπουν οι 
δυνατότητες και οι γνώσεις µας. Το πρώτο ζήτηµα που προκύπτει εξαιτίας αυτού του προβλήµατος -δεν έχω µπει ακόµα στο πρόβληµα το 
συγκεκριµένο και στο αίτηµα των κατοίκων, θα µπω παρακάτω- αλλά µε αφορµή αυτό το αίτηµα το πρώτο ζήτηµα που προκύπτει είναι το 
κορυφαίο γεγονός της ανάγκης χρήσεων γης. ∆ε θεωρώ ότι υπάρχει κανένας σ’ αυτή την αίθουσα που να διαφωνεί µ’ αυτή τη διαπίστωση, δεν 
τη λέω ως σοφία αλλά είναι µία πραγµατικότητα. Αν είχαµε χρήσεις γης σήµερα δε θα κάναµε αυτή την κουβέντα, γιατί το θέµα µε τον έναν ή 
τον άλλο τρόπο θα ήταν λυµένο -εννοώ θεσµικά- και σε ό,τι αφορά το θέµα των χρήσεων γης, δηλαδή που κάνεις ανάπτυξη και για ποιο θέµα· 
«εδώ θέλω αγροτική παραγωγή, εκεί θέλω βιοτεχνία-βιοµηχανία, εκεί θέλω τουρισµό κ.λπ.. Εδώ όµως επιτρέψτε µου να σας πω το εξής και 
αυτό είναι γενική πολιτική διαπίστωση, γιατί τέθηκε και πριν από λίγο, όχι από εµένα, σε προηγούµενο θέµα, αλλά τέθηκε από τον κύριο 
Γληγόρη. Εµείς το είχαµε θέσει δύο-τρεις φορές κατά το παρελθόν.  
 Στο ερώτηµα του κυρίου Γληγόρη για το ΣΧΟΑΑΠ των Απολλωνίων, η απάντηση που και σήµερα δόθηκε και σε προηγούµενες 
φορές που το είχαµε θέσει εµείς, ήταν ότι: «Κοιτάξτε, έχουµε κάνει µία πρόταση τέλος πάντων στο υπουργείο ούτως ώστε να ξεκινήσουν 
κάποιες µελέτες που αφορούν όλο αυτό το κοµµάτι τέλος πάντων της χωροταξίας.» Προσέξτε όµως να δείτε εδώ τώρα την αντίφαση, γιατί εδώ 
πρόκειται περί αντίφασης, πολιτικής όµως αντίφασης. Έχουµε ολοκληρωµένο το ΣΧΟΑΑΠ των Απολλωνίων και λείπει µία απόφαση ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου, είναι πληρωµένο µε εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ κατά τη διάρκεια, ξεκίνησε από τις πιο προηγούµενες θητείες, ολοκληρώθηκε και 
έφτασε σ’ αυτό το τελικό στάδιο για να είµαι ακριβής, όχι ολοκληρώθηκε, που απαιτείται µία απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου, και αυτό το 
παγώνουµε για λόγους που η ∆ηµοτική Αρχή γνωρίζει, µας απάντησε ότι θέλει να πάει για το σχεδιασµό που αφορά το συγκεκριµένο ζήτηµα 
όλης της Λευκάδας… Ναι, αλλά ξέρετε ο ∆ήµος Απολλωνίων είναι το 42% του συνόλου (.) της Λευκάδας και γιατί να µην είχαµε χρήσεις γης σ’ 
αυτό (….); Εποµένως, το ερώτηµα επί της ουσίας, γιατί δεν έχουµε ως προς τον πρώην ∆ήµο Απολλωνίων τις χρήσεις γης· επιτρέψτε µου να 
σας πω ότι αποτελεί αντίφαση σε σχέση µ’ αυτό που αρχικά είπα, δηλαδή ότι όλοι συµφωνούµε ότι απαιτούνται χρήσεις γης. Αυτό όµως και 
στη δική µας περίπτωση και τώρα µπαίνω στο συγκεκριµένο ζήτηµα, είναι το κορυφαίο ζήτηµα και εδώ θέτω ένα ερώτηµα πέρα απ’ τα νοµικά, 
τα διαδικαστικά κ.λπ. τα οποία ούτε τελειώνουν ποτέ και δε ξέρω και που µπορούν να οδηγήσουν. Αν συζητούσαµε, κάνω µία υπόθεση 
εργασίας και απευθύνοµαι σε όλους, αν τώρα αυτή τη στιγµή είχαµε έως θέµα της συνεδρίασής µας όχι το συγκεκριµένο αίτηµα των κατοίκων 
αλλά ποιες κατά τη γνώµη µας -ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο και θα ‘πρεπε να αποφασίσουµε- θα έπρεπε να είναι οι χρήσεις γης στη συγκεκριµένη 
περιοχή, πείτε πως είχαµε αυτό το θέµα τώρα για να το ψηφίσουµε. Ρωτάω, το ερώτηµα είναι: Τέτοιου είδους χρήσεις, γιατί µη βλέπετε την 
περίπτωση µόνο µε το πλυντήριο-λιπαντήριο, δείτε κι άλλες χρήσεις, δείτε για παράδειγµα στη συγκεκριµένη περιοχή µία µάντρα οικοδοµών, 
δείτε για παράδειγµα ένα βουλκανιζατέρ, τυχαία επαγγέλµατα λέω τώρα, δεν έχω τίποτα µε τα επαγγέλµατα, αλλά λέω κάποιες δραστηριότητες 
που έχουν όχληση, γιατί η Απόλπαινα τι έχει; Έχει κυρίως κατοικία -κυρίως, επαναλαµβάνω, τονίζω το κυρίως- έχει και τουρισµό -ιδιαίτερα τα 
τελευταία χρόνια αναπτύσσεται- και έχει και µία µικρή αλλά όχι ανάξια λόγου αγροτική παραγωγή, όχι µε όρους να δούµε πόσα κιλά λάδι 
βγάζουµε, αλλά και µε όρους που είναι συναισθηµατικούς σε ό,τι αφορά το κοµµάτι το αγροτικό. Είδατε τι είπε η κυρία Αυγέρη; Εγώ έχω ένα 
χωράφι, ούτε να το πουλήσω θέλω, ούτε να το χτίσω θέλω, θέλω να µαζεύω τις ελιές µου, αυτό είναι ένα υπαρκτό γεγονός.  
 Αν λοιπόν είχαµε να ψηφίσουµε σήµερα για το ποιες χρήσεις γης θα βάζαµε στη συγκεκριµένη περιοχή, τι θα ψηφίζαµε; Αυτό είναι 
ένα ερώτηµα που τίθεται στον καθένα, εγώ το θέτω και στον εαυτό µου. Εγώ απ’ τη δική µας τη µεριά απαντώ µε πολύ σαφή και 
κατηγορηµατικό τρόπο ότι όχι δε θα ψηφίζαµε (…), γιατί καλώς ή κακώς -δεν είναι της ώρας να το κουβεντιάσουµε- η µορφή ανάπτυξης της 
συγκεκριµένης περιοχής έχει πάρει τα χαρακτηριστικά που περιέγραψα προηγουµένως και που είναι αντικειµενικά, δεν είναι ότι τα είπα εγώ 
δηλαδή, είναι µία πραγµατικότητα, έχει κυρίως κατοικία, έχει κυρίως ανάπτυξη τουριστική και έχει και ένα µικρό κοµµάτι αγροτικό.  
 Θέλω, επίσης να θέσω και το εξής ζήτηµα: ∆ε θεωρώ ότι η ∆ηµοτική Αρχή το έκανε από πρόθεση, δηλαδή ξεκινάω καλοπροαίρετα. 
Τέθηκε ένα ζήτηµα απ’ τους κατοίκους στο τέλος Απριλίου, ας πούµε αρχές Μαΐου έφτασε στα χέρια της ∆ηµοτικής Αρχής. Έρχεται για 
συζήτηση -µετρήστε, Μάιο, Ιούνιο, Ιούλιο, Αύγουστο, Σεπτέµβρη- πέντε µήνες µετά και µετά από αλλεπάλληλες δηµοσιοποιήσεις, εµείς στην 
πορεία το µάθαµε, δεν το γνωρίζουµε απ’ το Μάιο, µάθαµε από τότε που δηµοσιεύθηκαν στον Τύπο, και εδώ είναι ένα άλλο ζήτηµα, πως τέτοια 
ζητήµατα, κύριε Πρόεδρε, το έχω θέσει 150 φορές αλλά καµία σηµασία δε µου δίνεται, δεν πειράζει, δεν πειράζει, όλοι κρινόµαστε, όταν 
έρχονται αιτήµατα -και δεν εννοώ µεµονωµένα κατοίκων, εννοώ πιο συλλογικά- πρέπει έγκαιρα να κοινοποιείται στους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους, στο σύνολό τους αυτά τα έγγραφα, ένα κουµπί θα πατήσετε, όχι εσείς, οι Υπηρεσίες θα απαντήσουν ένα κουµπί, εσείς τίποτα δε 
θα πατήσετε, απλώς δίνετε την εντολή. Εµείς λοιπόν αυτό το µάθαµε αυτόν τον Ιούλιο και λέω, η οικοδοµική άδεια βγήκε τον Ιούλιο, η 
κατάτµηση εκεί του πεζοδροµίου είναι Ιούνιο; Είναι τέλος πάντων µετά. Κοιτάξτε να δείτε τώρα αυτή η καθυστέρηση τι προβλήµατα µπορεί να 
δηµιουργήσει στον ίδιο τον επιχειρηµατία θα πω εγώ, σε αυτόν που θέλει να επιχειρήσει. Τι πρόβληµα του δηµιουργεί; Ενώ έχει προχωρήσει 
τις όποιες διαδικασίες ακόµα και εργασίες δεδοµένου ότι έχει εκδοθεί η οικοδοµική άδεια, λόγω καθυστερηµένης κουβέντας, δε ξέρω τι 
αποτέλεσµα θα βγάλει η κουβέντα µας, µπορεί να βγάλει ή να µη βγάλει, αν όµως ερχόταν πιο νωρίς µπορούσε και ο ίδιος αυτός που θέλει να 
κάνει τη συγκεκριµένη επένδυση να το έβλεπε διαφορετικά µε βάση και την απόφαση που θα έπαιρνε -αν έπαιρνε- το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Η 
καθυστέρηση δε βοήθησε δηλαδή, γιατί εξελίχθηκαν πράγµατα τα οποία ενδεχοµένως µπορεί να είχαν σταµατήσει και επαναλαµβάνω, το λέω 
απολύτως καλοπροαίρετα.  
 Το επόµενο που θέλω να πω και θέλω να είµαι επίσης απολύτως ξεκάθαρος. Με βάση το νόµο ειπώθηκε, εµείς δεν εµπλεκόµαστε 
ουσιαστικά πλην του ζητήµατος της οικοδοµικής -ως ∆ήµος εννοώ- άδειας. Άρα, αν θέλουµε να πάρουµε απόφαση, η απόφασή µας θα είναι 
πολιτική, εµείς δεν έχουµε καµία αντίρρηση εάν τέτοιο ζήτηµα τεθεί να πάρουµε αυτή την απόφαση, θα είναι πολιτική όµως η απόφασή µας, δε 
θα παράγει νοµικό αποτέλεσµα (στην εξέλιξη εννοώ της διαδικασίας, µιας και άλλοι αδειοδοτούν, κατά κύριο λόγο η Περιφέρεια κ.λπ.). 
 Θέλω όµως να απαντήσω και σε ένα-δύο ζητήµατα ακόµα και να τελειώσω κύριε Πρόεδρε. Μπαίνει ένα ερώτηµα, αν ο ∆ήµος έχει ή 
δεν έχει έννοµο συµφέρον. Νοµίζω ότι είναι λάθος το ερώτηµα, είναι λάθος, κακώς τίθεται και θα σας πω γιατί. Ό,τι περπατάει, πετάει ή στις 
ακτές πλέει του ∆ήµου µας, ο ∆ήµος έχει την υποχρέωση να κινείται, να το ψάχνει και φυσικά απ’ αυτό τεκµαίρεται και το έννοµο συµφέρον. Ο 
∆ήµος δηλαδή για οποιοδήποτε ζήτηµα µπορεί να πάρει την οποιαδήποτε -επαναλαµβάνω- πολιτική απόφαση, ακόµα και αν το θεσµικό 
πλαίσιο το διοικητικό δεν του επιτρέπει κάτι τέτοιο. Εµείς, εποµένως, και µπορούσαµε να το κουβεντιάσουµε και µπορούσαµε να παρέµβουµε, 
π.χ. στο να ζητήσουµε τα στοιχεία απ’ το φάκελο της Περιφέρειας.  
Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, ολοκληρώστε.  
∆ρακονταειδής: Ναι, τελειώνω, τελειώνω, σας το είπα και µόνος µου. Επειδή µπήκε και ένα άλλο ζήτηµα, η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, 
αγαπητοί µου συνάδελφοι, ναι, µε τυπικούς όρους δεν έχει δικαίωµα, αλλά το άρθρο 73 το λέει, δεν το λέω εγώ, το 2852 τι λέει; Ότι η Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο -µπλα, µπλα, µπλα, λέει διάφορα θέµατα- θέµατα καθορισµού χρήσεων γης, πολεοδοµικά 
λέει παρακάτω κ.λπ. και -προσέξτε- τη λήψη αποφάσεων για θέµατα προστασίας του περιβάλλοντος. Άρα, εκ της διάταξης αυτής και µόνο, η 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής µπορούσε να εισηγηθεί στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο αν υπάρχουν ζητήµατα περιβαλλοντικά, θα το έψαχνε, θα έκανε τις 
χρεώσεις της, θα ρώταγε τις Υπηρεσίες και θα µπορούσε να έρθει η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής όχι για να δώσει ή να µη δώσει άδεια στη 
συγκεκριµένη επιχείρηση, δε µιλάµε γι’ αυτό, τέτοια αρµοδιότητα -το ξεκαθαρίσαµε- δεν έχει, αλλά να πει ότι: «Κοιτάξτε, κατά τη γνώµη της 
Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και ύστερα από τον έλεγχο που κάνανε οι Υπηρεσίας µας και τις βάλαµε εµείς να το κάνουν, προκύπτουν 
ενδεχοµένως ή δεν προκύπτουν -δε ξέρω τι θα έβγαζαν οι Υπηρεσίες- περιβαλλοντικά ζητήµατα.» Άρα, η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και η 
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εισήγησή της στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και κατ’ επέκταση και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο επί των θεµάτων αυτών µπορούσε να τοποθετηθεί. Αυτά 
τα λέει ο νόµος, δεν το λέω εγώ (ξαναλέω).  
 Το τελευταίο και κλείνω. Μπήκε ένα ζήτηµα να γίνει µία Επιτροπή. Επιτρέψτε µου να σας πω το εξής: Η εµπειρία µου και νοµίζω 
πολλών από εσάς η εµπειρία αν όχι όλων, όχι όλων βέβαια, γιατί υπάρχουν και νέοι συνάδελφοι, λέει ότι άµα θέλουµε να παραπέµψουµε ένα 
ζήτηµα στις καλένδες φτιάχνουµε µία Επιτροπή. Αυτό έχει βάση, δεν είναι πάντα αλήθεια, δεν είναι πάντα αλήθεια αλλά έχει και µία βάση. Η 
γνώµη µας λοιπόν είναι η εξής: Εµείς, απόψε, µε βάση όσα ανέφερα κυρίως στην αρχή για τις χρήσεις γης και το τι θα κάναµε αν σήµερα εµείς 
νοµοθετούσαµε ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο τις χρήσεις γης της περιοχής, νοµίζω ότι πρέπει να πάρουµε πολιτική απόφαση και εκεί εµείς ως προς 
τις χρήσεις γης -επαναλαµβάνω- ξεκαθαρίζουµε ότι σε τέτοιου τύπου -γιατί είναι κι άλλες- οχλούσες δραστηριότητες θα ήµασταν αντίθετοι. Με 
βάση λοιπόν αυτό το σκεπτικό, πολιτική απόφαση η οποία µπορεί να είναι και οµόφωνη του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, γιατί δε νοµίζω ότι είπα 
κάτι παράλογο σε σχέση µε τις δραστηριότητες αυτές και από ‘κει και πέρα υπάρχει και η έννοια -µε την ευρύτερη έννοια- το έννοµο συµφέρον 
και ο ∆ήµος µέσω της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και στη συνέχεια και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µπορεί και στα ζητήµατα τα περιβαλλοντικά να 
έχει άποψη. Ευχαριστώ.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο. 
Σολδάτος Θ.: Μία διαπίστωση. Θεωρώ ότι οι ανησυχίες των κατοίκων της περιοχής και της ευρύτερη περιοχής είναι δικαιολογηµένες. ∆εν 
υπάρχει αµφιβολία ότι υπάρχει µία σηµαντική επιβάρυνση µέσα απ’ αυτή την προγραµµατιζόµενη επένδυση. Από την άλλη µεριά διακατέχοµαι 
απ’ την πεποίθηση ότι ο ∆ήµος προφανώς και είναι αναρµόδιος να προχωρήσει περισσότερο απ’ ό,τι έχει προχωρήσει στο συγκεκριµένο 
ζήτηµα. Χωρίς να θέλω να γίνω κουραστικός ξεκαθαρίζω το εξής: Καταρχήν, Επιτροπή η οποία να χρειάζεται εµπλουτισµό δεν έχει έννοια, 
υπάρχει Επιτροπή των κατοίκων, είναι σεβαστή, αντιπροσωπεύει το σύνολο των ανησυχούντων κατοίκων και όπως άκουσα µάλιστα από τις 
κυρίες νωρίτερα ο αριθµός των υπογραψάντων θα µεγαλώσει. Αυτό είναι το ένα. 
 Το δεύτερο. ∆ιαπίστωση απ’ όσα άκουσα και µέσα απ’ τη διαδικασία των ερωτοαπαντήσεων είναι ότι ο ∆ήµος δεν έχει διευκολύνει 
ιδιαίτερα, οι Υπηρεσίες του ∆ήµου δεν έχουν διευκολύνει ιδιαίτερα την Επιτροπή τη συγκεκριµένη, τους κατοίκους που ανησυχούν προκειµένου 
να προασπίσουν το ζήτηµα αυτό και να προχωρήσουν στις έννοµες διαδικασίες οι οποίες θα τις οδηγήσουν σε κάποιο αποτέλεσµα. ∆εν 
κατάλαβα καλά, σε µία αναφορά νοµίζω του ∆ηµάρχου, του Αντιδηµάρχου -δεν είµαι σίγουρος- κάποιες µετρήσεις κυκλοφοριακές έχουν γίνει 
και οι οποίες ισχυροποιούν -αν δεν κάνω λάθος- αυτή την ανησυχία και από πλευράς ∆ήµου; Αν είναι έτσι, οι όποιες µετρήσεις έχουν γίνει 
λοιπόν επί του κυκλοφοριακού, επί των άλλων ζητηµάτων (…)… 
Λύγδας: Κύριε Σολδάτο, συγγνώµη, να σας διακόψω µισό λεπτάκι. Αυτό που ειπώθηκε και από το ∆ήµαρχο ήταν ότι επειδή έχουν γίνει δύο-
τρεις συναντήσεις και µε τους κατοίκους αλλά προφανώς και Υπηρεσιακά και µε τους αιρετούς, ειπώθηκε από την Τεχνική Υπηρεσία ότι εάν 
αυτό το θέµα ήταν στο ∆ήµο, ο ∆ήµος θα κοίταζε να κάνει και µία κυκλοφοριακή µέτρηση προκειµένου να δει και να σκεφτεί και να πάρει όλα 
τα ενδεχόµενα για να προχωρήσει στην άδεια. Αυτό ειπώθηκε. 
Σολδάτος Θ.: Εντάξει, κατάλαβα. Άρα, λοιπόν από πλευράς Υπηρεσίας υπάρχει η τεχνική δυνατότητα, φαντάζοµαι ότι υπάρχει µία επιφύλαξη 
ως προς τη νοµική της δυνατότητα. Ωστόσο ότι αν πραγµατικά θέλουµε να συνδράµουµε στη διαδικασία διεκδικήσεως και προασπίσεως των 
αιτηµάτων αυτών των κατοίκων πρέπει να προχωρήσουµε ένα βήµα παραπέρα, δεν είναι κακό, και δε νοµίζω να µας ψέξει κανείς. Με άλλα 
λόγια, ο ∆ήµος να είναι συµπαραστάτης στα όποια διαβήµατα και στις όποιες διεκδικήσεις υπάρξουν εκ µέρους των κατοίκων και εκ µέρους της 
Επιτροπής προς την Περιφέρεια η οποία είναι και αρµόδια για το ζήτηµα. Αν δούµε ότι όλα αυτά δεν αποδίδουν θα το ξανασυζητήσουµε κυρίες 
και κύριοι. Αυτή είναι η καταρχήν άποψη που προσωπικά έχω αλλά είναι και άποψη της παρατάξεως µου. Σας ευχαριστώ.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο. 
Σολδάτος Θ.: Η συνδροµή και η αρωγή βέβαια συµπεριλαµβάνει και το ζήτηµα των εγγράφων. Οφείλω να το πω κι αυτό. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο. 
Γληγόρης Κων.: Θα ξεκινήσω από την ερώτηση που έκανα στην αρχή στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και αφορά το ΣΧΟΑΑΠ του πρώην ∆ήµου 
Απολλωνίων, το οποίο όπως και πριν λίγο είπε ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει εγκαταλειφθεί τα τελευταία δύο χρόνια. Τι δηµιουργεί όµως ένα 
ΣΧΟΑΑΠ; Ένα ΣΧΟΑΑΠ καθορίζει κάποιες χρήσεις και ταυτόχρονα καθορίζει και όρους δόµησης. Τι σηµαίνει αυτό; Αυτό σηµαίνει ότι 
υπάρχουν περιοχές που µέσα απ’ αυτό το Σχέδιο Χωρικής και Οικιστικής Ανάπτυξης Ανοιχτών Πόλεων (όπως είναι το ΣΧΟΑΑΠ) καθορίζει 
κάποιες περιοχές και λέει ότι εδώ η περιοχή είναι φυσικού κάλλους και την… ….Ο µελετητής, έτσι; Εµείς ερχόµαστε ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο να 
εγκρίνουµε αυτά του µελετητή ή να διαφωνήσουµε και λέµε ότι αυτή η περιοχή είναι αδόµητη, δε χτίζει καθόλου. Κάποιες άλλες περιοχές τις 
χαρακτηρίζει ως περιοχές γεωργικής χρήσης ή περιοχές τουριστικής ανάπτυξης. Έτσι λοιπόν ο κάθε δηµότης, ο κάθε ενδιαφερόµενος, ο κάθε 
επενδυτής έχοντας ένα σχέδιο τέτοιο χωρικής ανάπτυξης, δηλαδή στο χώρο, όπως αναπτύσσεται ο χώρος ή έχοντας τοπικά πολεοδοµικά 
σχέδια (όπως µετονοµαστήκαν σήµερα) γνωρίζει πριν πάει να κάνει µία επένδυση ή πριν πάει να χτίσει µία κατοικία ή πριν πάει να κάνει µία 
σταβλική εγκατάσταση ή µια κτηνοτροφική µονάδα ή οτιδήποτε, γνωρίζει πού µπορεί να κάνει αυτή τη χρήση. Όπως επίσης γνωρίζει ότι σε 
περίπτωση που (……)… (……ασαφείς παρεµβάσεις…..)….Κύριε Σολδάτο συγγνώµη αλλά µιλάω, κύριε Σολδάτο, κλείστε το µικρόφωνο. 
Ωραία. 
Κωνσταντινίδη: Γιατί παρεµβαίνεις κύριε Γληγόρη, άσε να γίνει η συνεννόηση µη γίνει κανένα λάθος… 
Γληγόρης Κων.: ∆ε µ’ αρέσουν αυτά, εντάξει. Προχωράµε λοιπόν. Έτσι λοιπόν ο καθένας µπορεί να γνωρίζει τι µπορεί να κάνει και πού 
µπορεί να το κάνει, έτσι; Και αφού φύγουµε απ’ τα ΣΧΟΑΑΠ και τα τοπικά πολεοδοµικά σχέδια τα οποία επτά χρόνια τώρα τα αναφέρω και τα 
οποία ξεκινούν απ’ την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, µία Επιτροπή η οποία θα έπρεπε να συνεδριάσει, συνεδριάζει εβδοµαδιαία, µηνιαία θέλετε; 
Μηνιαία, µε τέτοια θέµατα. Με θέµατα καθαρά της Ποιότητας της Ζωής των κατοίκων, των επισκεπτών της Λευκάδας, του τόπου µας, φυσικά δε 
συνεδριάζει και αν θα συνεδριάσει θα συνεδριάσει για κάποια τυπικά θέµατα µονάχα… Αφού φύγουµε λοιπόν από τα τοπικά χωρικά σχέδια και 
τα σχέδια τα χωρικά µπαίνουµε σε κάτι που πραγµατικά είχα κουραστεί και στο παρελθόν και στις αρχές σ’ αυτό το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να 
αναφέρω για τις πολεοδοµικές πλέον χρήσεις γης, τις πολεοδοµικές πλέον χρήσεις γης, και θα φέρω ένα παράδειγµα για να καταλάβουµε όλοι 
τι εννοώ, γιατί αυτό που συµβαίνει σήµερα στην Απόλπαινα και που οι κάτοικοι σωστά διαµαρτύρονται θα έπρεπε να είχε λυθεί µε 
πολεοδοµικές χρήσεις γης και θα φέρω λοιπόν ένα απλό παράδειγµα και θα πω ότι αν κάποιος ξεκινήσει απ’ τον Άγιο Μηνά ή παλαιότερα -το 
έλεγα συνέχεια αυτό το παράδειγµα- για να κατέβει προς τον κόµβο της Αστυνοµίας, προς την Αστυνοµία, ξεκινώντας θα έβλεπε ένα καφενείο, 
ένα ζαχαροπλαστείο, µετά θα έβλεπε ένα καφενείο, µετά δίπλα ένα ψαράδικο, ένα κρεοπωλείο, µετά ένα µαγαζί που πουλάει κλωστές και 
εσώρουχα, µετά ένα ζαχαροπλαστείο,  ένα περίπτερο, ένα kiosk, ένα τυροπιτάδικο και αντίστοιχα συνέβαιναν στην κεντρική αγορά, αντίστοιχα 
στους άλλους δρόµους και έτσι γενικά µπερδευόµαστε όλοι, δηλαδή κάποιος, κάποιος ο οποίος… Ένα παιδί αν περάσει από εκεί θα πει ότι η 
ζωή είναι έτσι, δηλαδή οποιοσδήποτε µπορεί να κάτσει και να πίνει τσίπουρο δίπλα από ένα ψαράδικο π.χ. και από δίπλα ο άλλος να πουλάει 
γλυκά και θα πει: «Έτσι είναι τα πράγµατα, δε γίνεται να είναι διαφορετικά», γιατί; Γιατί δεν έχουµε ορίσει πολεοδοµική… Και δίπλα ακριβώς να 
είναι ένα πλυντήριο αυτοκινήτων, θα µπορούσε να έχει και ένα πλυντήριο αυτοκίνητων ή για µηχανάκια, αν στρίψει δεξιά στο στενό θα βρει 
µαγαζί που επισκευάζει µηχανάκια, πιο πέρα θα βρει ένα δικηγόρο, πιο πέρα θα βρει έναν που έχει χρώµατα, γιατί δεν έχουµε ορίσει 
πολεοδοµικές χρήσεις γης και γι’ αυτό είµαστε µπερδεµένοι όλοι και βάζω τον εαυτό µου πρώτο µέσα, γιατί δεν έχουµε ορίσει πολεοδοµικές 
χρήσεις γης, να πούµε ότι: «Εδώ, παιδιά, αυτή η χρήση, αυτά βέβαια πρέπει κάποιος να τα έχει οραµατιστεί, να τα έχει στο µυαλό του, να θέλει 
να τα πράξει, να θέλει να τα στηρίξει, να πει: «Θέλω να αλλάξω µία πόλη, έχω ένα όραµα µπροστά µου, θέλω αυτό το πράγµα να το 
διαµορφώσουµε, να δούµε πως αλλάζει», έτσι; Και να πει: «Εδώ οι χρήσεις είναι για χρήση σε εµπορικά καταστήµατα π.χ.», δεν µπορεί να 
‘ρθει δίπλα από ένα εµπορικό κατάστηµα και να ανοίξει κάποιος ένα ψαράδικο ή είναι σουβλατζίδικο. Εδώ π.χ. η χρήση είναι χρήσεις για 
συνεργεία αυτοκινήτων, επισκευές, το ένα τ’ άλλο, πλυντήρια, λιπαντήρια και οτιδήποτε άλλο. Εδώ η χρήση είναι χρήση εµπορικού κέντρου, 
ζαχαροπλαστεία, café, εµπορικά καταστήµατα… ∆ηλαδή, εδώ πέρα βλέπουµε ας πούµε ένα διατηρητέο κτήριο, το πιο χαρακτηριστικό (…) και 
απέξω το έχουν στολίσει, το έχετε στολίσει και δε λέτε τίποτα και θα µιλήσετε τώρα ότι καταλαβαίνετε τους Απολπαινιώτες, το έχετε στολίσει µε 
καράβια. Βλέπουµε τα σταντ κάτω-κάτω στον πεζόδροµο και τις παντόφλες, δηλαδή περπατάµε και αυτό που βλέπουµε δεξιά και αριστερά 
στην κεντρική αγορά είναι παντόφλες, παντόφλες και σαγιονάρες και αφήνετε ένα ιστορικό κέντρο να καταστρέφεται, µία πόλη, µία Απόλπαινα, 
µία Λευκάδα ολόκληρη, γιατί; Γιατί δεν έχει κανένας από εσάς το σθένος να προχωρήσει και να εφαρµόσει τη νοµοθεσία και να συντάξει 
πολεοδοµικές χρήσεις γης, γιατί είστε εδώ από τύχη, γιατί σας ενδιαφέρει µονάχα να φαίνεστε, για πολλούς λόγους τέλους πάντων, ο καθένας 
για τον οποιονδήποτε λόγο θέλει να ασχοληθεί, αλλά τελειώνοντας µία θητεία καταλαβαίνει ο καθένας µας τι τελικά έκανε αυτή η θητεία που 
πέρασε. Αυτό λοιπόν το οποίο λείπει και να πάµε στο σηµερινό θέµα… Τέλος πάντων, το σηµερινό θέµα είναι αυτά που λέω τώρα, δεν είναι 
κάτι διαφορετικό. Αυτό λοιπόν το οποίο λείπει και απ’ αυτή τη ∆ηµοτική Αρχή είναι το κοµµάτι των πολεοδοµικών πλέον χρήσεων γης. Θέλει 
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Προεδρικό ∆ιάταγµα; Θέλει. Και τι, δεν µπορούµε να το βγάλουµε; ∆εν µπορούµε να βγάλουµε Προεδρικά ∆ιατάγµατα; Ορίστε. Ο οικισµός του 
Αλεξάνδρου, κάποιοι κάτοικοι προχωρήσανε χρόνια και κάνανε τον οικισµό του Αλεξάνδρου· πρόσφατα θεσµοθετήθηκε ως παραδοσιακός. 
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, ολοκληρώστε.  
Γληγόρης Κων.: Θέλει χρόνο, θέλει χρήµα, θέλει όραµα. Οι πόλεις αλλάζουν, έτσι; Γι’ αυτό υπάρχουν οι ∆ηµοτικές Αρχές, για να αλλάζουν τις 
πόλεις. Να πάµε στο συγκεκριµένο θέµα τώρα λοιπόν. Ο οικισµός της Απόλπαινας καθορίστηκε µε βάση το ΦΕΚ του ’85 ‘περί καθορισµού των 
ορίων περί οικισµού’, των οικισµών, έτσι; ….Αν έχω λίγο χρόνο, Πρόεδρε, πείτε µου, αν δεν έχω να σταµατήσω. 
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, έχετε ξεπεράσει το χρόνο σας. Στη δευτερολογία να τα πείτε.  
Γληγόρης Κων.: Ναι. Τέλος πάντων, αυτό που θέλω να πω είναι ότι ο οικισµός της Απόλπαινας λοιπόν χαρακτηρίστηκε µε το ΦΕΚ του ’86 ως 
ενδιαφέρον, διάσπαρτος, στάσιµος και µικρός, τότε, το ’86. Άµα θέλετε, τι είναι το καθένα, µπορείτε να πάρετε το Προεδρικό ∆ιάταγµα του ’85, 
το 181∆ και να διαβάσετε τι ισχύει καθένα απ’ αυτά που λέω. Λοιπόν, αυτό όµως στο χρόνο άλλαξε και αφού άλλαξε και από στάσιµος, δεν 
είναι πλέον στάσιµος, είναι δυναµικός, και από ενδιαφέρον µπορεί να είναι είτε αξιόλογος ή αδιάφορος, έτσι; Αυτά λοιπόν ανά κάποια χρόνια θα 
πρέπει να επανεξετάζονται και να επανεξετάζονται και να παίρνονται οι σωστές αποφάσεις ούτως ώστε να προχωρήσει η διαδικασία, όλη αυτή 
η διαδικασία. Τώρα, εµείς κατά καιρούς έχουµε πει πάρα πολλές φορές γιατί δεν προχωράµε σε τοπικά χωρικά και σε πολεοδοµικές χρήσεις 
γης και το αποτέλεσµα µέσα σε όλα αυτά τα πράγµατα, στην αργοπορία του ∆ήµου Λευκάδας είναι να έρχονται οι δηµότες σήµερα της 
Απόλπαινας, χθες των Βαρδανίων… Γιατί, στα Βαρδάνια φτιάχνει ο άλλος την πολυκατοικία του και δίπλα ο άλλος έρχεται και κάνει ένα 
πλυντήριο αυτοκινήτων. Ποιος το απαγορεύει; Κανένας. Αµιγής κατοικία σου λέει η περιοχή, πλυντήριο-λιπαντήριο επιτρέπεται µέσα. 
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, ολοκληρώστε. 
Γληγόρης Κων.: Ωραία. Κύριε Πρόεδρε, θα αναφερθώ περισσότερο στο θέµα στη δευτερολογία µου. Ευχαριστώ πολύ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο. 
Βερροιώτης: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Νοµίζω ότι το θέµα κακώς -να το πω έτσι εντός εισαγωγικών- κατά τη γνώµη µας έχει πάρει αυτή τη 
λεπτοµερή νοµική, νοµικίστικη θα µπορούσα να πω διάσταση που νοµίζω ότι δεν ωφελεί να βγάλουµε άκρη στα πλαίσια της συζήτησης σε ένα 
∆ηµοτικό Συµβούλιο που µας ακούει και µια σειρά κόσµος και δε µιλάω µόνο για τους άµεσα ενδιαφερόµενους, µιλάω και για τους υπόλοιπους 
που παρακολουθούν, όσοι παρακολουθούν εν πάση περιπτώσει. Μιλάµε ότι πρόκειται στη συγκεκριµένη θέση να δηµιουργηθεί µία επιχείρηση 
που ουσιαστικά είναι µία βιοµηχανική εγκατάσταση. Η λογική λέει -και σε όποιον το πει κάποιος- µα καλά, µέσα στα σπίτια; Είναι η πρώτη 
κουβέντα, ένας που θα τ’ ακούσει πρώτη φορά, ότι: «Ξέρετε, συζητιέται αυτό το θέµα» και υπάρχει αυτή η προοπτική: «Μα καλά, µέσα στα 
σπίτια;» Ναι, µέσα στα σπίτια προκύπτει από τις ενέργειες που έχουν γίνει µέχρι τώρα. Εµείς και σε ∆ελτίο Τύπου που έχουµε βγάλει 
επισηµαίνουµε µία σειρά κινδύνους, τον αυτονόητο κίνδυνο των χηµικών που θα χρησιµοποιούνται στη συγκεκριµένη εγκατάσταση, των 
µεγάλων µηχανηµάτων της αποχέτευσης, της επικινδυνότητας του δρόµου η οποία είναι ένας πολύ σηµαντικός παράγοντας επιβάρυνσης…. 
Μια σειρά τέτοια ζητήµατα πολύ καλύτερα από εµάς τα επισήµαναν οι κάτοικοι. Άρα, µιλάµε για υποβάθµιση του περιβάλλοντος και της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων. Εδώ, ο ∆ήµος κατά τη γνώµη µας πρέπει να πάρει θέση και τώρα ερχόµαστε στο τι θέση πρέπει να πάρει. 
Ειπώθηκε και από προηγούµενο συνοµιλητή ότι η θέση κατά πως φαίνεται θα είναι πολιτική. Αυτό όµως έχει πολύ µεγάλη σηµασία, δεν είναι 
µία θέση-απόφαση που θα µείνει στα χαρτιά, γιατί όταν έχεις τη λεγόµενη πολιτική βούληση ενεργείς και µε συγκεκριµένο τρόπο, για 
παράδειγµα όπου µπορείς, όπου σου πετύχει να έχεις ευθύνη και είχε ο ∆ήµος σε κάποια ζητήµατα ευθύνη, βάζεις εµπόδια, γιατί έχεις 
πολιτική απόφαση, έχεις πολιτική θέση, ότι κάτι το οποίο θα υποβαθµίσει τη ζωή των κατοίκων προσπαθείς να το αποτρέψεις όπου µπορείς. 
 ∆εύτερον. Έγινε και ερώτηση απ’ τον Αλέξανδρο Βερροιώτη. Μπαίνεις µπροστά να βοηθήσεις µε ό,τι µπορείς να διαθέσεις 
προφανώς, µπαίνεις µπροστά να βοηθήσεις την οµάδα εκείνη την κοινωνική των κατοίκων που έχουν αυτό το όφελος, συγγνώµη, αυτό το 
συµφέρον, έννοµο, άµεσο ή έµµεσο, έτσι όπως το έχουν προσδιορίσει και οι ίδιοι στις αιτήσεις τους. Ενεργείς αξιοποιώντας για παράδειγµα την 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής που θα µπορούσε για παράδειγµα να πάρει θέση για τις χρήσεις γης και για µελλοντικές απόπειρες εγκατάστασης 
παρόµοιων επιχειρήσεων, δίνεις τα έγγραφα, αυτό σηµαίνει «διοικώ πολιτικά -κατά τη γνώµη µας- το ∆ήµο», ότι δίνω µε πολιτική ευθύνη, δίνω 
αντίστοιχα εντολές στις Υπηρεσίες. Ναι, να τηρείται η νοµιµότητα, αλλά δεν µπορεί να είναι τα πάντα στον αυτόµατο και η νοµιµότητα, η τήρηση 
της µιας νοµιµότητας και όχι της άλλης… Καταλαβαίνετε τι λέω, όπως σύµφωνα µ’ αυτά που ειπώθηκαν και από την κυρία Σκληρού, όχι λοιπόν 
η τήρηση της µιας νοµιµότητας και όχι η τήρηση της άλλης να οδηγεί σε τετελεσµένα τους κατοίκους και να τρέχουν και να µη φτάνουν οι ίδιοι. 
Επίσης, παίρνω την πολιτική απόφαση και δεσµεύοµαι σηµαίνει ότι αν χρειαστεί στο άµεσο µέλλον φαντάζοµαι να κυνηγήσουν οι ίδιοι οι 
κάτοικοι στα ∆ιοικητικά ∆ικαστήρια, ο ∆ήµος θα είναι εκεί να γνωµοδοτήσει θετικά είτε µε υπηρεσιακούς, είτε µε αιρετούς παράγοντες και να 
πουν ότι: «Κοιτάξτε να δείτε, εµείς συνηγορούµε στο ότι πρόκειται να υποβαθµιστεί η περιοχή.» Λέµε για παράδειγµα, σε περίπτωση που -
όπως ειπώθηκε- φτάσει το ζήτηµα µέχρι το Συµβούλιο της Επικρατείας. Έτσι νοµίζουµε ότι εξασφαλίζεται στην πράξη η πολιτική απόφαση του 
∆ήµου µέσω του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, άρα αντίστοιχα και η δέσµευση της ∆ηµοτικής Αρχής να την υλοποιήσει, έτσι εξασφαλίζεται και έτσι 
παίρνουµε θέση υπέρ των κατοίκων, υπέρ της προστασίας του περιβάλλοντος απ’ τη ρύπανση, εγώ σας το λέω µε κάθε ειλικρίνεια, δε 
λαµβάνω και δε λαµβάνουµε καθόλου υπόψιν το ζήτηµα της οικονοµικής δραστηριότητας του τουρισµού. Για εµάς πρώτη προτεραιότητα έχουν 
οι κάτοικοι που µένουν στη συγκεκριµένη περιοχή και το περιβάλλον. 
Πρόεδρος: Ολοκληρώστε κύριε Βερροιώτη.  
Βερροιώτης: Τελειώνω. Σε δεύτερη και τρίτη µοίρα είναι όλα τα υπόλοιπα και το πως ο καθένας θέλει να βγάλει χρήµατα είτε για να ζήσει, είτε 
για να κάνει πλούσια ζωή. ∆ε µας απασχολεί, µας απασχολεί αυτό καθαυτό, το ζήτηµα της προστασία στου περιβάλλοντος ανθρώπινου και 
φυσικού όπως πολύ σωστά έχει ειπωθεί. Τα υπόλοιπα, ό,τι είναι στη δευτερολογία. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο. 
Ζαβιτσάνος: Ένα θέµα, το πρώτο είναι αυτό που είπε ο κύριος Λύγδας, ότι ο ∆ήµος δεν είναι υπεύθυνος ή είναι υπεύθυνος κατά την έκδοση 
µόνο της άδειας, και αυτό όµως δεν έχει ξεκαθαρίσει ακόµα, δεν είναι ξεκάθαρο δηλαδή αν η Πολεοδοµία έχει πράξει ορθά ή όχι. Το είπε 
περίπου και ο κύριος Μασούρας το ίδιο, δεν έχει ξεκαθαρίσει ακόµα, υπάρχει λοιπόν, δε θα το δούµε εµείς αυτό, οι κάτοικοι όµως µπορούν να 
το κοιτάξουν και εδώ θα χρειαστούν στήριξη από το ∆ήµο, και ο ∆ήµος φυσικά πρέπει να το κοιτάξει αν έχει δώσει ορθώς την οικοδοµική άδεια 
και όσον αφορά την Επιτροπή των κατοίκων, αυτό που µπορούµε να κάνουµε εµείς είναι όχι να φτιάξουµε µία Επιτροπή ο ∆ήµος, αλλά αυτή 
την Επιτροπή που έχουν οι κάτοικοι, πονάνε τον τόπο τους· που έχουν συµφέρον γιατί εκεί είναι τα σπίτια τους, να δεσµευτεί το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο και ο ∆ήµος ότι και νοµικά και τεχνικά θα τους βοηθήσει. Τα ζητήµατα που βάζουν οι κάτοικοι όσον αφορά το αισθητικό κοµµάτι και 
την υποβάθµιση του οικισµού, κοιτάξτε να δείτε, τώρα σ’ αυτό όντως έχουν δίκιο, γιατί, τι ήταν η Απόλπαινα; Τι είναι αυτή τη στιγµή που δεν 
έχει αλλάξει πολύ και αν συνεχίζει, πως θα γίνει; ∆ηλαδή, θα καταλήξει στο τέλος σαν τα Περιβόλια, δηλαδή µία περιοχή επιβαρυµένη από 
τέτοιου είδους επιχειρήσεις κ.λπ. (οχλούσες κ.λπ.), και το πιο σοβαρό κοµµάτι είναι η επικινδυνότητα στο συγκεκριµένο σηµείο, είναι πάνω σε 
επικίνδυνη στροφή, από τη µία µεριά υπάρχει το βενζινάδικο, έχει κοπεί το πεζοδρόµιο, αν κοπεί και από την άλλη δε θα υπάρχει καθόλου 
πεζοδρόµιο. Τώρα, αυτός ο δρόµος, και δεν αφορά µόνο το συγκεκριµένο κοµµάτι αλλά όλη την έκταση του δρόµου όπου ξεκινάει -είπαµε 
προηγουµένως- για τον κόµβο κάτω στο νεκροταφείο, όπου και εκεί υπάρχουν προβλήµατα, επιχειρήσεις που υπάρχουν πολύ κοντά… Αυτός 
ο δρόµος καλύπτει πολύ µεγάλες ανάγκες του νησιού κυρίως τους καλοκαιρινούς µήνες. Πρέπει µε κάθε τρόπο και ο ∆ήµος να προστατεύσει, 
γιατί εµείς τον χρησιµοποιούµε, να διαφυλάξει µάλλον την ασφάλεια τόσο των ντόπιων, όσο και των τουριστών. Να διαφυλάξει την οµαλή 
κυκλοφορία των οχηµάτων, των πεζών, των ποδηλάτων κ.λπ., κ.λπ.. Μπορεί να το κάνει αυτό όταν εκεί θα έχουµε τέτοιες παρεµβάσεις πάνω 
σε µία στροφή και υποβαθµίζοντας, κόβοντας τα πεζοδρόµια; Είµαστε αναρµόδιοι όσον αφορά το τυπικό κοµµάτι, αλλά νοµίζω ότι άποψη 
µπορούµε και θα πρέπει να εκφράσουµε. Έχει κι αυτό και την αξία του και τη σηµασία του και στην τελική εκφράζει και την πρόθεση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου το τι θέλουµε να αφήσουµε πίσω µας και πίσω µας δεν εννοώ στα δύο χρόνια που τελειώνει η θητεία µας, είναι αυτό το 
τι, πως οραµατιζόµαστε, πως ονειρευόµαστε να είναι η Λευκάδα σε δέκα-δεκαπέντε, είκοσι χρόνια. Κάπως έτσι γίνεται η αρχή, γιατί αν δεν 
έχεις και την πρόθεση να βάλεις την αρχή· τότε δε θα µπει και ποτέ η αρχή. Αυτά, κύριε Πρόεδρε, για την πρωτολογία. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Ζαβιτσάνο. Υπάρχει άλλη τοποθέτηση; Ο κύριος Σέρβος έχει το λόγο. 
Σέρβος: Γνωρίζω ότι, και απ’ αυτά που άκουσα επιβεβαιώθηκε η άποψή µου, ότι το ∆ηµοτικό Συµβούλιο δεν είναι αρµόδιο να πάρει απόφαση 
για το συγκεκριµένο θέµα. Όµως, πρέπει να σκεφτούµε κάποια πράγµατα. Αυτό που επιχειρείται να γίνει εκεί είναι µια µονάδα εγώ θα έλεγα 
αντιρύπανσης. Φυσικά, οι µονάδες αντιρύπανσης, έτσι όπως δηµιουργούνται, αν δεν τηρούνται οι περιβαλλοντικοί όροι γίνονται ρυπογόνες, 
όπως είπε και η κυρία Αυγέρη. Το ζήτηµα είναι άλλο, είναι οχλούσα δραστηριότητα, πρώτο θέµα, (.), και προφανώς δεν έχουµε αυτή τη στιγµή 
σχέδιο για χρήσεις γης, είδαµε χωροταξικό σχέδιο στην περιοχή. Ειπώθηκε πριν –να µην επαναλαµβάνω- για το ΣΧΟΑΑΠ Απολλωνίων, για τα 
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χωροταξικά σχέδια ή τις χρήσεις γης που πρέπει κάποια στιγµή να έρθουν στο Συµβούλιο να µας απασχολήσουν και για την υπόλοιπη 
Λευκάδα, µαζί µε τα σχέδια πόλης εκείνα που ήδη έχουν παγώσει ή κάποια που τρέχουν µε αργό ρυθµό. Τώρα, το ζήτηµα είναι αν σήµερα 
καλούµαστε να συζητήσουµε για τις χρήσεις γης στην περιοχή, τι θα προτείναµε; Τι θα ψηφίζαµε; Θα ψηφίζουµε να γίνουν τέτοιες µονάδες µε 
τα χαρακτηριστικά που έχει ήδη αποκτήσει η περιοχή; (..) Παλαιό Ελαιώνα, του οικισµού που είναι δυναµικός και σε εξέλιξη και που µάλλον 
χαρακτηρίζεται πλέον σαν περιοχή τουριστικής ανάπτυξης. Γι’ αυτά τα ζητήµατα θα σκεφτούµε αν θα απαντήσουµε ή όχι; Και επαναλαµβάνω, 
αν καλούµαστε να πάρουµε θέση για το χωροταξικό, για τις χρήσεις γης στην περιοχή, τι θα κάναµε; Θα δεχόµασταν τέτοιες µονάδες εκεί; Εγώ 
προσωπικά δε θα τις δεχόµουν, πιστεύω και η πλειοψηφία των ∆ηµοτικών Συµβούλων, εφόσον εκεί υπάρχει συγκέντρωση πληθυσµού και 
συγκέντρωση τουριστικών δραστηριοτήτων ή και αγροτικής παραγωγής µε την παραδοσιακή έννοια. Αυτά να σκεφτούµε και νοµίζω, αν 
πρόκειται να πάρουµε κάποια πολιτική απόφαση να είναι σ’ αυτή την κατεύθυνση. Ευχαριστώ Πρόεδρε. 
Πρόεδρος: Η κυρία Ρεκατσίνα έχει το λόγο. 
Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Πρόεδρε, έχω την πεποίθηση ότι σήµερα δεν µπορεί να γυρίσουµε την πλάτη στους κατοίκους της Απόλπαινας, 
όλοι λέµε ότι είναι δίκαια τα αιτήµατά τους, δίκαιες οι ανησυχίες τους, όλοι γνωρίζουµε την ανάπτυξη την οικιστική από την πόλη της Λευκάδας 
µέχρι την Απόλπαινα, έχει γίνει ένα όπως είπα και στην ερώτηση που έκανα προηγουµένως. Σήµερα δε θα πρέπει να τους συµπεριφερθούµε 
σαν µία Υπηρεσία που τους απαντάει ότι: «Ξέρετε, δεν έχουµε την αρµοδιότητα.» Τους απαντήσαµε έτσι, φτάνει. Εδώ µία πολιτική απόφαση 
µετά από τόση συζήτηση απαιτείται να πάρει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και αφού αν αρµοδιότητα του ∆ήµου ήταν… Αν λέω, η αρµοδιότητα του 
∆ήµου ήταν στο να εκδώσει την οικοδοµική άδεια ή να δώσει την άδεια θα εκπονούσαµε µελέτη κυκλοφοριακή, νοµίζω ότι σε κάθε περίπτωση 
αυτή η κυκλοφοριακή µελέτη από τον κόµβο του νεκροταφείου που πάµε να δηµιουργήσουµε µέχρι τον κόµβο της Απόλπαινας θα ήταν σε 
κάθε περίπτωση χρήσιµη για το ∆ήµο της Λευκάδας και συγχρόνως θα µπορούσε να αποτελέσει ένα καλό εργαλείο στα χέρια της Επιτροπής 
των κατοίκων προκειµένου να αποστρέψει αυτή την οχλούσα δραστηριότητα η οποία δραστηριότητα αν παρ’ όλα αυτά επιτευχθεί να 
πραγµατοποιηθεί είναι βέβαιο ότι θα δηµιουργήσει στο µέλλον πολλά προβλήµατα και στους κατοίκους αλλά και σ’ αυτόν που θα τη 
δηµιουργήσει, γιατί ακριβώς θα υπάρχουν καταγγελίες και κόντρα καταγγελίες όπως αντιλαµβάνοµαι. Σε κάθε περίπτωση, το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο δεν είναι µία Υπηρεσία σήµερα να -έτσι- εξαντλήσει την όλη του αρµοδιότητα στο να απαντήσει ότι δεν υπάρχει αυτή η αρµοδιότητα 
από µέρος του, αλλά πρέπει να πάρει µία σαφή θέση για το αν εξυπηρετεί το νησί της Λευκάδας, στην Απόλπαινα, αυτή η δραστηριότητα ή αν 
δηµιουργεί προβλήµατα περιβαλλοντικά και άλλα, και κυκλοφοριακά και εποµένως, σε κάθε περίπτωση και προκειµένου να βοηθήσουµε αφού 
όλοι -όπως καταλαβαίνουµε- λέµε ότι έχουν δίκιο οι κάτοικοι που ανησυχούν και έχουν δίκιο σ’ αυτά τα οποία λένε, θα πρέπει εµπράκτως να  
συνεισφέρουµε στην προσπάθεια τους και αυτή η πρόταση είναι -έτσι- αρχικά και µπορεί να εµπλουτιστεί ίσως και από άλλους συναδέλφους 
µε την εκπόνηση αυτής της κυκλοφοριακής µελέτης για να αποδείξει η µελέτη αν πράγµατι δηµιουργούνται κυκλοφοριακά ή όχι προβλήµατα 
και αν πράγµατι δηµιουργούνται κυκλοφοριακά προβλήµατα εφόσον το δείξει η µελέτη· αυτό σίγουρα θα είναι ένα ισχυρό χαρτί στην 
προσπάθεια να αποτρέψουν αυτή την εγκατάσταση οι Λευκαδίτες, όχι οι Απολπαινιώτες.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ. Ο κύριος Μελάς έχει το λόγο. 
Μελάς: Ρητορικά το θέτω, αν το ΣΥΠΟΘΑ κάνει δεκτό το αίτηµα των κατοίκων της Απόλπαινας, τι θα αισθάνεται ο ∆ήµος; Η Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής έχει υποχρέωση απέναντι στους δηµότες, απέναντι στους πολίτες αφού ζητήσει και εξετάσει την κυκλοφοριακή µελέτη και τα 
περιβαλλοντικά να γνωµοδοτήσει τα περιβαλλοντικά και η κυκλοφοριακή µελέτη δεν έχουν υποβληθεί µέχρι στιγµής απ’ ό,τι ακούγεται.  
 Το δεύτερο είναι ότι αφού το Κοινοτικό Συµβούλιο ταλαιπωρεί τους ανθρώπους εκεί πάνω και τους λέει: «Να µαζέψετε εκατό 
υπογραφές» και δεν προχωράει σε µία γνώµη ή προτάσεις δικές του µε δική του πρωτοβουλία, γιατί δεν υπέβαλλε αφού θα συζητάγαµε αυτό 
το θέµα σήµερα ο ∆ήµος προς το Κοινοτικό Συµβούλιο εκεί πέρα ερώτηµα για την άποψή του και θα ήταν, για να ξέρουµε ποιες είναι και οι 
θέσεις τους, αφού τόσες φορές δέχτηκε τους δηµότες εκεί πέρα ο κύριος ∆ήµαρχος, αφού τόσες φορές συζητήσαµε µε τον κύριο Λύγδα, να µη 
ξέρουµε δηλαδή κατ’ ουσίαν ποια είναι η άποψη των κατοίκων, του Κοινοτικού Συµβουλίου…; Στη λειτουργία των Κοινοτήτων αναφέρεται ότι το 
κριτήριο είναι η καλύτερη εξυπηρέτηση των κατοίκων και σε θέµατα πολεοδοµικά, σε θέµατα ποιότητας ζωής, µέχρι και την ηχορύπανση βάζει, 
µέχρι και κάτι άλλα ας πούµε. Για το ΦΕΚ, για το Προεδρικό ∆ιάταγµα της κυρίας Μελίνας Μερκούρη δε µου απάντησε ο κύριος Μασούρας 
αλλά µας έλεγε αοριστολογίες. Επειδή λοιπόν, τον πληροφορώ ότι ισχύει και ότι η προστασία του ελαιώνα φτάνει µέχρι τις παρυφές των 
λόφων, θα παρακαλούσα να έχω την άποψή του έστω και ετεροχρονισµένα.  
 Το τελευταίο θέµα που θέλω να θίξω είναι ότι απόψε απέναντι στον επενδυτή οι περισσότεροι κάνουµε τους κατήγορους και λέµε 
διάφορα ας πούµε και περισσότερα εγώ µπορεί να είπα. ∆ε θα έπρεπε να είναι εδώ και να έχει κληθεί ο επενδυτής από τη ∆ηµοτική Αρχή ή 
τέλος πάντων από εσάς το Προεδρείο, να ακούσουµε την άποψή του ή τέλος πάντων κάποιος εκπρόσωπός του; ∆ηλαδή, αυτή τη στιγµή 
συζητάµε χωρίς να ξέρουµε ποια είναι τα δικαιολογητικά αυτού του ανθρώπου απέναντι. Για πρώτη φορά ας πούµε θα συµφωνήσω µε τον 
κύριο ∆ρακονταειδή, ότι η Ποιότητα Ζωής θα έπρεπε να έχει εκφέρει άποψη και δε ψηφίζω πολιτική απόφαση, αν θέλετε να ψηφίσουµε θα 
ψηφίσουµε µία απόφαση ουσίας, ποιοι έχουν δίκιο, ποιοι έχουν άδικο.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Μελά. Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος έχει το λόγο. 
Βεροιώτης: Ναι κύριε Πρόεδρε. Λοιπόν, εγώ µόνο µία κουβέντα. Ότι αυτό που φάνηκε τώρα απ’ όλη τη συζήτηση είναι ότι ο ∆ήµος έβαλε το 
χεράκι του και έβγαλε το µατάκι του γιατί φαίνεται: Πρώτον. Έδωσε άδεια για χρήση λιπαντηρίου. ∆εύτερον. Η Πολεοδοµία 26 Αυγούστου -
όπως ακούστηκε- έχει εκδώσει άδεια, ενώ είχαν καταθέσει απ’ ό,τι ακούστηκε πάλι οι κάτοικοι αίτηµα για να δοθούν έγγραφα κ.λπ., ό,τι 
έγγραφα χρειάζονταν για να µπορέσουν να κάνουν προσφυγή ή οποιαδήποτε κίνηση µπορούσαν, εδόθηκε µετά από ένα µήνα, δηλαδή το 
καθυστέρησε η ∆ηµοτική Αρχή, η Υπηρεσία δηλαδή για να µπορέσει να εκδώσει την άδεια… ∆ε δίνονται τα έγγραφα που ζητάνε οι κάτοικοι 
ενώ ο Κώδικας ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας του άρθρου 5 άλλα λέει, τώρα να µην κάτσω και τον διαβάσω, ότι µπορούν να δοθούν έγγραφα που 
κάθε ενδιαφερόµενος έχει το δικαίωµα ύστερα από γραπτή αίτηση κ.λπ., κ.λπ. να πάρει αυτά τα έγγραφα. ∆ε δίνονται, µετά µπαίνει κι άλλο 
εµπόδιο να µαζευτούν εκατό υπογραφές, δε ξέρω τώρα, το ζήτησε ο Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου; Όλο το Τοπικό Συµβούλιο; Τέλος 
πάντων, νοµίζω ο Πρόεδρος τους ζήτησε για να µπει το θέµα εκατό υπογραφές, ένα σοβαρό θέµα για την περιοχή εκεί, µε όλα αυτά που 
αναφέρθηκαν για περιβαλλοντολογικά, για την ποιότητα ζωής. Πολλά τα ερωτήµατα και µετά το πετάµε και στην Περιφέρεια ενώ έχει κάνει όλο 
τον κύκλο αυτών των δυσκολιών, ο ∆ήµος το πετάει στην Περιφέρεια για να παρθεί απόφαση. Ο ∆ήµος τώρα θα σταθεί στο πλευρό των 
κατοίκων; Θα κάνει δεκτά τα αιτήµατα να πάρει απόφαση ότι δεν µπορεί να δηµιουργηθεί τέτοια εγκατάσταση εκεί; Θα τα απορρίψει; Τι θα 
κάνει; Ή θα κάνουµε κύκλους και µετά θα φτάσουµε σε περασµένη ώρα και θα πείτε: «Το συζητάµε µετά ή φέρνουµε άλλο θέµα σε άλλο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο για απόφαση, έβαλε ο Βαγγέλης Βερροιώτης τα ζητήµατα όπως τα βάζουµε και προχωράµε, πάντως είναι µεγάλες οι 
ευθύνες του ∆ήµου και είναι εκτεθειµένος σ’ αυτό το ζήτηµα. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης έχει το λόγο. 
Περδικάρης: Ευχαριστώ πάρα πολύ. Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, συµπολίτες, θα µου επιτρέψετε πριν µπω στο θέµα να τονίσω για άλλη 
µια φορά ότι… Για ακόµη µια φορά, µάλλον στη διάρκεια αυτής της ∆ηµοτικής Αρχής και στη θητεία αυτού του Προέδρου υπάρχει µία µεγάλη 
καθυστέρηση σε ό,τι αφορά την ενηµέρωση των ∆ηµοτικών Συµβούλων. Ειπώθηκε προηγουµένως, δε θέλω να το αναλύσω, απλά θέλω να το 
καταγράψω γιατί είναι πάρα πολύ, ένα µεγάλο, σηµαντικό πρόβληµα για τη λειτουργία όλων µας και κυρίως για τη λειτουργία της δηµοκρατίας 
θα µου επιτρέψετε να πω. ∆ε θέλω να επαναλάβω αυτά που είπαν οι προηγούµενοι συνάδελφοι, εκείνο που θέλω να πω και να ενισχύσω είναι 
ότι έχουµε µία υποχρέωση απέναντι σ’ αυτό που αισθάνεται ο καθένας ή απέναντι στην άποψη που έχει ο καθένας για το θέµα της χωροταξίας 
και να σταθούµε και να δούµε πραγµατικά αν αυτή τη στιγµή δεν ήταν αυτό το θέµα, ειπώθηκε και προηγουµένως, αλλά ήταν η στιγµή να 
αποφασίσουµε πως πρέπει να πάµε, πως πρέπει δηλαδή να καταγράψουµε, πως πρέπει να κατανείµουµε, πως πρέπει να αποφασίζουµε για 
τις χρήσεις γης. Πιθανά να µη δεσµεύει ένα επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, πιθανά (…) µια άλλη διοικητική αρχή, όµως ηθικά έχουµε την 
υποχρέωση νοµίζω να το κάνουµε και εκεί πρέπει να σταθούµε, δε ξέρω αν πραγµατικά και µε δεδοµένο τις συνθήκες που επικρατούν από 
πλευράς διοίκησης θα πούµε ότι είναι µια πολιτική απόφαση ή δεν είναι µια πολιτική απόφαση. Το θέµα είναι ότι πρέπει να υπάρξει µια 
απόφαση. Βεβαίως είναι µια απόφαση που µε βάση τις δυνατότητες που έχουµε διοικητικά δεν µπορεί να παρέµβει, όµως πιστέψτε µε και θα 
πρέπει να την πάρουµε γιατί µε την κατάσταση που επικρατεί σήµερα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, όσο έχουµε τουλάχιστον αυτές τις δυνατότητες 
-πριν µας την καταργήσουν κι αυτή- θα πάρουµε έστω και αυτές τις λεγόµενες πολιτικές αποφάσεις. Νοµίζω ότι δεν είναι µόνο µία υποχρέωση 
απέναντι στους συµπολίτες, είναι µία υποχρέωση απέναντι στον ίδιο µας τον εαυτό, στην ίδια µας την άποψη και ίσως και είναι και µια 
υποχρέωση σ’ αυτό που έρχεται την επόµενη µέρα που αν µη τι άλλο θα υπάρξει µία υποψία δέσµευσης για ένα επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
µε ό,τι αυτό σηµαίνει για την περιοχή της Απόλπαινας και γενικότερα της Λευκάδας. Ευχαριστώ πολύ. 
Πρόεδρος: Υπάρχει άλλος ∆ηµοτικός Σύµβουλος που θέλει να τοποθετηθεί; Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο. 
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Λύγδας: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Άκουσα µε προσοχή όλους τους συναδέλφους και τους επικεφαλής των παρατάξεων. Καταρχάς 
αναφέρθηκε ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος και ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος σχετικά… Μάλιστα ειπώθηκε «ο Λύγδας πετάει το µπαλάκι 
στην Περιφέρεια, ο ∆ήµος δεν αναλαµβάνει τις ευθύνες του.» Μάλιστα. Νοµίζω…   
Βερροιώτης: (…) συγγνώµη. 
Λύγδας: ∆ε σας διέκοψα κύριε Βερροιώτη, σας παρακαλώ πάρα πολύ. ∆ε νοµίζω… Τι άλλο πρέπει να ειπωθεί και τι άλλο έγγραφο έχουµε 
προκειµένου να καταλάβουµε όλοι· που νοµίζω πως όλοι έχουµε καταλάβει, ότι ο ∆ήµος δεν είναι αρµόδιος, νοµίζω πως έχει γίνει αντιληπτό, 
και δεν είναι αρµόδιος σχετικά µε την άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της συγκεκριµένης επιχείρησης.  
 Όσον αφορά για το πολεοδοµικό, για αυτό που είναι ο ∆ήµος υπεύθυνος, η Υπηρεσία του ∆ήµου, η Υπηρεσία ∆όµησης για την 
έκδοση της οικοδοµικής άδειας. Μα γι’ αυτό ακριβώς το λόγο και γιατί εµείς δεν είµαστε ούτε δικαστήριο, ούτε έχουµε τη γνώση προκειµένου να 
δούµε αν µία οικοδοµική άδεια εκδόθηκε καλώς ή εκδόθηκε κακώς και θα πρέπει να ανακληθεί κ.λπ., κ.λπ.. Γι’ αυτό ακριβώς υπάρχει το 
ΣΥΠΟΘΑ, γι’ αυτό η Επιτροπή έκανε προσφυγή προς το ΣΥΠΟΘΑ προκειµένου να εξεταστεί –και ο ∆ήµος έστειλε όλα τα απαραίτητα στοιχεία- 
από το Συµβούλιο Πολεοδοµικών Θεµάτων εάν και εφόσον εκδόθηκε σωστά η πολεοδοµική άδεια. Η πολεοδοµική άδεια εκδόθηκε σύµφωνα µε 
την… Η Υπηρεσία εξέδωσε την άδεια, λαµβάνοντας υπόψιν, ένα κοµµάτι ήταν η χρήση γης, ένα κοµµάτι τα πολεοδοµικά στοιχεία (τι χτίζω, που 
χρίζω κ.λπ.). Αυτά λοιπόν τα δύο πράγµατα θα εξεταστούν και το αρµόδιο Συµβούλιο Πολεοδοµικών Θεµάτων θα λάβει την απόφαση που 
πρέπει να λάβει· που οι άνθρωποι είναι µηχανικοί, είναι και δικηγόροι απ’ όσο θυµάµαι και έχουν όλη την τεχνογνωσία προκειµένου να 
απαντήσουν. 
 Όσον αφορά στο θέµα που τέθηκε «δεν καλέστηκε η άλλη πλευρά» (του ιδιώτη εννοώ). Μα προφανώς δεν είµαστε δικαστήριο, έγινε 
µία αίτηση από της πλευράς των δηµοτών το οποίο το ζήτησαν προκειµένου να τεθεί το θέµα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και ακριβώς γι’ αυτό το 
φέραµε, για ενηµέρωση σχετικά µε το αίτηµά τους κ.λπ., κ.λπ., όλα αυτά που αναφέρθηκαν. 
 Αυτό που θα πω· που ανέφερε ο κύριος Γληγόρης και ο κύριος ∆ρακονταειδής. Προφανώς θα συµφωνήσω µαζί µας, ότι η Λευκάδα 
(και πολλοί ∆ήµοι αλλά η Λευκάδα µας ενδιαφέρει) έχουµε πρόβληµα όσον αφορά τις χρήσεις γης. Μα γι’ αυτό ακριβώς το λόγο και η Ποιότητα 
Ζωής εισηγήθηκε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο εδώ και κάποιους µήνες και έχουµε υποβάλλει ως ∆ήµος την εκπόνηση για τοπικά χωρικά σχέδια 
µε προτεραιότητα… ∆ε θυµάµαι ακριβώς αλλά νοµίζω πως προτεραιότητα ήταν η Λευκάδα. Μνα κρατήσω µία επιφύλαξη αλλά να το πω.  
 Όσον αφορά για το ΣΧΟΑΑΠ Απολλωνίων σας απάντησα και στο πρώτο θέµα, ότι είµαστε σε επικοινωνία µε το υπουργείο το οποίο 
αυτό και µας συνέστησε να µην κάνουµε κάποιες ενέργειες. 
 Τώρα, θα συµφωνήσω, νοµίζω το είπα ξεκάθαρα ότι η συγκεκριµένη επιχείρηση δε συνάδει… ∆ηλαδή, αν ήταν το θεωρητικό 
ερώτηµα που έθεσε ο κύριος ∆ρακονταειδής αν θυµάµαι καλά ή ο κύριος Σέρβος, δε θυµάµαι, νοµίζω πως µάλλον θα ήταν οµόφωνη η 
απόφαση, σε ένα θεωρητικό ερώτηµα. Πρέπει όµως να αντιληφθούµε και να καταλάβουµε ότι η αρµοδιότητα πηγάζει από την κείµενη 
νοµοθεσία, ο νόµος µας λέει τι µπορούµε να πάρουµε, ποια απόφαση µπορούµε να πάρουµε και ποια απόφαση δεν µπορούµε να πάρουµε. 
∆εν αποφασίζω ούτε εγώ, ούτε ο ∆ήµαρχος, ούτε κανένας Αντιδήµαρχος, ο νόµος µας λέει τι µπορούµε να κάνουµε και τι δεν µπορούµε να 
κάνουµε.  
 Όσον αφορά για την Επιτροπή, προς την Επιτροπή των κατοίκων. Να είµαστε ξεκάθαροι. Εγώ θέλω να είµαστε ξεκάθαροι και νοµίζω 
πως όλοι πρέπει να είµαστε ξεκάθαροι, νοµίζω πως ανέφερα ότι σε ένα θεωρητικό ερώτηµα µάλλον θα υπήρχε οµοφωνία στο ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο. Πρέπει όµως να πούµε ξεκάθαρα σ’ αυτούς τους ανθρώπους ότι δεν µπορούµε να λάβουµε οποιαδήποτε απόφαση, τι πολιτική 
απόφαση και µη πολιτική απόφαση κ.λπ.. ∆εν είναι αρµόδιο το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ούτε να ανακαλέσει ούτε κάποια οικοδοµική άδεια, ούτε να 
ανακαλέσει κάποια πιθανή άδεια ιδρύσεως και λειτουργίας, ούτε να ανακαλέσει την απόφαση για απότµηση του πεζοδροµίου, ούτε να 
ανακαλέσει την τεχνική έκθεση-µελέτη -δε θυµάµαι τώρα ακριβώς τον όρο- σχετικά µε την είσοδο-έξοδο κ.λπ..  
 Πρέπει να είµαστε ξεκάθαροι, και αυτό που δεσµεύεται ο ∆ήµος είναι να είναι συµπαραστάτης των κατοίκων, οι κάτοικοι έχουν έρθει 
δύο ή τρεις φορές, δε θυµάµαι, νοµίζω δύο-τρεις φορές µάλλον, έχουµε συζητήσει και παρουσία νοµικών και παρουσία µηχανικών όλο αυτό το 
θέµα που τους απασχολεί. Ο ∆ήµος λοιπόν πρέπει και οφείλει να είναι συµπαραστάτης σε κάθε περίπτωση και να φανεί χρήσιµος προς τους 
δηµότες που έθεσαν το ως άνω θέµα. Όσον αφορά τα υπόλοιπα, να συντάξουµε κυκλοφοριακές µελέτες, ιστορίες, ήµουν ξεκάθαρος, νοµίζω 
πως η προφορική έστω, αλλά ήταν µπροστά και οι δηµότες, ότι αν αυτό το θέµα… Ο ίδιος ο υπηρεσιακός παράγοντας ανέφερε ότι αν αυτό το 
θέµα ήταν στο ∆ήµο Λευκάδας, αν η είδος µε λίγα λόγια ήταν δηµοτική, αυτός θα εισηγούνταν ως Υπηρεσία, επειδή γνωρίζουµε τα 
προβλήµατα, επειδή γνωρίζουµε το φόρτο, επειδή, επειδή, να γίνει και µία κυκλοφοριακή µελέτη. (….) να κάνουµε κυκλοφοριακές µελέτες σε 
επαρχιακούς δρόµους κ.λπ.. 
 Τέλος, αυτό που θέλω να πω, όσον αφορά και για τα έγγραφα από την Πολεοδοµία που ζήτησε η Επιτροπή. Σας ανέφερα στην 
πρωτοµιλία µου, στο συγκεκριµένο έγγραφο που κάνει αναφορά και για ποιο λόγο, προσωπικά δεδοµένα προφανώς και τι ακριβώς χρειάζεται 
προκειµένου να παρθούν κάποια έγγραφα και µάλιστα κάποια έγγραφα τα οποία δεν έχουν συνταχθεί απ’ το ∆ήµο Λευκάδας, δηλαδή οι 
τεχνικές µελέτες, οι αποτµήσεις ή δε θυµάµαι τώρα τι άλλο είναι, δεν έχουν συνταχθεί απ’ το ∆ήµο Λευκάδας,  γι’ αυτό ακριβώς και στο 
ηλεκτρονικό σύστηµα έκδοσης αδειών, εκτός… Υπάρχει  και συγκεκριµένο link (εφαρµογή τέλος πάντων, πώς να το πω; ∆ιεύθυνση) όπου ο 
κάθε δηµότης -και οι µηχανικοί το ξέρουµε, αλλά το ξέρουν απ’ ό,τι κατάλαβα και οι κύριοι της Επιτροπής- µπορεί να µπει και να αναζητήσει µία 
άδεια και να δει και να κατεβάσει όλα τα απαραίτητα έγγραφα που ο νόµος τον αφήνει· που δεν έχουν προσωπικά δεδοµένα. Αυτό ναι, αυτό 
µπορεί να γίνει, υπάρχει, τώρα εγώ αν κάτσω στον υπολογιστή µου µπορώ να δω µία άδεια που εκδόθηκε στο ∆ήµο Λάρισας σήµερα, 
συγκεκριµένα όµως στοιχεία και συγκεκριµένα έγγραφα· που όσον αφορά αυτά είναι τα σχέδια, έτσι; Είναι η οικοδοµική άδεια και το διάγραµµα 
δόµησης. 
 Κλείνοντας λοιπόν θα συµφωνήσω και θα υιοθετήσω την ανησυχία των κατοίκων, το είπα εξαρχής, ήµουν ξεκάθαρος από την αρχή. 
Θα είµαι και ξεκάθαρος όµως και θα ξαναπώ ότι οι αρµοδιότητες του καθενός, της κάθε Υπηρεσίας, της κάθε Επιτροπής, λέτε: «Επιτροπή 
Ποιότητας Ζωής», του κάθε ∆ηµοτικού Συµβουλίου πηγάζουν από το νόµο, δεν µπορούµε να κάνουµε ό,τι θέλουµε και δεν µπορούµε να 
κάνουµε ό,τι θέλουµε µόνο για το θεαθήναι µάλλον, γιατί δε νοµίζω πως υπάρχει άλλος λόγος, εφόσον δεν είµαστε αρµόδιοι να πάρουµε µία 
απόφαση, µόνο για το θεαθήναι θεωρώ πως θα πάρουµε, αν υπάρχει κάποια άλλη πρόταση να µε διορθώσετε. Αυτό λοιπόν που προτείνω -
αφού και το θέµα ήταν ενηµέρωση σχετικά µε το αίτηµα των κατοίκων- είναι ο ∆ήµος –νοµίζω θα συµφωνήσουµε όλοι και θα το αποδείξουµε 
και έµπρακτα- να είναι συµπαραστάτης και χρήσιµος και στο πλευρό προφανώς όσον αφορά των δηµοτών. 
 Όσον αφορά για την ερώτηση που έθεσε ο κύριος Μελάς. Κύριε Μελά, προσπάθησα να επικοινωνήσω µε τον κύριο Μασούρα, 
µάλλον κάποιο πρόβληµα έχει σχετικά µε το νόµο της Μερκούρη που αναφέρατε, η προσωπική µου άποψη είναι ότι έχω την εντύπωση -γιατί 
(…) κι εγώ προφανώς- ότι αναφέρεται όχι για τα εντός ορίων οικισµού ή εντός ρυµοτοµικού σχεδίου κ.λπ., αλλά αυτό λέω ότι είναι προσωπική 
µου άποψη, θα προσπαθήσω να βρω τον κύριο Μασούρα και στο συνεχές διάστηµα να σας απαντήσει. Ευχαριστώ. 
Μελάς: Ναι, ρωτήστε τον µε την ευκαιρία, ρωτήστε τον µε την ευκαιρία (…) πως προσφεύγουν οι άνθρωποι όταν δεν έχουν τα στοιχεία του 
φακέλου, δεν τους τα δίνετε για να στραφούν κατά των στοιχείων του φακέλου και της κυκλοφοριακής µελέτης. Αυτό να απαντήσει ο κύριος 
Μασούρας.  
Λύγδας: Κύριε Μελά, νοµίζω σας απάντησα µε τα έγγραφα. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: ∆ευτερολογία. Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο. 
Σολδάτος Θ.: Κοιτάξτε να δείτε, δε διαφοροποιούµε σ’ αυτά που είπα αρχικά, η άποψή µου και πολύ λακωνικά την εκθέτω είναι ότι προφανώς 
ο ∆ήµος και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο είναι αναρµόδιο όργανο για το συγκεκριµένο ζήτηµα, απ’ την άλλη µεριά όµως αναγνωρίζοντας τη 
σπουδαιότητα και τη σηµαντικότητα αυτής της ιστορίας υιοθετώ πλήρως τις ανησυχίες βεβαίως και θεωρώ ότι πρέπει η ∆ηµοτική Αρχή, πρέπει 
ο αρµόδιος Αντιδήµαρχος, οι Υπηρεσίες να είναι συµπαραστάτες σ’ αυτή τη διεκδίκηση. ∆ε χρειάζεται εµπλουτισµός της Επιτροπής, η 
Επιτροπή πρέπει να ενδυναµωθεί όταν στη διαδικασία της προασπίσεως των συµφερόντων των κατοίκων της συγκεκριµένης περιοχής 
νιώσουν από δίπλα ότι έχουν ένα στήριγµα. Λοιπόν, να δίνονται τα έγγραφα, να βοηθιόνται στην όλη διαδικασία αλλά από εκεί και µετά η 
πρωτοβουλία είναι δική τους, αυτοί είναι που θα προσφύγουν, αυτοί είναι που πρόκειται να κάνουν τα πάντα. Τώρα, αποφάσεις στον αέρα, 
πολιτικές ή µη δεν είµαι συνηθισµένος να κάνω, είµαι άνθρωπος πρακτικός.  
 Κάτι ακόµα. Νοµίζω, κύριε Πρόεδρε και αγαπητοί συνάδελφοι, ότι πρέπει το Τοπικό Συµβούλιο, η Κοινότητα Απόλπαινας να 
ασχοληθεί µε το θέµα και θεωρώ ότι σ’ αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να υπάρξει µία επιστολή εκ µέρους του ∆ήµου δια της οποίας να 
ζητιέται η γνώµη τους, η άποψή τους, δεν µπορεί να το αντιπαρέρχονται έτσι και να νίπτουν τα χείρας τους, να δούµε και ποια είναι η άποψη 
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του συγκεκριµένου οργάνου, δεν εκλέχθηκαν για πλάκα, εκλέχθηκαν για να διαχειρίζονται ζητήµατα που αφορούν το χωριό τους. Ευχαριστώ 
πολύ, αυτά. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Σολδάτο. Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο. 
∆ρακονταειδής: Λοιπόν, θα πάω κατευθείαν στην πρόταση κάνοντας προηγουµένως δύο παρατηρήσεις, στην πρόταση δηλαδή που 
καταθέτουµε και η οποία είναι συγκεκριµένη, θα την ακούσετε και την οποία ζητάµε να µπει σε ψηφοφορία, διότι και το ξεκαθαρίζω για δεύτερη 
φορά ότι πράγµατι ο ∆ήµος δεν εµπλέκεται µε τη στενή έννοια του όρου, µε την έννοια δηλαδή ότι δεν περνούν οι αποφάσεις απ’ αυτόν, δεν 
παίρνει αυτός τις αποφάσεις, άλλοι τις παίρνουν τις αποφάσεις, όµως αυτό δε σηµαίνει ότι ο ∆ήµος… Να το πω µε ένα παράδειγµα, ένα ζήτηµα 
ας πούµε γενικότερο, π.χ. ο αγωγός που έρχεται απ’ το Λούρο, που θέλουµε… Το καινούργιο έργο είναι, που όλοι διεκδικούµε, παλεύουµε, το 
φωνάζουµε, είναι ζήτηµα απόφασης του ∆ήµου; Όχι. Ο ∆ήµος όµως έχει πάρει απόφαση που λέει ότι εµείς κινούµαστε σ’ αυτή την 
κατεύθυνση, το θέλουµε, και τώρα είπα ένα τυχαίο παράδειγµα που µου ήρθε στο µυαλό τη συγκεκριµένη στιγµή. Το ένα είναι αυτό. Το 
δεύτερο είναι –και το επαναλαµβάνω για να τ’ ακούσετε όλοι- η καθυστερηµένη είσοδος του θέµατος στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο δεν ήταν για να 
κάνουµε κριτική στη ∆ηµοτική Αρχή, ήταν γιατί αν συζητιόταν τον Ιούνιο ας πούµε, ενδεχοµένως ο ιδιώτης επιχειρηµατίας τον οποίο δεν πρέπει 
να ξεχνάµε γιατί είµαστε ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι για όλους τους πολίτες, φυσικά πρέπει να καταλήγουµε και κάπου σε σχέση µε τις διαφορετικές 
και αντικρουόµενες απόψεις που έχουν και οι πολίτες µεταξύ τους, όµως ενδεχοµένως να θιγόνταν λιγότερο γιατί δε θα είχαν τρέξει οι 
διαδικασίες. Αυτό, αγαπητοί µου συνάδελφοι, γιατί το ξεπερνάτε; Και αναφέρουµε στους συναδέλφους της ∆ηµοτικής Αρχής και της 
πλειοψηφίας που ήδη έχει διαµορφωθεί για τη µη λήψη (..). Και το τρίτο -πριν καταθέσω την πρόταση την ακριβή- είναι: Σας είπα κάτι 
προηγουµένως που επίσης κάνατε ότι δεν τ’ ακούσατε κύριε Λύγδα, το λέω γιατί εσείς κλείσατε την τοποθέτηση εξαιτίας και της απουσίας του 
κυρίου ∆ηµάρχου. Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής φυσικά δεν αποφασίζει επί του συγκεκριµένου, σας είπα όµως µε βάση ποιο άρθρο -και αυτό 
που λέω δε σηκώνει αµφισβήτηση, δεν πρέπει να ρωτήσετε κανένα δικηγόρο, πιστέψτε µε, είναι απλά ελληνικά- µπορεί να εισηγηθεί στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο θέµατα τα οποία εκτιµά για το περιβάλλον και πρέπει να σας πω και κάτι άλλο, έχετε την απόλυτη πλειοψηφία στην 
Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, άρα θα µπορούσατε και µπορείτε και τώρα και θα µπορούσατε και από πριν να θέσετε τέτοια θέµατα. 
 Πρότασή µας και τελείωσα. Η πρόταση θα έχει δύο σκέλη. Προφανώς το κείµενο, οι δύο µικρές παράγραφοι αποτελούν την πρόταση, 
αν χρειάζεται να προστεθεί (…) εδώ είµαστε, ανοιχτοί είµαστε να το δούµε, θα έχει δύο σκέλη: Είµαστε αντίθετοι -ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο- µε 
βάση -θα το διαβάσω αργά για να το σηµειώνει και ο Γραµµατέας του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κύριος Ζαβιτσάνος, γιατί κρατάει τα πρακτικά- 
τους όρους ανάπτυξης περιοχής (τουριστική, οικιστική, αγροτική), δηλαδή οι µορφές (….), είµαστε λοιπόν αντίθετοι µε βάση τους όρους 
ανάπτυξης της περιοχής στη δηµιουργία δραστηριοτήτων που είναι οχλούσες όπως η ανωτέρω και δηµιουργούν προβλήµατα στο περιβάλλον, 
στο κυκλοφοριακό και στην ασφάλεια των κατοίκων της περιοχής. Το ένα σηµείο είναι αυτό. Θέλω να πω ότι πρέπει να είµαστε λιτοί, όχι 
πολλές κουβέντες, σαφείς, και το µήνυµα που εκπέµπεται -όποιο µήνυµα, αν (..) το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και το ψηφίσει- να είναι καθαρό.  
 Το δεύτερο σηµείο: Να ελεγχθούν απ’ τις Υπηρεσίες του ∆ήµοι οι ενδεχόµενες συνέπειες στα περιβαλλοντικά θέµατα, στα θέµατα 
ασφάλειας και στο συγκοινωνιακό. Έτσι, νοµίζω ότι: Πρώτον. Το µεν Συµβούλιο λέει την άποψή του µε σαφήνεια, ότι στην περιοχή δε θέλει 
οχλούσες δραστηριότητες, ανεξάρτητα αν αυτή τη στιγµή (..) στο χέρι του να το κάνει αυτό, όµως εκφράζει τη βούλησή του, πείτε την πολιτική, 
πείτε τη όπως θέλετε, πείτε τη του Ολυµπιακού, του Παναθηναϊκού… ∆ε µε νοιάζει. Και στο δεύτερο σηµείο εµπράκτως µέσω της πρότασης να 
ελεγχθούν απ’ τις Υπηρεσίες οι ενδεχόµενες συνέπειες στα περιβαλλοντικά, στα θέµατα ασφάλειας και στο συγκοινωνιακό, ελέγχουµε επί της 
ουσίας αυτά που οι κάτοικοι λένε, τα τεκµηριώνουµε και έτσι είµαστε πια… ∆εν είναι ότι βοηθάµε τους κατοίκους που σήµερα είναι εδώ και 
διαφωνούν µε τη συγκεκριµένη λειτουργία της επιχείρησης, αλλά µε πολύ καθαρό τρόπο εµείς αποδεικνύουµε σε όλη την κοινωνία µέσα από 
τις Υπηρεσίες µας ότι υπάρχουν συνέπειες µε τα ζητήµατα της ασφάλειας στο συγκοινωνιακό και στα περιβαλλοντικά. Αυτά είναι τα δύο σηµεία 
που προτείνουµε εµείς κύριε Πρόεδρε και ζητούµε φυσικά η πρόταση αυτή των δύο σηµείων να µπει σε ψηφοφορία. Ευχαριστώ πολύ.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο. 
Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, αν θα µπορούσα µια…  Η Επιτροπή των κατοίκων έχει ζητήσει σήµερα -απ’ ό,τι κατάλαβα- να µην 
προχωρήσουµε σε απλή συζήτηση αλλά να παρθεί µία απόφαση απ’ το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, έτσι δεν είναι κύριε Πρόεδρε; 
Πρόεδρος: (….) ναι. 
Γληγόρης Κων.: Ωραία. Μήπως έχετε το κείµενο της απόφασης της Επιτροπής; Μήπως θέλει κάποιος από τα µέλη της Επιτροπής πριν 
δευτερολογήσουµε και να πούµε το αποφασιστικό τέλος πάντων να µας πει η λογική της απόφασης πού είναι; 
Πρόεδρος: Μα την είπε η κυρία Αυγέρη νοµίζω… 
Γληγόρης Κων.: Ναι. Η οποία… 
Πρόεδρος: Η οποία είναι η εξής: Ότι ούτε τα λεφτά έχουν, ούτε την τεχνογνωσία να προχωρήσουν εν ολίγοις. 
Γληγόρης Κων.: Θέλουν να πάρει απόφαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ότι δεν έχουν τα λεφτά και την τεχνογνωσία να προχωρήσουν;  
Πρόεδρος: Ζητάει να ληφθεί απόφαση συγκεκριµένη, δε ζητάει απλά πράγµατα. Η συγκεκριµένη απόφαση λέει ως εξής: «Πρώτον. Με 
απόφασή σας να γνωµοδοτήσετε κατά της ίδρυσης (.) εγκατάστασης πλυντηρίου-λιπαντηρίου τροχοφόρων βαρέως τύπου µέσα στον οικισµό 
της Απόλπαινας και να ακυρώσετε τυχόν εγκρίσεις που έχουν δοθεί συµβάλλοντας µ’ αυτό στον τρόπο, στη µη επιβάρυνση (….) Ποιότητας 
Ζωής, της σωµατικής ακεραιότητας των κατοίκων του οικισµού όσο και άλλων που διέρχονται απ’ αυτή. ∆εύτερον. Να προβείτε σε όλες τις 
νόµιµες ενέργειες ώστε να γίνει καθορισµός χρήσης γης.» Αυτό ζητάνε οι κάτοικοι. 
Γληγόρης Κων.: Εντάξει, δεν το… Ωραία. 
Σγουροπούλου Ελένη: Μπορώ να κάνω µία παρέµβαση; 
Γληγόρης Κων.: Αν µπορείτε, ναι. 
Σγουροπούλου Ελένη: Λέγοµαι Σγουροπούλου Ελένη και είµαι κι εγώ κάτοικος της περιοχής και µέλος της Επιτροπής (….). 
Πρόεδρος: Κυρία Σγουροπούλου, την άδεια την παίρνετε απ’ τον Πρόεδρο του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
Σγουροπούλου Ελένη: Ναι, βεβαίως. 
Πρόεδρος: Πέστε µας τώρα. 
Σγουροπούλου Ελένη: Ευχαριστώ πολύ που µε αφήσατε να µιλήσω. Θα ήθελα να πω ότι συµφωνώ µε τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους που 
µίλησαν πριν και εκφράσανε τη συµπαράστασή τους στο πρόβληµά µας και στον αγώνα που κάνουµε για να µη λειτουργήσει η συγκεκριµένη 
εγκατάσταση. Όµως, θα ήθελα να πω ότι δεν ικανοποιούµαστε µόνο από την προφορική συµπαράσταση, θέλουµε να ληφθεί απόψε 
οπωσδήποτε µία απόφαση όπου θα δείχνει και πρακτικά τη συµπαράσταση του ∆ήµου στα αιτήµατά µας, µπορεί να µην υπάρχει αυτή η 
αρµοδιότητα του ∆ήµου ως προς τη λήψη των αποφάσεων για τη λειτουργία της εγκατάστασης, όµως µπορεί ο ∆ήµος να σταθεί δίπλα µας 
συµπαραστάτης και βοηθός σ’ αυτό τον αγώνα που κάνουµε για µια καλύτερη ποιότητα ζωής στην περιοχή µας, γιατί αν δεν το πράξει αυτό θα 
φανεί ότι προφορικά και µόνο στα λόγια δείχνει ότι µας συµπαραστέκεται ενώ στην ουσία δεν κάνει τίποτα συγκεκριµένο. Άρα, λοιπόν θέλουµε: 
Πρώτον. Να ληφθεί µία πολιτική απόφαση ότι συµπαραστέκεται ο ∆ήµος στα αιτήµατά µας, ότι θα κάνει αίτηση προς την Περιφέρεια να µας 
κάνει όλες τις απαραίτητες διευκολύνσεις και να αναθεωρήσει τις αποφάσεις της και να µη συνεχίσει στη λογική του να δώσει λειτουργία στην 
εν λόγω βιοµηχανική εγκατάσταση και δεύτερον, οπωσδήποτε να παρθεί µια απόφαση για τον καθορισµό χρήσης γης εδώ στην περιοχή της 
Απόλπαινας. Είναι πολύ σηµαντικά για εµάς και τα δύο αυτά και οπωσδήποτε κι αυτό που ειπώθηκε πριν από ∆ηµοτικούς Συµβούλους, να 
γίνει µία όχληση προς το Τοπικό Συµβούλιο, να συζητήσει και να λάβει µία απόφαση -όποια και να ‘ναι αυτή- για το πρόβληµά µας, για το θέµα 
µας αυτό. Θα ‘θελα να πω και κάτι άλλο, δε θα σας απασχολήσω πιο πολύ γιατί είναι και περασµένη η ώρα. Πολλές φορές οι Υπηρεσίες 
κρύβονται πίσω από την αναρµοδιότητα για τη λήψη αποφάσεων. Ο ρόλος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και ο ρόλος της ∆ηµοτικής Αρχής δεν 
είναι να δηλώνει αναρµόδια, είναι να προσπαθεί να λύνει τα προβλήµατα, γι’ αυτό γίνονται οι εκλογές, γι’ αυτό εκλέγεστε, εκλεγόµαστε, γι’ αυτό 
ακριβώς το λόγο. Το να δηλώνουν αναρµόδιοι δεν εξυπηρετεί σε τίποτα και πολύ περισσότερο δεν ανταποκρίνεται στο ρόλο της τοπικής 
αυτοδιοίκησης.  
 Άρα, λοιπόν πολλές φορές ο νόµος επιτρέπει τη λειτουργία εγκαταστάσεων γιατί δεν υπάρχει χρήση γης. Εµείς δεν πρέπει να 
στηριζόµαστε σ’ αυτό το πράγµα, αλλά όπως είπαν και πριν αρκετοί ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, θα πρέπει εκεί να παρεµβαίνει ο ∆ήµος, να 
παρεµβαίνει η ποιότητας ζωής του ∆ήµου ή της Περιφέρειας, δε µας ενδιαφέρει εµάς αν θα είναι η Περιφέρεια ή ∆ήµος, αρκεί η τοπική 
αυτοδιοίκηση και η περιφερειακή αυτοδιοίκηση να παρεµβαίνουν να αντιµετωπίζουν αυτά τα προβλήµατα. Εάν µία βιοµηχανική εγκατάσταση 
υποβαθµίζει την ποιότητα ζωής σε µία περιοχή θα πρέπει ο ∆ήµος ή η Περιφέρεια να δρα αναλόγως και να  στηρίζει τους κατοίκους που 
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υποβαθµίζεται η ζωή τους, η ζωή της περιοχής, αυτό ήθελα να πω, δε µας αρκεί µόνο η προφορική συµπαράσταση, θέλουµε συγκεκριµένες 
αποφάσεις. Ευχαριστώ πολύ.  
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, συνεχίστε. 
Γληγόρης Κων.: Να συνεχίσω από εκεί που είχα σταµατήσει στην πρωτολογία µου, ότι το 1985 λοιπόν το ΦΕΚ µε 181∆ κατηγοριοποίησε τους 
οικισµούς και τους κατηγοριοποίησε ανάλογα µε το φυσικά πως ήταν το ’85, σε τουριστικούς, αξιόλογους, ενδιαφέροντες, αδιάφορους, 
παραλιακούς, περιαστικούς κ.λπ., κ.λπ. και (…) πληθυσµό ίσο ή µεγαλύτερο από 200 κατοίκους και πως προχωράει µε την απογραφή ή 
στάσιµους όσους δεν είναι δυναµικούς, µικρούς, µεσαίους κ.λπ.. Καθορίστηκαν και τα όρια των οικισµών και µε τα όρια των οικισµών ο 
οικισµός της Απόλπαινας µε βάση τότε της Νοµάρχη Λευκάδας (το ’86) τον κατάταξε τον οικισµό της Απόλπαινας µε πληθυσµό κάτω των 2.000 
κατοίκων σε ενδιαφέρον, διάσπαρτο, στάσιµο και µικρό. Από τότε, όπως είπα τελειώνοντας την πρωτολογία µου έχουν αλλάξει πολλά και για 
την Απόλπαινα αλλά και για τους υπόλοιπους οικισµούς της Λευκάδας και περάσανε 35 χρόνια από τότε αλλά εµείς, γιατί εµείς πλέον, γιατί ο 
∆ήµος είναι πλέον για την αρµοδιότητα, δεν είναι η πρώην Νοµαρχία, αφού οι Πολεοδοµίες έχουν έρθει… Και η ποιότητα ζωής στο ∆ήµο τέλος 
πάντων, 35 χρόνια δεν έχουν αλλάξει κάτι (…) ή τον καθορισµό του ’86 και ένα παράδειγµα ας πούµε είναι ότι για 800 µέτρα ακτίνα απ’ τον 
κύκλο κάποιων οικισµών, παραλιακών, τουριστικών, περιαστικών… Ας πούµε ο οικισµός Απόλπαινας όπως  είπε και η Σεβαστή τώρα είναι 
ένας οικισµός ο οποίος µπορεί να είναι περιαστικός πλέον, έτσι; Και δυναµικός πιθανόν, όχι στάσιµος όπως ήταν το ’85. Λέει: 
«….Απαγορεύεται η ανέγερση ή και επέκταση βιοτεχνικών ή βιοµηχανικών εγκαταστάσεων µέσης και υψηλής όχλησης.» Αυτά τα γράφει το 
ΦΕΚ του ’85. Εµείς µε βάση το ’86 είπαµε ότι είναι ενδιαφέρον αλλά δεν είναι µέσα σ’ αυτή την περίπτωση, είπαµε ότι είναι στάσιµος αλλά δεν 
είναι µέσα σ’ αυτή την περίπτωση και όµως ένας οικισµός ο οποίος είναι και περιαστικός -θα τον έλεγα εγώ- σήµερα αλλά και δυναµικός, αν 
είχαν τροποποιηθεί, αν είχε κάποιος ασχοληθεί, πολιτικός Προϊστάµενος βέβαια λέω, έτσι; ∆εν είναι υπηρεσιακά τα θέµατα αυτά, πιθανόν να 
µην µπορούσε σήµερα, χωρίς να έχουµε ακόµα και θεσµοθετηµένες πολεοδοµικές χρήσεις γης, να µπορούσε σήµερα να κατασκευαστεί εκεί 
αυτή η… Το πλυντήριο-λιπαντήριο ας πούµε, έτσι; Το οποίο επιτρέπεται (το πλυντήριο-λιπαντήριο) µε βάση το διάταγµα του ’17 στους 
οικισµούς, αλλά υπάρχουν κι άλλα διατάγµατα τα οποία ανάλογα µε τις εξαιρέσεις το εξαιρούν. Όπως επίσης, λίγο παρακάτω γράφει ότι: 
«Επιτρέπεται η κατασκευή κτιστής περίφραξης ύψους µέχρι 2 µέτρων για την οπτική αποµόνωση οχλούντων κατά την κρίση του ∆ήµου ή 
Κοινότητας ελεύθερων χώρων εργασίας όπως αποθηκών, συνεργείων αυτοκινήτων, βιοτεχνιών κ.λπ., κ.λπ. απ’ τους κοινόχρηστους χώρους 
του οικισµού. ∆ηλαδή, εκεί προσπάθησε ο νοµοθέτης το ’85 να πει ότι ακόµα και όταν υπάρχει µία οχλούσα χρήση, ένα ∆ηµοτικό Συµβούλιο, 
(…) µία Κοινότητα µπορεί να πει ότι: «Να φτιάξουµε και µία µεγαλύτερη περίφραξη ούτως ώστε να υπάρχει ηχοµόνωση ή οχλούσα χρήση ή 
οτιδήποτε άλλο.» 
 Καταλήγοντας, εµείς νοµίζω ότι σήµερα και µε αφορµή αυτή τη συζήτηση που κάναµε και όπως η κυρία Σγουροπούλου έθεσε το 
θέµα τώρα στο τέλος, νοµίζω ότι πρέπει να προχωρήσουµε σε µία απόφαση η οποία απόφαση θα είναι πολιτική απόφαση, τι θα λέει; Θα λέει 
ότι: «Ναι, εµείς συµπαραστεκόµαστε στο ένα αίτηµα το οποίο έχουν οι δηµότες της Λευκάδας, του οικισµού της Απόλπαινας, κατανοούµε το 
πρόβληµα, το κατανοούµε και είναι αλήθεια αυτό, δεν µπορεί κάποιος να µην κατανοήσει το πρόβληµα που πιθανόν να δηµιουργηθεί, η 
όχληση, τα κυκλοφοριακά κ.λπ., κ.λπ.. Εµείς λοιπόν νοµίζω ότι πρέπει να προχωρήσουµε -όπως τα είπε η κυρία Σγουροπούλου τώρα στο 
τέλος- για να πάρουµε την απόφαση συµπαράστασης στην Επιτροπή των κατοίκων και φυσικά θα πρέπει κάποια στιγµή -ευκαιρία είναι αυτή- 
σήµερα να ξεκινήσουµε και να πάρουµε, να δεσµευτούµε ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο, να πάρουµε µία απόφαση ότι… ∆εν έχει σηµασία, η 
συγκεκριµένη χρήση µπορεί να γίνει, αλλά αύριο µπορεί να γίνουν άλλες πέντε χρήσεις εκεί παραπλήσιες, δεν πρέπει κάποια στιγµή να 
υπάρξει µία αφετηρία; Ας είναι αυτή η αφετηρία, ας µην είναι τα λόγια τα δικά µου πριν ένα χρόνο, πριν δύο χρόνια, πριν τρία, τέσσερα, πέντε, 
έξι, ας µην είναι αυτά, ας είναι η συγκεκριµένη συζήτηση που κάναµε και ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο να πάρουµε µια επίσης πολιτική απόφαση να 
πούµε ότι θα ξεκινήσουµε τις διαδικασίες όχι τα Τ.Χ.Σ. (Τοπικά Χωρικά Σχέδια), είναι τα εκτός, είναι οι χρήσεις οι εξωτερικές, έτσι; Να 
καθορίσουµε πραγµατικά πολεοδοµικές χρήσεις γης και να αναζητήσουµε τις τροποποιήσεις που απαιτούνται στο σύνολο των οικισµών της 
Λευκάδας, φυσικά από την Απόλπαινα µπορεί να ξεκινήσει αυτό, να δούµε τι χαρακτηριστικά έχει ο κάθε οικισµός, πως µπορούµε να τον 
σώσουµε, πως µπορούµε να τον… Γιατί ξέρετε τι γίνεται συνάδελφοι; Αυτή τη στιγµή και µε τις χρήσεις του ’17 κ.λπ., αν διαβάσετε µέσα τη 
νοµοθεσία, ξέρετε τι γράφει µέσα; Ότι πλέον δεν περνάνε… Βγαίνουν κάποιες αποφάσεις, δεν απαιτούνται αρκετές αδειοδοτήσεις έτσι ώστε να 
προχωράνε τα όποια επενδυτικά σχέδια για να µην υπάρχουν οχλήσεις απ’ τους κατοίκους. Άµα το ψάξετε έτσι φαίνεται µέσα, για να µην 
υπάρχουν οχλήσεις από κατοίκους.  
 Εµείς λοιπόν, αυτό µπορεί να είναι µια πολύ καλή ευκαιρία, µία αφετηρία για το ∆ήµο Λευκάδας, να πάρουµε και σήµερα µία πολιτική 
απόφαση και να πούµε ότι ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο δεσµευόµαστε ότι θα δαπανήσουµε, δεσµευόµαστε ότι θα ξεκινήσουµε τον καθορισµό των 
χρήσεων γης στους οικισµούς της Λευκάδας, πρώτα από την Απόλπαινα και δεσµευόµαστε γι’ αυτό, στον επόµενο προϋπολογισµό να δούµε 
µέσα το αντίστοιχο κονδύλι, αφού µιλάγαµε για προϋπολογισµό πριν ή σε αναµόρφωση του επόµενου προϋπολογισµού, ο αρµόδιος 
Αντιδήµαρχος µπορεί να µας πει περίπου το ποσό πόσο είναι, όσο και να ‘ναι αυτό το ποσό, δε µας απασχολεί να σας πω την αλήθεια, είναι 
κάτι το οποίο πρέπει να γίνει, έτσι ώστε να ανατεθεί µία µελέτη για τις πολεοδοµικές χρήσεις γης των οικισµών και µια αντίστοιχη για τα σχέδια 
πόλης.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο. 
Βερροιώτης: Κύριε Πρόεδρε, απ’ όλη τη συζήτηση και αυτό ήθελα να το πούµε στο τέλος, προκύπτει το εξής: Ότι είναι κατά τη γνώµη µας 
πολιτικά έκθετη η ∆ηµοτική Αρχή όχι για τα πράγµατα ή τις ενέργειες που έκανε αλλά κυρίως για τις ενέργειες που δεν έκανε λειτουργώντας µε 
έναν τρόπο παρελκυστικά ενάντια στις ενέργειες των κατοίκων και κατ’ επέκταση αφήνοντας να κινούνται οι διαδικασίες για την εγκατάσταση 
της συγκεκριµένης εγκατάστασης που πρόκειται να δηµιουργηθεί στη συγκεκριµένη περιοχή και λέω πολιτικά γιατί απ’ ό,τι φαίνεται δεν 
προκύπτει κάποια νοµική ατασθαλία από πλευράς της ∆ηµοτικής Αρχής και της Υπηρεσίας κατ’ επέκταση, επειδή όµως την πολιτική ευθύνη 
την έχει η ∆ηµοτική Αρχή, κατά τη γνώµη µας είναι πολιτικά έκθετη απέναντι στον κόσµο, κυρίως -ξαναλέω- για αυτά που δεν έκανε και έχουν 
ειπωθεί αρκετές ενέργειες που θα µπορούσαν να έχουν γίνει αν η ∆ηµοτική Αρχή είχε την πολιτική βούληση να είναι µε το πλευρό των 
κατοίκων και όχι µε την προς εγκατάσταση επιχείρηση. Εµείς λοιπόν καλούµαστε αυτή τη στιγµή -να το πω έτσι- να σώσουµε την τιµή και την 
υπόληψη του ∆ήµου Λευκάδας ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο λαµβάνοντας απόφαση και όχι συζητώντας και προφανώς δεν ενδιαφέρει κανέναν πως 
θα ειπωθεί, ποιο επίθετο θα δώσουµε στην απόφασή µας. 
 Εµείς συµφωνούµε, εµείς συµφωνούµε µε την απόφαση του Κώστα ∆ρακονταειδή, ότι δηλαδή είµαστε αντίθετοι –πρώτον- µε την 
εγκατάσταση της συγκεκριµένης επιχειρηµατικής µονάδας. ∆εύτερον. Να γίνει ο έλεγχος των περιβαλλοντικών όρων απ’ το ∆ήµο… Εµείς 
θέλουµε να προσθέσουµε -αν συµφωνεί και ο κύριος ∆ρακονταειδής- να ληφθεί απόφαση για τον καθορισµό χρήσεων γης όπως το έβαλαν οι 
κάτοικοι για τη συγκεκριµένη περιοχή, σύµφωνοι, δε µιλάµε τώρα για όλο το ∆ήµο Λευκάδας και επίσης να συµβάλλει ο ∆ήµος µε τις 
Υπηρεσίες του, µε πολιτική κατεύθυνση στις Υπηρεσίες, να συµβάλλει στην όποια δικαστική προσφυγή κάνουν οι κάτοικοι προσφέροντας, 
δίνοντας εκείνα τα απαραίτητα έγγραφα όπως τα έχουν ζητήσει οι κάτοικοι. Αυτή είναι η πρότασή µας, αν συµφωνεί και ο κύριος 
∆ρακονταειδής να την καταθέσουµε από κοινού προς ψήφιση για τη ψηφοφορία που θα κάνουµε. Ευχαριστώ 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο. 
Ζαβιτσάνος: Θεωρώ ότι είναι απαραίτητο σαν σώµα να πάρουµε µία πολιτική απόφαση. Ακούσαµε την πρόταση των κατοίκων και τις άλλες 
προτάσεις που ειπώθηκαν. Προσωπικά, και του κυρίου Γληγόρη είναι στη σωστή βάση, πιο ολοκληρωµένη θεωρώ του κυρίου ∆ρακονταειδή 
και του κυρίου Βερροιώτη, την οποία πολύ ευχαρίστως συνυπογράφω. Παρ’ όλα αυτά θα περιµένω µία πρόταση -αν δεν έχουν αντίρρηση 
φυσικά- από τον κύριο ∆ήµαρχο ώστε να περιλαµβάνει όσο γίνεται περισσότερα απ’ αυτά που ειπώθηκαν, ώστε να ψηφιστεί και γιατί όχι και 
οµόφωνα απ’ το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Αυτά απ’ τη µεριά µου και ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο και να κλείσουµε το θέµα. 
Λύγδας: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Καταρχάς να κάνω µία αναφορά στα… Η απάντηση της Πολεοδοµίας όσον αφορά τις χρήσεις γης, γιατί 
ειπώθηκα και απ’ το συνάδελφο Κώστα Γληγόρη σχετικά µε τις χρήσεις γης και τα Προεδρικά ∆ιατάγµατα. Η απάντηση της Πολεοδοµίας όσον 
αφορά για τις χρήσεις γης κάνει αναφορά στους νόµους όπως αυτοί ισχύουν τώρα, έτσι; ∆ε θα τους αναφέρω όλους, είναι: Πρώτον. Το 
Προεδρικό ∆ιάταγµα 181/85 αναφέρεται «…..Τρόπος καθορισµού ορίων οικισµών της χώρας µέχρι 2.000 κατοίκους. Κατηγορίες αυτών και 
καθορισµός όρων και περιορισµών δόµησης αυτών που κάνει αναφορά.» Το δεύτερο. Φυσικά να πούµε ότι η Απόλπαινα έχει δικούς της 
όρους, είναι το ΦΕΚ 1043/1986 τεύχος 4 «…..Καθορισµός ορίων, όρων και περιορισµών δόµησης» στον οικισµό Απόλπαινας, Λευκάδας και 
κατηγοριοποίηση αυτού.» Και στο τρίτο φυσικά, στο Προεδρικό ∆ιάταγµα του 2018, όπου στο άρθρο 16 -το διαβάζω- «….Στις περιοχές εντός 
των ορίων οριοθετηµένου µε ισχύουσα διοικητική πράξη οικισµών µε πληθυσµό µικρότερο των 2.000 κατοίκων στους οποίους δεν έχει 
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ολοκληρωθεί ο πολεοδοµικός σχεδιασµός και ο καθορισµός χρήσεων γης επιτρέπονται µεταβατικά και ως τη θεσµοθέτηση του πολεοδοµικού 
σχεδίου τους οι παρακάτω χρήσεις…» Έχει καµιά… Πολλές µάλλον, πήγα να πω είκοσι αλλά έχει παραπάνω, χρήσεις όπου αναφέρει στην 
υποπερίπτωση 18 «πλυντήρια-λιπαντήρια αυτοκινήτων.» Προφανώς έχει βασίστηκε, γι’ αυτό έχει κάνει αναφορά και η Υπηρεσία και 
γνωµοδότησε θετικά. Αναφέρω λοιπόν, «….Περαιτέρω, όσον αφορά τις επιτρεπόµενες χρήσεις γης ισχύει το Προεδρικό ∆ιάταγµα τάδε, τάδε, 
τάδε όπου σύµφωνα µε το άρθρο 16 επιτρέπεται η χρήση πλυντηρίου-λιπαντηρίου αυτοκινήτων.»  
 Άρα, για να είµαστε ξεκάθαροι, γιατί καλό είναι να εκφέρουµε τη γνώµη µας αλλά πρέπει πρώτα πάνω απ’ όλα να υπάρχει µία 
νοµιµότητα· που δεν είµαστε… Τουλάχιστον επιτρέψτε µου εγώ να πω ότι δεν είµαι νοµικός. Γι’ αυτό λοιπόν και θα αναφερθώ στο αν είναι 
αρµόδιο ή όχι το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, η αρµοδιότητα -το ξαναείπα και θα το ξαναπώ- ότι πηγάζει απ’ το νόµο, δεν πηγάζει απ’ τι θέλουµε. (…) 
τη συνδροµή και τη γνωµοδότηση από τη Νοµική Υπηρεσία όσον αφορά το αίτηµα των κατοίκων για να συγκληθεί η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 
και να λάβει µία απόφαση που σας ανέφερα τη γνωµοδότηση.  
 Κλείνοντας, είπα και νοµίζω πως όλοι εκφράσαµε την ανησυχία µας σχετικά µε το συγκεκριµένο θέµα, νοµίζω ότι έγινε ξεκάθαρο και 
γι’ αυτό ακριβώς υπάρχουν και οι αντίστοιχες θεωρήσεις, έλεγχοι και εγκρίσεις απ’ την Περιφέρεια, ότι αρµόδια -και ανέφερα για ποιο λόγο, 
είναι επαρχιακός ο δρόµος- είναι η Περιφερειακή Ενότητα Λευκάδας. Η ∆ηµοτική Αρχή λοιπόν είναι στο πλευρό της νοµιµότητας και αυτό 
οφείλει πάντα να κάνει. Φυσικά και αφουγκραζόµαστε την ανησυχία της Επιτροπής των κατοίκων, εγώ ο ίδιος ανέφερα όταν µίλησε και η κυρία 
Αυγέρη, ότι υιοθετώ και τις ανησυχίες της και όλα. Γι’ αυτό λοιπόν το λόγο, αυτό που µπορεί να δεσµευτεί η ∆ηµοτική Αρχή -γιατί αυτό είναι και 
το θέµα, το θέµα ήταν: «Ενηµέρωση σχετικά µε το αίτηµα»- είναι να είναι χρήσιµη και συµπαραστάτης όσον αφορά το αίτηµα της Επιτροπής 
των κατοίκων, µε γνώµονα βέβαια πάντα τη νοµιµότητα και να κινείται στα όρια της νοµιµότητας. Καταλήξαµε όλοι, συµφωνούµε όλοι ότι 
πρέπει και οφείλουµε να φανούµε συµπαραστάτες στο αίτηµά τους, απλώς επιτρέψτε µου να πω ότι δεν έχουµε καµία αρµοδιότητα να 
πάρουµε κάποια απόφαση, νοµίζω όλοι οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, κάποια απόφαση ναι ή όχι κ.λπ., το ανέφερα, αυτό που δεσµεύετε η ∆ηµοτική 
Αρχή είναι να είναι στο πλευρό της νοµιµότητας και πάνω απ’ όλα όµως να αφουγκραστεί τη µεγάλη και δικαιολογηµένη ανησυχία της 
Επιτροπής των κατοίκων όπως εκφράστηκε και από τους προλαλήσαντες, τα µέλη της Επιτροπής και στα έγγραφα αιτήµατά τους. Εισηγούµαι 
λοιπόν, το θέµα, δε θεωρώ πως έχουµε τώρα… ∆ε ξέρω τι θα τεθεί σε ψηφοφορία, εγώ αυτό που εισηγούµαι είναι… Έγινε η ενηµέρωση, δεν 
µπορεί να παρθεί κάποια απόφαση. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Αντιδήµαρχε. Λοιπόν, πρέπει να βάλουµε σε ψηφοφορία το θέµα αν θα πάρουµε απόφαση γιατί το θέµα του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου είναι ενηµέρωση, αν θα πάρουµε απόφαση, κατά πόσο θα πάρουµε απόφαση. Ψηφοφορία. Η κυρία Κατωπόδη. Κυρία 
Κατωπόδη; Ο κύριος Βικέντιος.   
Βικέντιος: Την εισήγηση του κυρίου Λύγδα.   
Πρόεδρος: Ο κύριος Τυπάλδος. Ρόκκος, όπως είπε ο κύριος Λύγδας. Ο κύριος Λύγδας.   
Λύγδας: (…) στο θέµα ως έχει· που ήταν ενηµέρωση. Ευχαριστώ.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Κονιδάρης. Ο κύριος Αργυρός.  
Αργυρός: Υπέρ της εισήγησης απλά για ενηµέρωση του θέµατος που ήταν.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Θεόδωρος.  
Σολδάτος Θ.: Ξεκαθάρισα ότι δεν είναι ζήτηµα πολιτικής αποφάσεως, ωστόσο θα πρέπει να αναλάβει και κάποιες δεσµεύσεις ο ∆ήµος 
απέναντι στους κατοίκους και αυτό πρέπει να γίνει άµεσα, αύριο το πρωί.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Παναγιώτης. 
Γληγόρης Παν.: Συµφωνώ όπως έθεσε το θέµα ο κύριος Σολδάτος.   
Πρόεδρος: Η κυρία Μαργέλη.   
Μαργέλη: Συµφωνώ κι εγώ µε το θέµα όπως το έθεσε ο κύριος Σολδάτος.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζουριδάκης δε µας ακούει. Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος είναι σε ανοιχτή ακρόαση.  
Γαζής Αναστ.: (….).     
Πρόεδρος: Ο κύριος Σκληρός. Ο κύριος Σολδάτος Γεώργιος. 
Σολδάτος Γεωργ.: Ενηµέρωση, όπως είπε ο κύριος Σολδάτος.  
Πρόεδρος: Η κυρία Βλάχου. Ο κύριος Γιαννιώτης.  
Γιαννιώτης: Τη θέση του κυρίου Σολδάτου.  
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής. 
∆ρακονταειδής: Θα σου πω Πρόεδρε, απλώς κατάλαβες τώρα γιατί είναι καλό να κάνουµε δια ζώσης συνεδριάσεις;  
Πρόεδρος: Κατάλαβα κύριε ∆ρακονταειδή, αλλά πρέπει πρώτα να παρθεί η απόφαση αν θα (…) απόφαση. 
∆ρακονταειδής: Να ληφθεί απόφαση. 
Πρόεδρος: Να ληφθεί απόφαση. Ο κύριος Σέρβος. 
Σέρβος: Να πάρουµε απόφαση. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης. 
Περδικάρης: Να υπάρξει απόφαση του ∆.Σ..   
Πρόεδρος: Ο κύριος Χαλικιάς. Ο κύριος Χαλικιάς; Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος. 
Γληγόρης Χρ.: Να παρθεί απόφαση.   
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος.  
Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, πρέπει να παρθεί απόφαση και η απόφαση αυτή είναι όπως την είπε ο κύριος Λύγδας, ότι: 
«Συµπαραστεκόµαστε στην Επιτροπή των κατοίκων», είναι νόµιµο αυτό, όπως επίσης νόµιµο είναι αυτό που βάλαµε –το δεύτερο- ότι αφού το 
λέει και ο νόµος ότι οι µεταβατικές διατάξεις µέχρι να ισχύσουν ισχύουν οι προηγούµενες, εµείς τι είπαµε; Να ξεκινήσει ο πολεοδοµικός 
σχεδιασµός των οικισµών. Αυτό είπαµε, να βάλουµε χρήµατα για να ξεκινήσουµε τον πολεοδοµικό σχεδιασµό των οικισµών ως προς τις 
χρήσεις γης. Άρα, αυτό θεωρούµε, ότι πρέπει να προχωρήσουµε σε απόφαση, αυτά τα δύο πράγµατα (…….).  
Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη.  
Κωνσταντινίδη: Να ληφθεί απόφαση.    
Πρόεδρος: Ο κύριος Μελάς.; Ο κύριος Γαζής Νικόλαος. 
Γαζής Νικ.: Να ληφθεί απόφαση υπέρ των κατοίκων και επιπλέον να το χρησιµοποιήσουµε σαν αφετηρία για να κάνουµε τα αυτονόητα. 
∆ηλαδή, είναι καιρός να ενωθεί η Απόλπαινα µε τη Λευκάδα, εκείνη η ζώνη η ενδιάµεση είναι εκτός τόπου και χρόνου πλέον.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Λάζαρης.   
Λάζαρης: Να ληφθεί απόφαση.    
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος. 
Βερροιώτης: Να ληφθεί απόφαση. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος.  
Βεροιώτης: Να παρθεί απόφαση.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος.  
Ζαβιτσάνος: Να παρθεί απόφαση.   
Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνο Νίκο, τα καταγράψατε ;  
Ειδικός Γραµµατέας: Το Γαζή Αναστάσιο δεν άκουσα. 
Πρόεδρος: Είπε όπως είπε ο κύριος Σολδάτος… 
∆ρακονταειδής: (…) ο Γαζής Αναστάσιος (…) δουλειά έχει εδώ… 

Βεροιώτης: Μίλησε µε Ράκαλ. 
Πρόεδρος: Όπως είπε ο κύριος Σολδάτος είπε ο κύριος Γαζής Αναστάσιος. 
Ειδικός Γραµµατέας: Ο Ζουριδάκης ψήφισε; 
∆ρακονταειδής: Από πού, απ’ την εκδήλωση; Θα τρελαθούµε δηλαδή εδώ; 



17 

Περδικάρης: Πρόεδρε, τώρα σοβαρολογείτε; 
Βεροιώτης: Με Walkie-Talkie, µε Walkie-Talkie… 
Περδικάρης: Θα βγούµε έξω να ψάχνουµε ψήφους; 
∆ρακονταειδής: Υπάρχουν και ορισµένα όρια… 
  (…….ασαφής διάλογος……) 
Γληγόρης Χρ.: Κύριε Νίκο Ζαβιτσάνο, πάρ’ τους τηλέφωνο, πάρ’ τους τηλέφωνο. 
Πρόεδρος: Εγώ σας είπα ένα πράγµα… 
Περδικάρης: Έγινε ψηφοφορία, ανακοινωθήκαν τα ονόµατα, (……)… 
Πρόεδρος: ….Έβαλα σε ανοιχτή ακρόαση τον κύριο Γαζή.  
Κωνσταντινίδη: Κύριε Πρόεδρε, δεν ακούσαµε εµείς τη ψήφο του, δεν την ακούσαµε, δεν µπορεί να (…)… 

Βεροιώτης: ∆εν ακούσαµε και τοποθέτηση του Γαζή, δεν ακούσαµε. 
Περδικάρης: Πρόεδρε, µπορεί να ψηφίσει όταν δεν ήταν καθόλου στη συνεδρίαση; 
Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής; 
Περδικάρης: Βεβαίως δεν ήταν, έφυγε µε το ∆ήµαρχο και πήγαν στο θέατρο, δεν (….)… 

Βεροιώτης: Άµα ήµασταν δια ζώσης µπορούµε να παίρνουµε τηλέφωνο; Άµα ήµασταν δια ζώσης και έφευγε ένας θα τον παίρναµε τηλέφωνο 
να δούµε τι ψηφίζει; 
Πρόεδρος: ∆ια ζώσης δεν µπορείς να τον πάρεις, αλλά µε το κινητό τηλέφωνο είναι συνδεδεµένος µε το δίκτυο.  
Γληγόρης Χρ.: Τι λέτε κύριε Πρόεδρε; 
  (…..ασαφής διάλογος……) 
Βεροιώτης: (….) τηλεφωνική σύνδεση, όχι µε το πρόγραµµα Webex. 
∆ρακονταειδής: (….) δήλωσε ότι (…) θα αποχωρήσει απ’ τη συνεδρίαση… 

Γληγόρης Χρ.: (…) ο Γραµµατέας του Συµβουλίου κύριος Ζαβιτσάνος για τον κύριο Ζουριδάκη και τον κύριο Γαζή; Είναι δυνατόν; Τι πράγµατα 
είναι αυτά; 
∆ρακονταειδής: Θα έπρεπε να ντρέπεστε λίγο, να έχετε και λίγο φιλότιµο λέω εγώ, αλλά που να βρεθεί το φιλότιµο;  
Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, ευχαριστώ πολύ… 
  (…..ασαφής διάλογος……) 
Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνο Νίκο… 
∆ρακονταειδής: ∆ε βγαίνουν τα κουκιά; Γι’ αυτό; 
Πρόεδρος: Όχι, άµα ήταν θα έπαιρνα κι άλλους τηλέφωνο… 
Ειδικός Γραµµατέας: Εγώ είδα που µίλησε ο κύριος Ρόκκος και εγώ δεν άκουσα, και λέω: «Σας είπε κάτι; Εγώ δεν άκουσα», αυτό λέω, τι είπα 
εγώ; Είπα εγώ να πάρουµε κανέναν τηλέφωνο; 
Πρόεδρος: (…) τηλέφωνο. Το καταλάβατε κύριε ∆ρακονταειδή (…..)…; 
Ειδικός Γραµµατέας: Τι πράγµατα είναι αυτά; Σαν τα µούτρα σας λέτε ότι είµαι εγώ; 
Πρόεδρος: Ο Γαζής πήρε τηλέφωνο, δεν πήρα εγώ. 
Ειδικός Γραµµατέας: Ούτε εγώ πήρα κανέναν τηλέφωνο. Λέω, κάπου άκουσα που έλεγε ο Πρόεδρος… 

∆ρακονταειδής: Τότε εξωγήινος προέκυψε; 
Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής πήρε ο ίδιος τηλέφωνο, δεν πήρα εγώ. 
∆ρακονταειδής: Σώπα καλέ! Που ξέρει στην εκδήλωση ποια στιγµή γίνεται η ψηφοφορία. Θα µας τρελάνετε δηλαδή…  
Πρόεδρος: Λοιπόν, κύριε Νίκο Ζαβιτσάνο, πέστε µας… 
Γληγόρης Κων.: Συγγνώµη κύριε Πρόεδρε, από ποιο µικρόφωνο ακούστηκε ο κύριος Γαζής… 

Πρόεδρος: Εγώ, πήρε τηλέφωνο ο κύριος Γαζής… 
Γληγόρης Κων.: Εγώ το δέχοµαι ότι πήρε, δε λέω ότι πήρατε εσείς. Λέω, από ποιο τηλέφωνο ακούστηκε ο κύριος Γαζής; 
Πρόεδρος: Απ’ το δικό µου τηλέφωνο, µε πήρε τηλέφωνο και τον έβαλα ανοιχτή ακρόαση.  
Περδικάρης: Να το στείλουµε στη Webex. 
Γληγόρης Κων.: Ωραία. Άρα, ο κύριος Γαζής ήξερε ακριβώς τι γινόταν η ψηφοφορία. Εντάξει, ωραία, εντάξει, εντάξει… 
Γαζής Νικ.: Παρακαλώ, ξεχωρίστε πως µιλάτε για τον κύριο Τάσο Γαζή.  
Πρόεδρος: Για τον Τάσο Γαζή µιλάω ναι, δε µιλάω για κανέναν άλλον. Μπορούσα, κάλλιστα, κύριοι του ∆ηµοτικού Συµβουλίου να πάρω κι 
άλλους τηλέφωνο… 
Βεροιώτης: Κι εγώ µπερδεύτηκα, νόµιζα ότι λέτε για το Νίκο. 
Γαζής Νικ.: Μα αυτό λέω, νάτο, νάτο, υπήρξαν µπερδέµατα.  
Κωνσταντινίδη: Ωραία, ας ξαναπάρει ο κύριος Γαζής και να µας πει, βάλτε τον να µας το πει, να µας επαναλάβει τη ψήφο του.  
Ειδικός Γραµµατέας: Κύριε Πρόεδρε, και ο κύριος Γαζής να ψηφίσει· που τον έχω βάλει, έντεκα (11) είναι υπέρ του να παρθεί απόφαση και 
δέκα (10) είναι να µην παρθεί. Να τελειώνει το θέµα.  
Σολδάτος Θ.: Λοιπόν, κύριε Πρόεδρε, είναι όπως τα λέει ο κύριος Ζαβιτσάνος. Η απόφαση είναι να βγει απόφαση, έτσι; Λοιπόν, συνεχίζουµε. 
Κωνσταντινίδη: Πάρτε και τον κύριο Ζουριδάκη τώρα µπας και ισοφαρίσει (…)… 
Πρόεδρος: ∆εν παίρνω κανέναν κύριο Ζουριδάκη. 
Βερροιώτης: Ο Τάσος είναι καθοδόν.  
Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνο, ξαναπέστε το.  
Ειδικός Γραµµατέας: Λέω, και τον κύριο Τάσο Γαζή να υπολογίσω στο όχι, το αποτέλεσµα της ψηφοφορίας είναι έντεκα (11) υπέρ του να βγει 
απόφαση και δέκα (10) να µη βγει.  
Πρόεδρος: Σωστά. Οπότε πάµε στη λήψη απόφασης. Φωνάζετε όλοι… 
Βεροιώτης: Τώρα θα πάρουν όλοι τηλέφωνο µού φαίνεται. 
Κωνσταντινίδη: Να πάρουµε και τους υπόλοιπους. 
Πρόεδρος: Εγώ δεν παίρνω κανέναν τηλέφωνο κύριε, εγώ το τηλέφωνο το έχω κάτω. Κύριε ∆ρακονταειδή, ολοκληρώστε την πρόταση να µπει 
σε ψηφοφορία.  
∆ρακονταειδής: Λοιπόν, η πρόταση ύστερα από τις παρατηρήσεις… 

Σκληρού: (….) επειδή είναι υπέρ µας τελικά ψάχνουν να βρούνε (…)… 
Πρόεδρος: Κυρία Σκληρού, σας παρακαλώ πολύ. 
Σκληρού: Τι έγινε, είναι ανοιχτό; Ως συγγνώµη, δεν το κατάλαβα.  
Γληγόρης Παν.: Ευχαριστούµε κυρία Σκληρού, ευχαριστούµε για (…). 
Σκληρού: Αυτά είναι τα έκτακτα που βγαίνουν τα ηχητικά, συγγνώµη. 
Βεροιώτης: Καλά, δεν είπε και τίποτα ψέµατα κιόλας, δεν είπε και τίποτα ψέµατα.  
Σκληρού: (…) συγγνώµη, προσπαθούµε να το κλείσουµε να µην ακουγόµαστε.  
Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, πείτε την πρόταση για να πάµε σε ψηφοφορία. 
∆ρακονταειδής: Λοιπόν, ύστερα από τις παρατηρήσεις, τις συµπληρώσεις -πείτε τες όπως θέλετε- που έγιναν απ’ τους συναδέλφους, η 
πρόταση διαµορφώνεται ως εξής (ο κύριος Ζαβιτσάνος παρακαλώ να γράφει): Ο ∆ήµος Λευκάδας… 

Βεροιώτης: ∆εν ακούµε τίποτα. 
∆ρακονταειδής: Ποιος δεν ακούει; 
Πρόεδρος: Κώστα, δεν ακούγεσαι καλά, µίλα λίγο πιο κοντά στο µικρόφωνο. 
∆ρακονταειδής: Τώρα µε ακούτε; 
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Πρόεδρος: Σε ακούµε ναι. 
∆ρακονταειδής: Ωραία. Ο ∆ήµος Λευκάδας επισπεύδει τις διαδικασίες για να προχωρήσει ο καθορισµός χρήσεων γης στο ∆ήµο Λευκάδας. 
Ένα σηµείο. 
  ∆εύτερο σηµείο. Συµπαραστεκόµαστε στο αίτηµα των κατοίκων, το θεωρούµε εύλογο. Η συνέχεια του δεύτερου σηµείου είναι αυτό που είπα 
πριν: «Είµαστε αντίθετοι µε βάση του όρους ανάπτυξης της περιοχής (τουριστική, οικιστική, αγροτική), στη δηµιουργία δραστηριοτήτων που 
είναι οχλούσες όπως η ανωτέρω και δηµιουργούν προβλήµατα στο περιβάλλον, στο κυκλοφοριακό και στην ασφάλεια των κατοίκων της 
περιοχής.  
  Τρίτο σηµείο. Ο ∆ήµος θα συµβάλλει µε τις Υπηρεσίες του ώστε να ελεγχθούν οι ενδεχόµενες συνέπειες στα περιβαλλοντικά, στα θέµατα 
ασφάλειας, το συγκοινωνιακό, ώστε να τεκµηριωθούν και οι διαφωνίες µας. Αν δεν κάνω λάθος, µ’ αυτά τα τρία σηµεία καλύπτονται και οι 
συνάδελφοι, ο κύριος Βερροιώτης και ο κύριος Γληγόρης Κώστας σε ό,τι αφορά τις δικές τους τοποθετήσεις. Εάν υπάρχει κάτι που µπορούµε 
να προσθέσουµε και θέλουν να το δούµε.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε ∆ρακονταειδή. Υπάρχει άλλη πρόταση ή να προχωρήσουµε σε ψηφοφορία;   
Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, εµείς, η πρότασή µας είναι όπως ακούστηκε πριν λίγο απ’ την κυρία Σγουροπούλου και ουσιαστικά είναι η 
ίδια -απ’ ό,τι κατάλαβα- µε τον κύριο ∆ρακονταειδή: «Συµπαραστεκόµαστε στην Επιτροπή των κατοίκων και ο ∆ήµος δεσµεύεται για την 
επίσπευση των διαδικασιών χρήσεων γης…» ….Έτσι δεν είναι κύριε ∆ρακονταειδή; 
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, τα είπε ο κύριος ∆ρακονταειδής. Έχετε κάτι επιπλέον να προσθέσετε; 
Γληγόρης Κων.: Το τρίτο σκέλος του κυρίου ∆ρακονταειδή δεν άκουσα, δεν κατάλαβα, που ήταν ότι «ο ∆ήµος τι θα κάνει»; 
∆ρακονταειδής: (…) το πρώτο σκέλος: «Ο ∆ήµος επισπεύδει τις διαδικασίες για να προχωρήσει (….)….» 
Γληγόρης Κων.: (…) αυτό ναι, «καθορισµό χρήσεων γης στην περιοχή της Απόλπαινας και των υπόλοιπων οικισµών πολεοδοµικής χρήσης», 
ωραία. ∆εύτερον… 

∆ρακονταειδής: Θέλετε να το κάνουµε στη συγκεκριµένη περιοχή; Εγώ δεν έχω πρόβληµα, αλλά (…)… 
Γληγόρης Κων.: Όχι, εντάξει, δε µας ενοχλεί, σε όλη τη Λευκάδα σε οικιστικό, σε (….). Ναι, ναι. 
∆ρακονταειδής: ∆εύτερο σηµείο. Συµπαραστεκόµαστε στα αιτήµατα των κατοίκων… 
Γληγόρης Κων.: ….Της Επιτροπής των κατοίκων… 

∆ρακονταειδής: Της Επιτροπής, εννοείται µωρέ παιδιά, ποιανού, του Φούφουτου; …..που το θεωρούµε εύλογο. Είµαστε αρνητικοί µε βάση 
τους όρους ανάπτυξης της περιοχής, στη δηµιουργία δραστηριοτήτων που είναι οχλούσες, όπως η ανωτέρω (αυτή για την οποία συζητάµε 
δηλαδή) και δηµιουργούν προβλήµατα στο περιβάλλον, στο κυκλοφοριακό και στην ασφάλεια των κατοίκων της περιοχής. Και τρίτο σηµείο: Ο 
∆ήµος θα συµβάλλει µε τις Υπηρεσίες του ώστε να ελεγχθούν οι ενδεχόµενες συνέπειες στα περιβαλλοντικά, στα θέµατα ασφάλειας και στο 
συγκοινωνιακό ώστε να τεκµηριωθούν οι διαφωνίες µας. Αν υπάρχουν συντακτικά µικροπροβληµατάκια (…)… 
Γληγόρης Κων.: (….) συµπαράσταση νοµίζω της Επιτροπής των κατοίκων. Το ίδιο πράγµα είναι ουσιαστικά µε τη συµπαράσταση της 
Επιτροπής των κατοίκων, αφού το ζητήσανε και οι ίδιοι (…)… 
  (……ασαφής διάλογος…..) 
Πρόεδρος: Κύριοι, για να τελειώνουµε. 
Γληγόρης Κων.: Εµείς θα συµφωνήσουµε (…..), είναι ίδια µε τη δικιά µας… 

Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε… 

Πρόεδρος: Ένα λεπτό κύριε Σολδάτο. Τελειώσατε κύριε ∆ρακονταειδή; 
∆ρακονταειδής: Ναι, βεβαίως. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο. 
Σολδάτος Θ.: Η άποψή µου είναι ότι ο ∆ήµος δεν µπορεί να παίζει το χωροφύλακα για ζητήµατα στα οποία αρµοδιότητα έχει η Περιφέρεια. Η 
αντιπρότασή µου, η αντιπρότασή µας είναι ότι ο ∆ήµος Λευκάδας επισπεύδει πράγµατι τα δύο πρώτα σηµεία που διατυπώθηκαν νωρίτερα- τις 
διαδικασίες χρήσης γης, πρώτον. Και δεύτερον, συµπαραστέκεται στους κατοίκους µε την έννοια της πολιτικής συµπαραστάσεως και της 
ουσιαστικής, αλλά µέχρι εκεί. Αυτά είναι τα σηµεία που εκφράζουν τη δική µου παράταξη.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ τον κύριο Σολδάτο. Υπάρχει άλλη πρόταση; Όχι. Βάζω σε ψηφοφορία τις δύο προτάσεις και προχωράµε. Η κυρία 
Κατωπόδη. 
∆ρακονταειδής: Πρόεδρε, Πρόεδρε, αν κατάλαβα καλά, η πρόταση του κυρίου Σολδάτου έχει τα δύο απ’ τα τρία σηµεία -αν κατάλαβα καλά 
λέω, να µε διορθώσει ο κύριος Σολδάτος- που διάβασα προηγουµένως, ότι ο ∆ήµος επισπεύδει τις διαδικασίες για τον καθορισµό χρήσεων γης 
και ότι συµπαραστεκόµαστε και είµαστε αντίθετοι µε βάση του όρους (…..) δηµιουργία τέτοιων δραστηριοτήτων… 
Σολδάτος Θ.: Είναι αλήθεια ότι σ’ αυτά τα δύο σηµεία ταυτιζόµαστε κύριε ∆ρακονταειδή.  
Πρόεδρος: Αυτές οι δύο προτάσεις… 
∆ρακονταειδής: (…) είναι στο τρίτο: «Ο ∆ήµος να συµβάλλει µε τις Υπηρεσίες του ώστε να ελεγχθούν οι ενδεχόµενες συνέπειες στο 
περιβάλλον, στην ασφάλεια και το συγκοινωνιακό.» Σ’ αυτό διαφωνείτε… 
Γληγόρης Κων.: Κύριε ∆ρακονταειδή, ας το αφαιρέσουµε αυτό γιατί είναι στο κοµµάτι της συµπαράστασης, όπως κι εγώ το είπα στα δύο 
πρώτα που συµφωνήσαµε ας πούµε, χωρίς το τρίτο, και ας πάµε σε µία απόφαση µε τα δύο πρώτα. 
Σολδάτος Θ.: Έτσι µπράβο. 
Γληγόρης Κων.: Νοµίζω ότι… (…..), το υπόλοιπο -όπως είπε και ο κύριος Σολδάτος- το δεχτήκαµε για να προχωρήσουµε στην απόφαση, 
νοµίζω όµως είναι κέρδος µεγάλο, ότι τα δύο πρώτα· η συµπαράσταση σ’ αυτούς τους ανθρώπους ως πολιτική απόφαση και η επίσπευση των 
διαδικασιών νοµίζω ότι είναι κέρδος αυτή τη στιγµή για τη Λευκάδα. (…..). 
∆ρακονταειδής: Προσωπικά δεν έχω κανένα πρόβληµα (……)… 
  (….ασαφής διάλογος….) 
Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, ολοκληρώστε για να τελειώσουµε. 
∆ρακονταειδής: Μα τι να ολοκληρώσω; Με ρώτησε, δεν έχω καµία διάθεση να µιλάω. Αφού γίνεται αντιπρόταση, να µην πω; Λέω λοιπόν ότι 
εµείς δεν έχουµε καταρχήν αντίθεση, τα δύο σηµεία έτσι όπως τα διάβασα, όχι µε προσθαφαιρέσεις, είναι σαφή, είναι συγκεκριµένα, υπό την 
αίρεση βέβαια ότι πρέπει να πει τη γνώµη του αντίστοιχα και ο κύριος Βερροιώτης και ο κύριος Ζαβιτσάνος· που ήµασταν και οι πρώτοι που 
συνδιαµορφώσαµε αυτή την πρόταση.  
Βικέντιος: Κύριε Πρόεδρε… 
Πρόεδρος: Κύριε Βικέντιο, ένα λεπτό για να τελειώσουµε. Κύριε Νίκο Ζαβιτσάνο… 
Βικέντιος: Τι να τελειώσουµε; Όλοι κάνουν διευκρινήσεις, διευκρινήσεις επί διευκρινήσεων. Ο κύριος Λύγδας δε θα µιλήσει που έκανε την 
πρόταση προηγουµένως; ∆ε θα ερωτηθεί ο κύριος Λύγδας; 
Πρόεδρος: Πήγαµε για απόφαση, αν θα πάρουµε απόφαση κύριε Βικέντιο, περιµένετε ένα λεπτό. Σας παρακαλώ πολύ, ο κύριος Λύγδας την 
ίδια πρόταση έκανε. Ένα λεπτό. Κύριε Ζαβιτσάνο Νίκο, ξαναδιαβάστε τις προτάσεις του κυρίου Σολδάτου και του κυρίου ∆ρακονταειδή. 
Ειδικός Γραµµατέας: Ο κύριος ∆ρακονταειδής έκανε µία πρόταση τριών σηµείων. Ο ∆ήµος Λευκάδας… Εντάξει, εγώ θα τη γράψω αύριο, θα 
κάτσω να την αποµαγνητοφωνήσω, ας τη διαβάσει ο ίδιος, δεν είναι κάτι το αυτό… 

∆ρακονταειδής: Θα στη στείλω Νίκο, θα στη στείλω κι εγώ… 
Πρόεδρος: Στο τρίτο σηµείο ο κύριος Σολδάτος συµφωνεί; 
Σολδάτος Θ.: Το τρίτο σηµείο το εξήγησα ότι δεν έχει έννοια υπάρξεως µέσα στο ανακοινωθέν το δικό µας και εξήγησα και το γιατί, ότι οι 
Υπηρεσίες του ∆ήµου δεν µπορούν να γίνουν χωροφύλακας σε ένα ζήτηµα που αφορά τις Υπηρεσίες της Περιφέρειας και ότι η διατύπωση 
πως ο ∆ήµος Λευκάδας συµπαραστέκεται στους κατοίκους είναι ό,τι πιο ουσιαστικό… (…..ασαφείς παρεµβάσεις…..)….Ακούστε λίγο, και µε τη 
δέσµευση του κυρίου Λύγδα που φαντάζοµαι ότι εκπροσωπεί το ∆ήµαρχο και τη ∆ηµοτική Αρχή αυτή τη στιγµή (……..) των κατοίκων… 
Βικέντιος: Συµφωνώ, συµφωνώ κύριε Σολδάτε. 
Πρόεδρος: Κύριε Βικέντιε, σας παρακαλώ πολύ. Ένα λεπτό κύριε Βικέντιε, δεν ακούγεστε όλοι µαζί. Κύριε Σολδάτε, (….). 
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Σολδάτος Θ.: Λέω το εξής: Στην ουσία δεν υπάρχει διαφοροποίηση στο τι σκέφτεται ο κύριος Λύγδας και η ∆ηµοτική Αρχή απ’ αυτά που 
σκεφτόµαστε εµείς οι υπόλοιποι ή εγώ προσωπικά. Συµπαράσταση στους κατοίκους, ωραία. Να διατυπωθεί λοιπόν µιας και η απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου είναι να υπάρξει απόφαση, να διατυπωθεί κι αυτό µέσα στην απόφαση. Η δέσµευση δηλαδή του κυρίου Λύγδα και της 
∆ηµοτικής Αρχής να συµπεριληφθεί µέσα στην απόφαση, αυτή είναι η πρότασή µου. Τα δύο πρώτα σηµεία λοιπόν, έτσι; Επίσπευση 
διαδικασιών για τη χρήση γης και συµπαράσταση στους κατοίκους, είναι πολύ απλό. Στο τρίτο δεν έχει αρµοδιότητα ο ∆ήµος και εν πάση 
περιπτώσει, να σας πω κάτι; ∆ια του δεύτερου σηµείου καλύπτεται κατά την άποψή µου απόλυτα και η αξίωση για το τρίτο. 
Πρόεδρος: Κύριε Λύγδα… 
Λύγδας: Νοµίζω πως και ο κύριος Σολδάτος ανέφερε και νοµίζω πως συµφωνούµε απόλυτα, αυτό που είχα πει κι εγώ στη δευτερολογία µου, 
ότι τασσόµαστε και συµπαραστεκόµαστε στους δηµότες, άρα είναι το πρώτο (……) και φυσικά συµφωνούµε όλοι, νοµίζω και ο κύριος 
Γληγόρης Κωνσταντίνος που το επισήµανε κι αυτός, για την επίσπευση των διαδικασιών προκειµένου γενικά, όχι µόνο στην Απόλπαινα, αλλά 
ας πούµε ότι θα ξεκινήσουµε απ’ την Απόλπαινα, θα τα δούµε, έχουµε επόµενα ∆ηµοτικά Συµβούλια… Να δώσω και την αντίστοιχη οδηγία 
στις Υπηρεσίες προκειµένου να φτιάξουν τις απαραίτητες εισηγήσεις αρχικά για ενηµέρωση, κατόπιν για λήψη απόφασης, για την επίσπευση 
διαδικασιών για τις χρήσεις γης. Άρα, νοµίζω ότι από κοινού και η ∆ηµοτική Αρχή και ο κύριος Σολδάτος συµφωνούµε στην πρόταση αυτή 
όπως την εξέφρασε ο κύριος Σουλδάτος και ο οµιλών. Ευχαριστώ.  
Βερροιώτης: Κύριε Πρόεδρε… 
  (……ασαφής διάλογος…..) 
Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, εσείς συµφωνείτε µ’ αυτό που… 
∆ρακονταειδής: Λοιπόν, κοιτάξτε να δείτε, εδώ δε θα µας τρελάνουν…  
Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, απλώς αν συµφωνείτε, δε χρειάζεται να πείτε τίποτ’ άλλο… 
∆ρακονταειδής: Λοιπόν, θα µε αφήσετε λίγο να πω αυτό που θέλω; ∆εν έβρισα κανέναν, είπα «δε θα µας τρελάνουν.» 

Πρόεδρος: Ούτε εγώ σας έβρισα. 
∆ρακονταειδής: (…) να µας απαγορεύσετε και να σφυρίζουµε. Λοιπόν, ακούστε µε λίγο, το άσπρο µαύρο δεν µπορεί να γίνει. Οι ίδιοι που δεν 
ήθελαν απόφαση τώρα θέλουν, χαίροµαι. Αυτό λέγεται αναθεωρητισµός και πολλές φορές ο αναθεωρητισµός είναι θετικός, όχι πάντα. Χαίροµαι 
για τα δύο σηµεία, σας είπα κάτι όµως. Η ουσία προφανώς είναι τα δύο πρώτα σηµεία. Χαίροµαι γιατί άλλαξαν άποψη και οι δύο, γιατί δεν 
ήθελαν απόφαση. Σας είπα όµως, κύριε Πρόεδρε και γι’ αυτό τώρα απευθύνοµαι σε εσάς, ο κύριος Βερροιώτης και ο κύριος Ζαβιτσάνος οι 
οποίοι συµµετείχαν στη συνδιαµόρφωση της αρχικής πρότασης όταν οι άλλοι, η ∆ηµοτική Αρχή δηλαδή στο σύνολό της δεν ήθελε απόφαση· να 
πουν κι αυτοί τη γνώµη τους. Αυτό είπα. Να δώσετε το λόγο δηλαδή στον κύριο Βερροιώτη και στον κύριο Ζαβιτσάνο, αυτό σας είπα. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο. 
Γαζής Νικ.: ∆ηλαδή, θέλει δικηγόρο ο κύριος Βερροιώτης και ο κύριος Ζαβιτσάνος. 
Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, να προηγηθώ λίγο εγώ… 
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο. 
Βεροιώτης: Όχι Νίκο, ζητήσαµε το λόγο να τοποθετηθούµε.  
Βερροιώτης: Γι’ αυτό ζήτησα το λόγο πριν. Αυτό που θέλουµε εµείς να διασφαλιστεί και αν θα απαλειφθεί το τρίτο σηµείο δε διασφαλίζεται, είναι 
ότι ο ∆ήµος έµπρακτα θα τηρήσει τη συµπαράστασή του στους κατοίκους µε τις Υπηρεσίες τους, τις Υπηρεσίες του που θα ψάξει να δει για 
τους περιβαλλοντικούς όρους αν τηρούνται και φυσικά να τους στηρίξει µε τα απαραίτητα έγγραφα. Στο κάτω-κάτω είναι δικαίωµά τους να τα 
πάρουν. Αυτό είναι το ζητούµενο και όχι ηθικά να είναι στο πλευρό τους και να συνεχίσουν να πηγαίνουν στις Υπηρεσίες ή στους αιρετούς και 
να τους χτυπάµε το χέρι στην πλάτη. Αυτό είναι το ζητούµενο, γι’ αυτό λοιπόν θέλουµε και το τρίτο σηµείο. 
Πρόεδρος: Εντάξει κύριε Βερροιώτη. Αυτές οι δύο προτάσεις υπάρχουν τελικά. 
Γληγόρης Κων.: Κύριε Πρόεδρε, συγγνώµη, να πάρω λίγο το λόγο. 
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, πρέπει να τελειώσουµε κάποτε. 
Γληγόρης Κων.: Ναι, επί της διαδικασίας είναι, είναι απλά τα πράγµατα. Αν υπήρχαν δύο ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι επιπλέον της ∆ηµοτικής Αρχής 
τώρα δε θα φτάναµε στο σηµείο ποτέ να πάρουµε απόφαση. Λείπανε οι δύο, άρα προχωρήσαµε στην απόφαση. Απ’ τη στιγµή που παίρνουµε 
απόφαση η άποψή µου είναι: Αφού τα δύο -όπως τα εξέφρασα κι εγώ- πρώτα και το τρίτο -όπως πολύ καλά το είπε ο Βαγγέλης Βερροιώτης 
τώρα- να συµπεριληφθεί στο πρώτο. Νοµίζω ότι από ‘δω και πέρα, αφού καταφέραµε να πάρουµε µία απόφαση, γιατί για δύο ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους αν ήταν εδώ δε θα παίρναµε, απλώς θα έµενε η συζήτηση, νοµίζω ότι αυτή πως αυτή η απόφαση σήµερα πρέπει να είναι 
οµόφωνη, να έχει τα δύο σκέλη όπως τα εξέφρασα εγώ, όπως τα είπε µετά ο κύριος Σολδάτος, όπως τα είπε ο κύριος ∆ρακονταειδής και ο 
Βαγγέλης Βερροιώτης και ο Πέτρος Ζαβιτσάνος και όλοι, έτσι; Και το τρίτο σκέλος να συµπεριληφθεί στο πρώτο, ουσιαστικά είναι το ίδιο 
πράγµα, όπως το είπε πολύ ωραία τώρα ο Βαγγέλης. Η δέσµευση αυτή τη στιγµή εδώ µπροστά στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και στους δηµότες, 
τους κατοίκους, ότι ως ∆ήµος θα κάνει αυτούς τους ελέγχους και ας µην είναι µέσα, ας πάει µία απόφαση οµόφωνη, θα κάνει ό,τι µπορεί, αυτή 
είναι η απόφαση, ότι εµείς συµπαραστεκόµαστε στην Επιτροπή των κατοίκων, αυτό, στα πάντα.  
Πρόεδρος: Το είπαµε αυτό. Εγώ δε (….)… 
Γληγόρης Κων..: (….) να πάµε σε µία κοινή, αυτό είπα µόνο εγώ, αν θέλετε να πάµε σε µία κοινή απ’ τη στιγµή που καταφέραµε… 
   (…..ασαφής διάλογος…..) 
Πρόεδρος: Έχει καταθέσει ο κύριος (….)… 
Γληγόρης Κων.: (….) το θέµα είναι να µην τρελαθούµε εµείς, το θέµα είναι να δείξουµε κάτι προς τα έξω. Κώστα, εγώ κατάλαβα, έχεις δίκιο ότι 
θα τρελαθούµε εδώ πέρα. Αλλά για να (…..)… 
  (……ασαφής διάλογος……) 
Λύγδας: Κύριε Πρόεδρε, οι Υπηρεσίες του ∆ήµου να ελέγξουν τις αρµόδιες Υπηρεσίες της Περιφέρειας; ∆ηλαδή, αυτό (…); 
∆ρακονταειδής: Όχι βέβαια! Κύριε Λύγδα, µην κάνετε ότι δεν καταλαβαίνετε… 
  (……ασαφής διάλογος…..) 
Πρόεδρος: Μη µιλάτε όλοι µαζί, δεν ακούγεστε. 
∆ρακονταειδής: Κύριε Λύγδα, ακούστε µε για ένα λεπτό σας παρακαλώ, για να συνεννοηθούµε. ∆εν είπα ποτέ ο ∆ήµος να βάλει χέρι στις 
Υπηρεσίες της Περιφέρειας, δεν έχει τέτοιο δικαίωµα (να βάλει), τι πράγµατα είναι αυτά; Ποτέ δε θα ακούσετε από εµένα τέτοια λόγια απ’ τη 
στιγµή που έχω ασκήσει και διοίκηση. Είπα ότι ο ∆ήµος δεσµεύεται να συµβάλλει µε τις Υπηρεσίες του ώστε να ελεγχθούν οι συνέπειες στα 
περιβαλλοντικά θέµατα, στα θέµατα ασφάλειας και στο συγκοινωνιακό ώστε να τεκµηριωθούν και οι θέσεις µας ως ∆ήµος· που δηλαδή 
διαφωνούµε στο να γίνουν στην περιοχή τέτοιου είδους…  
Γληγόρης Κων.: Μα είναι µία τεχνική βοήθεια, µία τεχνική βοήθεια ζητάει, δε ζητάει να ελέγξουν… 
Πρόεδρος: (…) επιτέλους, να τελειώσουµε! 
∆ρακονταειδής: (…) βοήθεια τεχνική που τεκµηριώνει την απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου που λέει ότι είναι αντίθετο σ’ αυτό. ∆εν έχει 
καµία σχέση µε την Περιφέρεια και σε σύγκρουση µε την Περιφέρεια κ.λπ. και δεν καταλαβαίνω και το λόγο που δεν το δέχεστε δηλαδή. 
Βεροιώτης: Κύριε Ρόκκο, προχωρήστε σε µία πρόταση µε δύο σκέλη και σε µία πρόταση µε τρία σκέλη για να τελειώνουµε. (…) µπρος-πίσω 
και χάνεται το νόηµα. 
Πρόεδρος: Αυτό, για να τελειώσουµε. Λοιπόν, υπάρχουν δύο προτάσεις: Μία µε δύο σκέλη που εξέφρασε ο κύριος Λύγδας και ο κύριος 
Σολδάτος ή ο κύριος Σολδάτος και ο κύριος Λύγδας (για να µην έχουµε προβλήµατα) και µία απόφαση µε τρία σηµεία. Υπέρ της πρώτης 
πρότασης; Εγώ… 
∆ρακονταειδής: Πρόεδρε, δυο λεπτά… 

Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή… 
Γληγόρης Κων.: (…) στο σηµείο, κύριε ∆ρακονταειδή, να µην βγάλουµε απόφαση γιατί θα είναι κάτω από δώδεκα (12). Έτσι όπως πάει το 
πράγµα… 

∆ρακονταειδής: (…..) κατέθεσε πρόταση δεν ήταν ο κύριος Λύγδας και ο κύριος Σολδάτος. Ο πρώτος που κατέθεσε πρόταση ήταν ο κύριος 
∆ρακονταειδής µε τη συµβολή του κυρίου Βερροιώτη, του κυρίου Ζαβιτσάνου και του κυρίου Γληγόρη.  
Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή…  
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∆ρακονταειδής: Η πρώτη πρόταση, αυτή µπαίνει σε ψηφοφορία. 
Πρόεδρος: Αυτή µπαίνει σε ψηφοφορία. Η µία πρόταση των τριών σηµείων… (…..ασαφείς παρεµβάσεις….)….Κύριε ∆ρακονταειδή, να 
τελειώσουµε. ….Των τριών σηµείων όπως την είπατε και την κατέγραψε ο κύριος Ζαβιτσάνος και µία πρόταση του κυρίου Σολδάτου και του 
κυρίου Λύγδα (ή αντίθετα, όπως θέλετε πάρτε το) µε δύο σηµεία. Αυτό θα βάλω σε ψηφοφορία.   
∆ρακονταειδής: Σωστά. 
Πρόεδρος: Σωστά; 
Γαζής Νικ.: ∆εν είναι δύο, είναι τρεις οι προτάσεις. 
Πρόεδρος: ∆εν είναι τρεις οι προτάσεις, δύο είναι οι προτάσεις.  
Γαζής Νικ.: Είναι τρεις. Άλλη είπε ο κύριος Βερροιώτης, άλλη είπε ο κύριος ∆ρακονταειδής.  
Γληγόρης Κων.: Συγγνώµη, µη φτάσουµε στο σηµείο… 
  (……ασαφής διάλογος……) 
Πρόεδρος: Μιλάτε όλοι µαζί και δεν ακούγεστε. ∆ύο είναι οι προτάσεις. 
Γαζής Νικ.: Τώρα εδώ παίζουµε µού φαίνεται, τέλος πάντων. 
Πρόεδρος: Η κυρία Κατωπόδη.  
Γληγόρης Παν.: Έχει δίκιο ο κύριος Νίκος Γαζής, είναι τρεις οι προτάσεις αλλά εν πάση περιπτώσει γίνανε δύο, έχει δίκιο ο κύριος Γαζής 
Νίκος, (…) στην αρχή, είναι τρεις οι προτάσεις. Καταλαβαίνουµε πολύ καλά (…..). 
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, σε παρακαλώ πολύ. Όταν συγκεντρώθηκαν οι προτάσεις µπήκε µία πρόταση µε δύο σηµεία και µία πρόταση µε 
τρία σηµεία. 
Γληγόρης Παν.: Συµφωνώ σ’ αυτό που λέτε, εντάξει, αλλά ο κύριος Γαζής έχει δίκιο διότι προηγουµένως έγιναν αµοιβαίες υποχωρήσεις.  
Πρόεδρος: Έγιναν αµοιβαίες υποχωρήσεις αλλά υπάρχουν τα τρία σηµεία. 
∆ρακονταειδής: Γιατί, θα µας απαγορεύσεις να κάνουµε συµβιβαστικές προτάσεις; Από πότε; 
Πρόεδρος: Σωστά, έχει δίκιο ο κύριος ∆ρακονταειδής. Λοιπόν, να µπούµε στη ψηφοφορία. Η κυρία Κατωπόδη.  
Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, µισό λεπτό, γιατί εντάξει, τα λέµε, τα παίρνουµε πίσω, τα αλλάζουµε κ.λπ., επιτρέψτε µου µία τελευταία 
παρένθεση, έτσι; Μισό λεπτό. Κανείς δεν αρνήθηκε ότι η αρχική µου θέση και της οµάδας µου ήταν ότι ναι µεν θα πρέπει να φαίνεται 
εµπράκτως η συµπαράσταση του ∆ήµου αλλά περιττεύει η πολιτική απόφαση, βεβαίως ήταν αυτή. Λοιπόν, ψηφίστηκε να βγει απόφαση. Εµείς 
σεβόµαστε την άποψη του σώµατος, ούτε καθόµαστε να παζαρέψουµε αν λείψανε, αν κάνανε, αν ράνανε. ∆εν έχουµε δικαίωµα να 
προχωρήσουµε σε µία δεύτερη πρόταση; Για το Θεό δηλαδή! Ποια είναι η δεύτερη πρόταση; Η δεύτερη πρόταση είναι στην ουσία, πραγµατικά 
αυτό που διατύπωσε ο κύριος ∆ρακονταειδής, αργότερα όµως το διατύπωσε ακόµα καλύτερα ο κύριος Γληγόρης και αυτό το πράγµα 
καταθέσαµε και εµείς σαν πρόταση. Θέλετε να βάλουµε και τη λέξη «έµπρακτη συµπαράσταση στους κατοίκους;» Ευχαρίστως να τη βάλουµε. 
Τα υπόλοιπα νοµίζω πως περιττεύουν, έτσι; Είναι πρόταση δύο σηµείων και νοµίζω ότι το δεύτερο σηµείο συµπεριλαµβάνει το τρίτο, ξεκάθαρα 
πράγµατα. Λοιπόν, διατυπώνει ο ∆ήµος Λευκάδας… Ο ∆ήµος Λευκάδας επισπεύδει τις διαδικασίες χρήσης γης, συµπαραστέκεται εµπράκτως 
-ο ∆ήµος Λευκάδας φυσικά- στις διεκδικήσεις και στην προάσπιση των συµφερόντων των κατοίκων της περιοχής, τελείωσε, αυτό είναι. 
Πρόεδρος: Αυτή είναι η µία… 
Γληγόρης Κων.: (….) για να µη φτάσουµε στο σηµείο να είµαστε δέκα (10)-δέκα (10) και στο τέλος να µην παρθεί απόφαση, νοµίζω ότι πρέπει 
να εµµείνουµε σ’ αυτό (…) και το τρίτο είναι: Με τη λέξη «έµπρακτα» συµπεριλαµβάνετε και τη δέσµευση εδώ πέρα της ∆ηµοτικής Αρχής. 
Σολδάτος Θ.: Έτσι µπράβο, αυτό είναι και τελειώσαµε. 
Γληγόρης Κων.: Γιατί θα φτάσουµε στο τέλος να ακυρωθεί η απόφαση όπως το είχαµε ξαναπάθει προχθές. 
Πρόεδρος: Ψηφοφορία. 
Γληγόρης Παν.: Βάλε τη λέξη «έµπρακτα» ρε Κώστα στη δεύτερη παράγραφο (…)… 

Σολδάτος Θ.: Τη βάλαµε τη λέξη «έµπρακτα». 
  (……ασαφής διάλογος……) 
Οµιλητής: (….) και νοµίζω πως λύθηκε το θέµα. 
Πρόεδρος: Η κυρία Κατωπόδη. Ο κύριος Βικέντιος.   
Βικέντιος: Την πρόταση του κυρίου Λύγδα και του κυρίου Σολδάτου, του κυρίου Σολδάτου και του κυρίου Λύγδα, το ίδιο πράγµα είναι. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Τυπάλδος. Ρόκκος παρών.  Ο κύριος Λύγδας.   
Λύγδας: Υπέρ της πρότασης όπως κατατέθηκε, των δύο σηµείων.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Κονιδάρης. Ο κύριος Αργυρός.  
Αργυρός: Υπέρ της πρότασης των δύο σηµείων. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος Θεόδωρος.  
Σολδάτος Θ.: Υπέρ της πρότασης των δύο σηµείων. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Παναγιώτης. 
Γληγόρης Παν.: Τώρα να µην παίξουµε άλλο παιδιά, να τελειώσουµε. Υπέρ της πρότασης του κυρίου Σολδάτου (…). 
Πρόεδρος: Η κυρία Μαργέλη.   
Μαργέλη: Επιτέλους να τελειώνουµε! Η άποψη και η δικιά µου, γιατί αυτή τη στιγµή παίζουµε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Υπέρ της άποψης του 
κυρίου Σολδάτου και του κυρίου Λύγδα. 
∆ρακονταειδής: (….) ποιος παίζει όµως Μαρία… 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζουριδάκης. Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος. Ο κύριος Σκληρός. Ο κύριος Σολδάτος Γεώργιος. 
Σολδάτος Γεωργ.: Υπέρ της άποψης των δύο σηµείων, του κυρίου Σολδάτου και του κυρίου Λύγδα.  
Πρόεδρος: Η κυρία Βλάχου. Ο κύριος Γιαννιώτης.  
Γιαννιώτης: Υπέρ της πρότασης του κυρίου Σολδάτου και του κυρίου Λύγδα. 
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής.  
∆ρακονταειδής: Υπέρ της πρότασης των τριών σηµείων. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Σέρβος. 
Σέρβος: Την πρόταση µε τα τρία σηµεία.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης. 
Περδικάρης: Την πρόταση µε τα τρία σηµεία.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Χαλικιάς. 
Χαλικιάς: Υπέρ της πρότασης µε τα τρία σηµεία.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος.  
Γληγόρης Χρ.: Το ίδιο.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος. 
Γληγόρης Κων.: Υπέρ της πρότασης µε τα τρία σηµεία όπως την αποδέχτηκα πριν ξεκινήσει η διαδικασία, αν και είναι (.) βέβαια, σε 
περίπτωση που δεν (…) απόφαση· θα έχουν ευθύνη και οι δύο. 
Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη. 
Κωνσταντινίδη: Υπέρ της πρότασης µε τα τρία σηµεία. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Μελάς. Ο κύριος Γαζής Νικόλαος. 
Γαζής Νικ.: Υπέρ της πρότασης µε τα τρία σηµεία, αλλά το τρίτο σηµείο· αυτό που είπε ο Βερροιώτης. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Λάζαρης.   
Λάζαρης: Παρών.   
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος. 
Βερροιώτης: Υπέρ της πρότασης των τριών σηµείων. 
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Πρόεδρος: Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος.  
Βεροιώτης: Υπέρ της πρότασης των τριών σηµείων και µε το τρίτο που είναι βασικό και ας µη θέλουν κάποιοι να νοµίζουν ότι είναι βασικό η 
έµπρακτη συµπαράσταση των κατοίκων (….). 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος. 
Ζαβιτσάνος: Υπέρ της πρότασης των τριών σηµείων. 
Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνο Νίκο. 
Ειδικός Γραµµατέας: Έντεκα (11), οκτώ (8), δύο (2). 
Πρόεδρος: Ξαναπέστε το. 
Ειδικός Γραµµατέας: Έντεκα (11) πήραν τα τρία σηµεία, οκτώ (8) τα δύο και δύο (2) παρών.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ. 

 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αρ. 128/2021. 

 

 

 

            Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ               Τα παρόντα µέλη 

 

 

               ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΡΟΚΚΟΣ 


